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Vezetői összefoglaló 

A „Kulturális és közösségi terek iŶfrastrukturális fejlesztése és helǇi közösségszerǀezés a ǀárosi helǇi fejlesztési 

stratégiához kapĐsolódǀa͟ Đíŵű TOP-7.1.1-ϭϲ kódszáŵú pálǇázat elkészítése és ŵegǀalósítása érdekéďeŶ 

SajószeŶtpéter VárosáďaŶ ϮϬϭϲ. ŵájus Ϯϲ-áŶ ŵegalakult a PÁTRIA SAJÓSZENTPÉTER Kulturális, Sport- és 

Városfejlesztő HelǇi Közösség elŶeǀezésű helǇi akĐióĐsoport ;a toǀáďďiakďaŶ: HACSͿ.  

A HACS ϮϬϭϲ. ŵájus Ϯϲ-i üléséŶ Ϯ/ϮϬϭϲ. ;V.Ϯϲ.Ϳ sz. határozatáǀal döŶtött arról, hogǇ a HACS képǀiseletéďeŶ 

SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat jogosult eljárŶi. A HACS határozatával döŶtött a pályázat részét képező 

helyi közösségi fejlesztési stratégia ;a továďďiakďaŶ: HKFSͿ elkészítéséről. 

A HelǇi AkĐióĐsoport által terǀezett HelǇi Közösségi Fejlesztési Stratégia elkészítéséŶek szakértői táŵogatására a 

folǇaŵat kezdeŵéŶǇezője SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶyzat szakértőket, közösségi és fejlesztési 

szakeŵďereket kért fel. A ǀezetői ŵegďeszélések keretéďeŶ ŵegtörtéŶt a helǇi akĐióĐsoport ŵegalakításáŶak, 

ǀalaŵiŶt a stratégia közösségi terǀezési folǇaŵatáŶak, eszközeiŶek, fő lépéseiŶek és üteŵezéséŶek tisztázása, 

egǇeztetése. A kihíǀás értelŵezését köǀetőeŶ a Đsoport első feladata az ériŶtettek kiterjedt eleŵzése volt.  

A HACS ŵegalakulását, ǀalaŵit a HKFS közösségi terǀezését előkészítő ŵuŶkaŵegďeszélésre valamennyi eddigi 

partŶer ŵeghíǀást kapott a közszféráďól, ǀalaŵiŶt a Điǀil, közösségi, illetǀe gazdasági, szakŵai területről.  

A Terület- és Településfejlesztési Operatíǀ Prograŵ ϳ. prioritása lehetőséget ďiztosít a közösségǀezérelt helǇi 

fejlesztésekŶek ;CLLDͿ az Európai UŶió táŵogatásáǀal. A táŵogatási kéreleŵ ďeŶǇújtásáŶak is feltétele a 

ϭϯϬϯ/ϮϬϭϯ/EU ReŶdeletďeŶ ŵegfogalŵazottŶak ŵegfelelőeŶ kialakított helǇi közösségi fejlesztési stratégia 

;HKFSͿ. A PÁTRIA SAJÓSZENTPÉTER Kulturális, Sport- és Városfejlesztő HelǇi Közösség, ezen szempontok 

figǇeleŵďe ǀételéǀel készítette el a saját helǇi közösségi fejlesztési stratégiáját, mely 3 alappillérre, azaz hároŵ 

területre épül: 

1. Kulcsprojekt a helǇi közösség ideŶtitását erősítő iŶfrastrukturális fejlesztés öŶkorŵáŶǇzati közösségi tér 

fejlesztéséǀel, eszközďeszerzéssel; 

2. Családi és közösségi Đélú, töďď geŶeráĐiót szolgáló töďďfuŶkĐiós, ŶǇílt közösségi terek kialakítása és 

fejlesztése; 

3. Közösségi szaďadidős, kulturális és sporteseŵéŶǇek táŵogatása, értékŵeŶtő, helǇi ideŶtitást erősítő és 

lokális társadaloŵfejlesztő programok, kiadǀáŶǇok; 

A stratégia Đélja, hogǇ képessé ǀáljoŶ a ǀáros általa megtartani a lakosságát, ǀoŶzó és ǀisszahíǀó ereje 

nöǀekedjeŶ, külöŶöseŶ a fiatalok és Đsaládok száŵára. A lakosság aktíǀ kulturális és közösségi életet él, 

általáŶosságďaŶ jó közérzet és közösségi élet jelleŵzi. BiztoŶságos, ŶǇugodt ǀárossá ǀálik, ahol a ǀároskép 

reŶdezett és jól terǀezett, iŶfrastrukturális hálózata jól kiépített, a köz- és ŵagáŶtulajdoŶú épületek állapota jó, 

ŵegfelelŶek a kor elǀárásaiŶak.  

A ǀáros tájadottságait ŵeghatározó, azt iŶtegráló fejlesztések réǀéŶ a közösségi gazdasági és kulturális 

adottságokra épülő közösségépítés eredŵéŶǇekéŶt a kulturális értékek ŵegőrzésre kerüljenek. 

A stratégiáŶk Đéljai hozzájárulŶak:  

− a helǇi közösségek részǀételéŶek és tudatosságáŶak fokozásához; 

− a helǇi társadaloŵ ŵegújításához; 

− a helǇi és közösségalapú fejlesztésekhez. 
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A stratégia ŵiŶdezeket hároŵ speĐifikus Đélkitűzéssel szeretŶé elérŶi, aŵelǇek a köǀetkezők:  

- Település ŵegtartó-képességéŶek és közpoŶti szerepéŶek Ŷöǀelése; 

- Aktíǀ közösségi- és kulturális élet, közösség- és ideŶtitástudatos életŵód; 

- HelǇi örökségek ŵegóǀása, hagǇoŵáŶǇok ápolása. 

A stratégia Đélkitűzései egǇ a széles körű részǀétel ďiztosítása ŵellett törtéŶt terǀezési folǇaŵat soráŶ alakultak 

ki, ahol az ériŶtettek, a ǀáros lakossága, a Điǀil szféra, iŶtézŵéŶǇek, a HACS tagjai eleŵezték a ǀáros helǇzetét, 

majd terǀeztek, jöǀőképet alkottak és Đélokat határoztak ŵeg és a szükségletekeŶ alapuló fejlesztési iráŶǇokat 

ŵiŶdǀégig koŶszeŶzuális ŵegoldásokra törekedǀe. A koŶszeŶzusra ǀaló törekǀés Ŷeŵ jeleŶtette az 

érdekelleŶtétek, ǀalós ǀagǇ lehetséges koŶfliktusok elfedését, haŶeŵ azok feltárására, okaiŶak ŵegisŵerésére, 

ŵiŶdeŶki száŵára előŶǇös, ǀagǇ legaláďď a legkiseďď, ǀállalható hátráŶŶǇal járó ŵegoldásra törekedtek az 

ériŶtettek. 

Átfogó és speĐifikus Đélok összegezǀe:  

- A ďeaǀatkozás elsődleges Đélja egǇ a ŵegléǀő igéŶǇekre épülő, rugalŵas, iŶŶoǀatíǀ, széles körű 

közösségi kezdeŵéŶǇezéseket táŵogató iŶfrastruktúra kialakítása, aŵelǇ lehetőséget ŶǇújt a helǇi 

társadaloŵ kapĐsolatreŶdszeréŶek kialakítására, egǇüttŵűködéséŶek, közösségi életéŶek 

építésére.  

- A beavatkozás alapǀető Đélja a közösségek ŵegerősítése, a sajószeŶtpéteri ideŶtitás és 

lokálpatriotizŵus erősítése, a helǇi kultúra ŵegisŵertetése. 

- A ǀárosi ideŶtitás Ŷöǀelését táŵogató elképzelések táŵogatása szerǀeseŶ kapĐsolódik a fejlesztési 

elképzelésekhez. 

- Az ériŶtett lakosság és az iŶtézŵéŶǇek közötti kapĐsolatok kiépítése erősítése. 

- Az ígǇ kialakult közösségfejlesztési Đélok hozzájárulŶak a helǇi közösségi értékek ŵegerősödéséhez, 

ŵegőrzéséhez. Teljesítik a társadalŵi részǀétel iráŶti igéŶǇt, ǀalaŵiŶt a társadalŵi élet iráŶti 

általáŶos igéŶǇt is.  

A Đélkitűzések teljesülése hatással lesz a ǀáros és körŶǇékére is, ezeŶ Đélok teljesülését a ŵár eŵlített kettő 

ŵűǀelet és egǇ kulĐsprojekt fogja ďiztosítaŶi.  

1. Közösségi tér létrehozása SajószeŶtpétereŶ - „Pátria SajószeŶtpéter” közösségi tér létrehozása –

Kulcsprojekt (85 m- ERFA) 

KapĐsolódó ŵultifuŶkĐioŶális kulturális és szaďadidős, közösségfejlesztést szolgáló közösségi tér kialakítása 

öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇ ingatlaŶán. 

A ǀáros közösségi és kulturális iŶfrastruktúrája Ŷeŵ képes kielégíteŶi a ǀele szeŵďeŶ táŵasztott igéŶǇeket. Új, 

kreatíǀ szolgáltatásokat ďefogadŶi képes, újszerű fuŶkĐiók ellátására alkalŵas térre ǀaŶ szüksége a településŶek. 

A projekt által ériŶtett területeŶ léǀő iŶgatlaŶközösségi-centrum kapacitásáŶak ďőǀítéséhez szükséges 

átalakítása, korszerűsítése, új fuŶkĐiók ellátásához szükséges feltételek ŵegtereŵtése.  

 

2. Közösségi terek fejlesztése SajószeŶtpétereŶ - „KÖZ-pontok – KÖZ-terek” – Családi, sport és közösségi 

Đélú, töďď geŶeráĐiót szolgáló töďďfuŶkĐiós Ŷyílt közösségi terek kialakítása és fejlesztése (44,17 m - 

ERFA) 
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A település Ŷépességŵegtartó képességéŶek foŶtos eleŵe a közösségek, közösségi prograŵok ŵegléte, 

ǀalaŵiŶt a helǇi ideŶtitás erősítése. 

AzoŶ ǀárosrészekďeŶ, ahol Ŷeŵ áll reŶdelkezésre ŵegfelelő iŶfrastruktúra, a sport és közösségi prograŵok 

ŵegǀalósítását táŵogató fejlesztések ŵegǀalósítása. 

Az egǇes ĐélĐsoportok speĐiális igéŶǇeiŶek kielégítését ďiztosító fejlesztések ŵegǀalósítása. Közösségi 

kezdeŵéŶǇezések helǇszíŶi igéŶǇeiŶek ďiztosítása, ŵűködésükhöz szükséges eszközök ďeszerzése. A közösségi 

koŵŵuŶikáĐiós, tájékoztatási szolgáltatások fejlesztése, szükséges eszközďeszerzés. 

A fejlesztések részďeŶ a kulĐsprojekthez kapĐsolódǀa szerǀezeŶdők, de szükséges a külöŶďöző ǀárosrészekďen 

öŶállóaŶ is ďiztosítaŶi a szaďadidő tartalŵas eltöltéséŶek feltételeit.  

A ŵár ŵegléǀő, és kedǀelt területek fejlesztése, az aďďaŶ rejlő sziŶergiák kihaszŶálására törekedŶi kell, s ezzel 

párhuzaŵosaŶ ďőǀíteŶi a lehetőségeket. 

 

3. Közösségi reŶdezvéŶyek táŵogatása SajószeŶtpétereŶ - „PÉTERI PROGRAMHÁLÓ” – Közösségi 

szaďadidős, kulturális és sporteseŵéŶyek táŵogatása, helyi ideŶtitást erősítő és lokális 

társadaloŵfejlesztő prograŵok, eszközök (83,33 m - ESZA) 

SajószeŶtpéter szíŶes kulturális élettel reŶdelkezik.  A reŶdezǀéŶǇek kíŶálata széles, ŶagǇ hagǇoŵáŶŶǇal és 

Ŷépszerűséggel reŶdelkező eseŵéŶǇek egész éǀďeŶ szíŶesítik a ǀáros életét.  

Az eseŵéŶǇek lehetőséget ŶǇújtaŶak a közösségi életďeŶ ǀaló részǀételre és a ǀárosi ideŶtitás ŵegélésére. Az 

öŶkorŵáŶǇzat, a civil szervezetek, egǇházak, egǇesületek, ǀállalkozások ŵiŶd kiǀeszik a részüket aďďaŶ, hogǇ a 

település lakói, illetǀe az ide érkezők tartalŵas eseŵéŶǇekeŶ ǀehesseŶek részt. 

A hagǇoŵáŶŶǇal reŶdelkező eseŵéŶǇek ŵellett táŵogatŶi kell, új iŶŶoǀatíǀ eseŵéŶǇek, illetǀe újszerű 

egǇüttŵűködések ;köz- civil- üzleti szféra közöttͿ eredŵéŶǇekéŶt létrejöǀő prograŵokat, ŵelǇek a közösségi 

aktiǀitásra, az öŶszerǀeződésre és öŶgoŶdoskodásra épülŶek. Ez a projekt feŶŶtarthatóságát is szolgálja. 

A településeŶ jeleŶ ǀaŶ az eltérő háttérrel, adottságokkal reŶdelkező társadalŵi Đsoportok elkülöŶülése. 

Ezért foŶtos a külöŶďöző hagǇoŵáŶǇokkal reŶdelkezők, eltérő élethelǇzetďeŶ léǀők, az egǇes geŶeráĐiók 

hagǇoŵáŶǇaiŶak, értékeiŶek kölĐsöŶös ŵegisŵertetése a települési ideŶtitás részéǀé eŵelése. 

A kapĐsolódás ďiztosítása a tervezett EFOP-3.3.2-ϭϲ kódjelű „Kulturális iŶtézŵéŶǇek a közŶeǀelés 

eredŵéŶǇességéért͟, EFOP-3.7.3-ϭϲ kódjelű „Az egész életeŶ át tartó taŶuláshoz hozzáférés ďiztosítása 

projektekhez, kölĐsöŶöseŶ erősítik egǇŵást, mivel a helǇi közösségek, a koráďďaŶ kiseďď részételi hajlaŶdósággal 

reŶdelkező társadalŵi Đsoportok ŵegszólítása és aktiǀizálása foŶtos prioritás. 

 

 

1. A stratégia elkészítésének módja, az érintettek bevonásának folyamata 

 

A CLLD hatékoŶǇ eszköz ǀárosok és társadalŵi szerǀezetek száŵára egǇes kihíǀást jeleŶtő feladataik 

ŵegoldásáďaŶ, hogǇ hogǇaŶ lehet az ESZA és az ERFA forrásokat felhaszŶálŶi a közösségǀezérelt helǇi fejlesztés 

Đéljai érdekéďeŶ. 
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A „közösségǀezérelt helǇi fejlesztés” az Európai Bizottság által haszŶált fogaloŵ azoŶ ŵegközelítés leírására, 

aŵelǇ a hagǇoŵáŶǇos „felülről építkező͟ fejlesztési politikát ŵegfordítja. A CLLD keretéďeŶ helǇi eŵďerek ǀeszik 

a kezükďe az iráŶǇítást és alakítaŶak olǇaŶ helǇi partŶerséget, aŵelǇ egǇ iŶtegrált fejlesztési stratégiát alakít ki 

és hajt ǀégre. A stratégia a közösség társadalŵi, körŶǇezeti és gazdasági erősségeire ǀagǇ „tőkéjére͟ alapoz, Ŷeŵ 

pedig egǇszerűeŶ elleŶtételezést ŶǇújt a proďléŵákért. Ehhez a partŶerség hosszú táǀú fiŶaŶszírozást kap, és 

eldöŶtheti, hogǇ hogǇaŶ költi azt el. 

Neŵ ǀéletleŶ, hogǇ a CLLD alapjául szolgáló elǀek alkalŵazása elterjedt az utóďďi húsz éǀďeŶ, egǇ ϮϬϬ kísérleti 

LEADER projektďől álló kis klaszterďől ŵiŶtegǇ ϮϲϬϬ partŶerséggé Ŷöǀekedǀe ;LEADER és az EHA – Európai 

Halászati Alap ϰ. teŶgelǇeͿ, lefedǀe a ǀidéki Európa ĐsakŶeŵ ŵiŶdeŶ szegletét és a partǀidék ŶagǇ részét. Az e 

partŶerségek által táŵogatott állaŵi és ŵagáŶ ďeruházások teljes összege sziŶtéŶ eŵelkedett, a ϮϬϬϳ–2013-as 

időszakďaŶ ŵiŶtegǇ ϴ,ϲ ŵilliárd euróra, töďďŶǇire kis projektek hosszú sorát, Đégek és ŵuŶkahelǇek ezreit, 

toǀáďďá a helǇi szolgáltatások és a körŶǇezet jeleŶtős jaǀulását segítǀe. EurópáŶ kíǀül a VilágďaŶk is táŵogat 

projekteket egǇ ŶagǇoŶ hasoŶló, közösség által „ǀezérelt͟ ŵódszer ;CDDͿ alkalŵazásáǀal ϵϰ országďaŶ, ahol a 

teljes ďeruházási értéket ĐsakŶeŵ ϯϬ ŵilliárd dollárra ďeĐsülik. 

 

Egy CLLD-folǇaŵat iŶdítása isŵétlődő, de alapǀetőeŶ hároŵ koŵpoŶeŶs – a stratégia, a partŶerség és a terület 

– ŵegterǀezéséǀel és alakításáǀal kapĐsolatos lépésre vagy ciklusra ďoŶtható le. IdőŶkéŶt ezeket a CLLD „hároŵ 

pilléréŶek” is Ŷeǀezik, és kezelésük, illetǀe egǇŵásra hatásuk képezi az alapját az alulról építkező 

„paradigŵaǀáltásŶak͟, aŵelǇ a CLLD alapzata. 

ϭ. áďra 

PárhuzaŵosaŶ a ďeǀoŶással és a prograŵeleŵekre ǀoŶatkozó közösségi kezdeŵéŶǇezések gǇűjtéséǀel az aláďďi 

prograŵterǀet ǀalósítottuk ŵeg. 

 

EgǇ CLLD stratégia és partŶerség iŶdításához szükséges idő és erőforrások ŶagǇďaŶ függŶek a helǇi körŶǇezettől, 

ǀalaŵiŶt a helǇi szereplők és szerǀezetek tapasztalataitól. 

A folǇaŵat összetett, az előkészítési fázis felszíŶre hozhat sok rejtett ötletet, erőforrást és lehetőséget, és 

létfoŶtosságú a jöǀőďeli siker szeŵpoŶtjáďól. 

 

 

Stratégia

TerületPartŶerség



 

 

 

7 

 

A stratégia tartalŵi hatóköréŶek kialakítása  

 

Ϯ. áďra 

A közösségi terǀezés logikáját köǀetǀe a helǇi szereplők ďeǀoŶásáǀal kapĐsolatos foŶtos alapelǀ, hogǇ a 

ŵegszólított ériŶtettek Ŷeŵ Đsak adatszolgáltatók, haŶeŵ Đselekǀő részesei aŶŶak a taŶulási folǇaŵatŶak, aŵit 

terǀezésŶek ŶeǀezüŶk – Ŷeŵ elfelejtǀe azt, hogǇ a ŵegszólított ériŶtettek a HKFS ŵegǀalósításáďaŶ és 

értékeléséďeŶ is részt kell, hogǇ ǀegǇeŶek. A „taŶulás͟, a helǇzet és a lehetőségek ŵegisŵerése, a teŶŶiǀalók 

felisŵerése tehát közöseŶ törtéŶik. Ez akkor jöŶ létre, ha a település szereplői a ŵűhelǇŵuŶkák, ŵegďeszélések 

keretéďeŶ egǇŵással is kapĐsolatďa kerülŶek, ŵegisŵerǀe egǇŵás érdekeit, értékeit, szükségleteit, 

ŶézőpoŶtjait. Ez a kulĐsa aŶŶak, hogǇ egǇ olǇaŶ iŶtegrált stratégia jöjjöŶ létre, aŵelǇ a település szereplői 

száŵára előŶǇös, és ezáltal ŵagas sziŶtű táŵogatottságot élǀez. 

.
•A stratégia tartalŵi hatóköréŶek kialakítása 

.

•A település szükségleteiŶek, erőforrásaiŶak, lehetőségeiŶek száŵďaǀétele a 
helǇzetfeltárásďaŶ részletezett téŵaterületek ǀoŶatkozásáďaŶ  

.

•Jöǀőkép kialakítása
•SpeĐifikus Đélok  

•HelǇzetfeltárásďaŶ szereplő szükségletek és a lehetőségek
•Fejlesztési ötletek

•Az előzőek ďeaǀatkozási területekké, prograŵokká ;ŵűǀeletekkéͿ, iŶdikátorokká, 
kiǀálasztási kritériuŵokká koŶǀetrálása

•A HACS szerǀezeti és ŵűködési kereteiŶek kialakítása
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4. áďra  

A tervezési folyaŵat közös „fókuszálása” 

A ŵegszólítás egǇik alkalŵas ŵódszere MűhelǇďeszélgetések, ǁorkshopok, 
ŵűhelǇŵuŶkák, találkozók

ÉriŶtettek eleŵzése

Az egǇik terǀezéstáŵogató eszköze Az ériŶtett eŵďerek, szerǀezetek, 
iŶtézŵéŶǇek feltérképezése 

KoordiŶáló Đsoport létrehozása 
Ez a terǀezői Đsoport készíti elő a terǀezés 

folǇaŵatát
Tagjai a HACS ŵuŶkaszerǀezete és azok a 

helǇi szereplők, akik legiŶkáďď érdekeltekké 
tehetők

MűhelyŵuŶkák, közösségi ďeszélgetések 

A terǀezési folǇaŵat tartalŵi lépései FoŶtos a kapĐsolat és a hatékoŶǇ koŵŵuŶikáĐió 

Teŵatikus ŵuŶkaĐsoportok alakítása 

A terǀezési folǇaŵat „iŶtézŵéŶǇesítése"
Pl.: Gazdaságfejlesztés ŵuŶkaĐsoport

KörŶǇezet ŵuŶkaĐsoport
HelǇi társadaloŵ ŵuŶkaĐsoport 
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A stratégiakészítés ŵeŶete SajószeŶtpétereŶ 

Tájékoztatás - Nyitottság A helǇi forŵális és iŶforŵális tájékoztatási ŵódokoŶ, elsősorďaŶ a 

helǇi közösségekeŶ keresztül ďiztosítottuk a ĐélĐsoportok, a helǇi 

lakosság ŵiŶdeŶ tagjáŶak elérését a stratégia készítés ŵiŶdeŶ 

ŵozzaŶatáǀal kapĐsolatďaŶ. KieŵelteŶ ügǇeltüŶk az iŶaktíǀ, főkéŶt a 

hátráŶǇokkal élő, ŶehezeŶ elérhető ĐélĐsoportra. Őket a közösségeik 

segítségéǀel ǀoŶtuk ďe, ígǇ ďiztosítǀa a folǇaŵatos 

iŶforŵáĐióáraŵlást és a párďeszédet is. 

Közösségek ďevoŶása - NǇitott fóruŵokat szerǀeztüŶk. 

- Kérdőíǀes ŵegkérdezéseket folǇtattuŶk, illetǀe a kérdéssorok 

ŵeŶtéŶ szeŵélǇes iŶterjúzás folǇt. 

- Prograŵterǀ forŵaŶǇoŵtatǀáŶǇ készült, ŵelǇet a közösségek 

igéŶǇ szeriŶti ŵeŶŶǇiségďeŶ tölthettek ki és juttathattak el a 

HACS-nak. 

- A közösségi ülések ŵellett ŵűhelǇŵuŶkák is folǇtak a stratégia 

ŵegalapozása érdekéďeŶ, ahol ŵiŶdeŶ ágazat képǀiseltette 

ŵagát. 

TervezésďeŶ résztvevők A HACS-ďaŶ résztǀeǀő tagok kiǀálasztásáǀal ĐéluŶk ǀolt a ǀáros 

egészét, azaz ŵiŶd a lakosság külöŶďöző szegŵeŶseit, ŵiŶd a helǇi 

közösségeket, iŶtézŵéŶǇeket és ágazatokat is lefedŶi. 

 ÍgǇ ŶégǇ Điǀil szerǀezet, ǀalaŵiŶt hároŵ gazdasági szereplő is tagja 

lett a HACS-Ŷak az ÖŶkorŵáŶǇzat és Hiǀatala, ǀalaŵiŶt egǇ 

iŶtézŵéŶǇe ŵellett. 

EredŵéŶyek A ŵegújuló és fejlesztett iŶfrastruktúra és a közösségek 

ŵegerősödése erősítheti a ŵegŵaradást, a helǇi ideŶtitást és ǀoŶzó 

lehet a fiatalok ǀisszahíǀásáďaŶ is. 

A ǀáros fejlesztéséhez a szoĐiális és Đsak gazdasági alapú fejlesztések 

Ŷeŵ elegeŶdők.  

A kíǀáŶt ǀáltozásokhoz ǀezető út a helǇi adottságokra épül és a 

településeŶ a jeleŶlegiŶél szorosaďď közösségi egǇüttŵűködésekŶek 

teret ŶǇújtó helǇi kezdeŵéŶǇezésekeŶ kell, hogǇ alapuljoŶ.  

A közösség részvételét alátáŵasztó 

eseŵéŶyek 

EŶŶek ŵegalapozását ďiztosítja a TOP ϳ. prioritás keretéďeŶ 

ďeŶǇújtaŶdó pálǇázat, ŵelǇŶek előzŵéŶǇei és a ŵegszületett HKFS 

ŵeŶetét a köǀetkező alkalŵak ďiztosították: 

PartŶerségi fóruŵok, ülések: 
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SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat a köǀetkező időpoŶtokďaŶ 

tartott fóruŵokat a ǀáros TOP-ďaŶ terǀezett fejlesztéseiről, 

elsősorďaŶ a ǀállalkozói szféra részére: 

ϮϬϭϱ. deĐeŵďer ϵ. PartŶerségi Fóruŵ, helǇszíŶe: SajószeŶtpéteri 

Polgárŵesteri Hiǀatal díszterŵe. 

ϮϬϭϲ. április ϳ. PartŶerségi Fóruŵ, helǇszíŶ: ReŶdezǀéŶǇek Háza, 

SajószeŶtpéter. 

A PÁTRIA SAJÓSZENTPÉTER - Kulturális, Sport- és Városfejlesztő HelǇi 

Közösség jeleŶ pillaŶatig a köǀetkező üléseket tartotta: 

ϮϬϭϲ. ŵájus Ϯϰ. EgǇeztető ŵegďeszélés a SajószeŶtpéteri 

Polgárŵesteri HiǀatalďaŶ. 

ϮϬϭϲ. ŵájus Ϯϲ. Alakuló ülés a SajószeŶtpéteri Polgárŵesteri 

Hivatalban. 

ϮϬϭϲ. szepteŵďer ϭϮ. HelǇi Közösség ülése, ŵűhelǇŵuŶka, a 

fejlesztési iráŶǇok, ďeaǀatkozási területek elfogadása. 

 

A fóruŵokoŶ kíǀül teŵatikus ŵűhelǇŵuŶka is folǇt, ahol közǀetleŶül az ériŶtett ĐélĐsoportok közreŵűködéséǀel 

és az egǇéŶek, ǀalaŵiŶt a szerǀezetek jaǀaslatai figǇeleŵďeǀételéǀel került ŵegterǀezésre a HKFS Cselekǀési 

TerǀéďeŶ szereplő egǇ-egǇ iŶtézkedés. 

Ez a ŵódszer a terǀezést segítette, hatékoŶǇaďďá tette s egǇďeŶ az alulról jöǀő kezdeŵéŶǇezést is igazolja. A 

helǇi közösség fejlesztési stratégia ŵegalkotását kezdeŵéŶǇező szerǀezetek kiterjedt szeŵélǇes, iŶtézŵéŶǇi és 

szervezeti kapcsolatrendszere, a kultúra és közösségfejlesztés területéŶ ǀégzett eddigi szakŵai teǀékeŶǇsége, 

tapasztalata, ŵuŶkája ďiztosítja a terǀezett iŶtézkedések ŵegalapozottságát.  

PárhuzaŵosaŶ az ériŶtettek ďeǀoŶásáǀal és a prograŵeleŵekre ǀoŶatkozó közösségi kezdeŵéŶǇezések 

gǇűjtéséǀel a ŵellékletďeŶ elhelǇezett prograŵterǀ alapjáŶ jött létre a stratégia. 

 

2. A Helyi Közösségi Fejlesztési Stratégia által lefedett terület és lakosság meghatározása 

 

SajószeŶtpéter a XX. század soráŶ jeleŶtős ipari fejlődéseŶ ŵeŶt keresztül, a Sajó-ǀölgǇ és a Borsodi-medence 

ipari teŶgelǇéŶek felfutásakor ide is töďď ipari egǇség települt. A ǀáros életéďeŶ ŵeghatározó ǀolt a 

széŶďáŶǇászat és az üǀeggǇártás szerepe. SajŶos a ďáŶǇák az ϭϵϴϬ-as éǀekďeŶ ďezártak, az üǀeggǇártás pedig 

1999-ďeŶ ǀégleg ŵegszűŶt a településeŶ. MiŶdez jeleŶtős hatást gǇakorolt a ǀáros fejlődésére, a ǀárosďaŶ az 

ipar ŵegszűŶését köǀetőeŶ ďeköǀetkezett Ŷegatíǀ társadalŵi folǇaŵatokra. A ǀárosŶak ezt köǀetőeŶ ŵáig seŵ 

sikerült a hiáŶǇt pótolŶia újaďď ŵeghatározó gazdasági szereplőǀel. EŶŶek elleŶére a településeŶ ŵa élő 

eŵďerekďeŶ ŵélǇeŶ gǇökerezik a ŵúlt, jeleŶ ǀaŶ a közelŵúlt iráŶti ŵegisŵerési ǀágǇ, az ipari ǀáros jellege a 

település képéŶ is érződik. 
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SajószeŶtpéter kisǀáros, lakóŶépessége a KSH ϮϬϭϰ. éǀi helǇség ŶéǀköŶǇǀe alapjáŶ ϭϭ 850, állaŶdó Ŷépessége 

2015.01.01-éŶ ϭϮ.ϴϰϭ fő. A ǀáros deŵográfiájáďaŶ a régióďaŶ uralkodó Ŷegatíǀ folǇamatok jelennek meg, amely 

elsősorďaŶ az erőteljes elǀáŶdorlásďaŶ és az egǇre ŶagǇoďď ŵértékű elöregedésďeŶ ölt testet. Az öregedési 

iŶdeǆ az elŵúlt éǀekďeŶ toǀáďď roŵlott, ϮϬϭϭ-ďeŶ ϳϮ gǇerŵekkorú jutott ϭϬϬ időskorúra. A Ŷépesedési 

teŶdeŶĐiákďaŶ kedǀező ǀáltozás, hogǇ az elŵúlt éǀek alapjáŶ ŵegállt a Ŷépesség drasztikus ĐsökkeŶése és iŶkáďď 

stagŶáló teŶdeŶĐiára ǀáltott.  

A ǀárosďaŶ élő Ŷépesség ǀáltozatos etŶikai összetétellel reŶdelkezik, a ϮϬϭϭ. éǀi ŶépszáŵlálásoŶ töďď etŶikuŵ 

jeleŶléte is kiŵutatható ǀolt. TerŵészeteseŶ, ahogǇ a körŶǇező településekeŶ, úgǇ SajószeŶtpétereŶ is a roŵa 

Ŷépesség aráŶǇa a ŵeghatározó, a ǀáros ŶépességéŶek ϳ,ϴ%-át adja. EzeŶ kíǀül jeleŶtős Ŷéŵet kiseďďség él a 

településeŶ, illetǀe ŵég a leŶgǇel Ŷeŵzetiség eŵlíthető ŵeg, a lakóŶépesség Ϭ,ϱ%-áǀal. 

A ǀáros ŶépességéŶek ĐsökkeŶése és korszerkezeti eltolódása ŵiatt a társadaloŵ ŵiŶőségi ŵutatói is roŵlaŶak. 

Az iskolai ǀégzettség közül a legfeljeďď ϴ általáŶost ǀégzettek ǀaŶŶak legtöďďeŶ, s az országos, de ŵég a régiós 

átlaghoz képest is alaĐsoŶǇaďď a felsőfokú ǀégzettségűek aráŶǇa. Ez gátolja a ŵagas hozzáadott értékkel ďíró 

ágazatok ŵegtelepedését, ígǇ koŶzerǀálja az alaĐsoŶǇ foglalkoztatási és ŵagas ŵuŶkaŶélküliségi adatokat. 
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5. áďra 

SajószeŶtpéter ǀárosŶak ϴ ǀárosrésze: 

• I. Belváros: a Ϯϲ-os út ŵeŶtéŶ, a ǀáros délkeleti kapujától az AlaĐska-patak ǀölgǇéig terjed, északoŶ a 

ǀasút határolja. 

• II. Kertǀáros: kisǀárosi és kertǀárosi lakóöǀezetekkel jelleŵezhető ǀárosrész. 

• III. NǇugati ǀárosrész: az AlaĐska-patakoŶ túl, a Ϯϲ-os főúttól délre léǀő ǀárosrész. 

• IV. ÚjďáŶǇatelep: a PitǇpalattǇ-ǀölgǇ ďejáratáŶál elhelǇezkedő, rossz ŵegközelíthetőségű, 

szegregáĐióǀal ǀeszélǇeztetett terület 

• V. FeĐskeszög: a Sajó északi oldaláŶ, a ǀárostól a folǇó által elǀálasztǀa létező, szegregált terület 

• VI. DusŶok: a ǀárostól éleseŶ elkülöŶülő terület, a Ϯϳ. száŵú út ŵellett 

• VII. PiŶĐefalu: alapǀetőeŶ ŵezőgazdasági jellegű külterület a ǀárostól délkeletre 

• VIII. IďolǇatelep: kettős jellegű ǀárosrész, egǇik felé ipari, ŵásik feléŶ lakóöǀezeti település képpel  
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3. Az akcióterület fejlesztési szükségleteinek és lehetőségeinek elemzése 

3.1 Helyzetfeltárás 

A település Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇe középső részéŶ, a Bükk-hegǇség északkeleti ŶǇúlǀáŶǇai, ǀalaŵiŶt a 

Sajó folǇó között, MiskolĐtól ϭϯ kŵ-re északra, a Ϯϲ-os száŵú főútǀoŶal ŵeŶtéŶ fekszik. IŶŶeŶ ágazik út Aggtelek 

és BáŶréǀe, ǀalaŵiŶt a szép PitǇpalatǇ-ǀölgǇ felé. 

Árpád-kori település, első írásos eŵlítése XIII. századi, haŵar ǀárosi raŶgra eŵelkedett, a XV. századďaŶ országos 

ǀásártartási jogot kapott. A XVI. század éléŶk ǀárosi életét jól jelleŵzi, hogǇ Szepes, Sáros ǀárŵegǇék, LőĐse, 

Bártfa, Eperjes ǀárosok is itt tartották gǇűléseiket. A település életéďeŶ az ipar a XIX. század elejétől egǇre 

ŵeghatározóďďá ǀált. A ďáŶǇászat ŵellett sziŶtéŶ az ϭϴϵϬ-es éǀekďeŶ iŶdult egǇ ŵásik iparág is a ǀárosďaŶ, az 

üǀeggǇártás. A ďáŶǇa hosszú éǀtizedekig, az üǀeggǇár pedig töďď ŵiŶt száz éǀig ǀolt ŵeghatározója a ǀáros 

életéŶek, ŵíg Ŷeŵ a ďáŶǇák az ϭϵϴϬ-as éǀekďeŶ sorra ďezártak, az üǀeggǇár pedig ϭϵϵϵ-ben. 

 

ϯ.ϭ.ϭ Térszerkezet specifikumai 

 

A településeŶ ŶǇolĐ - fejlesztési iráŶǇok tekiŶtetéďeŶ is jól elkülöŶíthető - ǀárosrész került kijelölésre 

 

I.Belǀáros:  

- - A 26-os út ŵeŶtéŶ, a ǀáros délkeleti kapujától az AlaĐska-patak ǀölgǇéig terjed, északoŶ a ǀasút 

határolja. 

- Jól kiǀehető a ǀárosrész fuŶkĐiógazdagsága, léŶǇegéďeŶ a ŵezőgazdasági fuŶkĐió kiǀételéǀel ŵiŶdegyik 

jeleŶ ǀaŶ, s ĐsupáŶ az ipari-logisztikai, a zöldfelületi és a lakó fuŶkĐió Ŷeŵ tekiŶthető doŵiŶáŶsŶak. Itt 

összpoŶtosulŶak a ǀáros kereskedelŵi, turisztikai, közösségi, közigazgatási és huŵáŶ közszolgáltatási 

fuŶkĐiói, eŶŶélfogǀa a város és körŶǇezetéŶek életéďeŶ ez a legŵeghatározóďď ǀárosrész. 

 

II. Kertǀáros: kisǀárosi és kertǀárosi lakóöǀezetekkel jelleŵezhető ǀárosrész. 

- A ǀárosrész töďď foŶtos fuŶkĐióǀal reŶdelkezik, ugǇaŶakkor a ďelǀárossal elleŶtétďeŶ itt ŵár keǀeseďď 

a doŵiŶáŶs fuŶkĐió. Az ipari-logisztikai, ǀalaŵiŶt a ŵezőgazdasági fuŶkĐió alig jeleŶik ŵeg a területeŶ, 

de a turisztikai, közlekedési, közigazgatási fuŶkĐiók is Đsak szíŶező eleŵkéŶt jeleŶŶek ŵeg.  

- Fontos ugǇaŶakkor a ǀárosrészďeŶ a kereskedelŵi, a zöldfelületi, a közösségi, a humáŶ közszolgáltatási 

és ŵiŶdeŶekelőtt a lakófuŶkĐió jeleŶléte. 

III.  NǇugati ǀárosrész:  

- Az Alacska-patakoŶ túl, a Ϯϲ-os főúttól délre léǀő ǀárosrész. 

- A ǀárosrész fuŶkĐió ellátottságáďaŶ toǀáďďi korlátok ǀehetők észre. LegiŶkáďď a lakófuŶkĐió jellege 

domborodik ki, de a 26-os út és az AlaĐskai út réǀéŶ jeleŶtős közlekedési fuŶkĐiója is ǀaŶ.  

- Zöldfelületi ellátottsága is jó, igaz, ezek ŶagǇ része Ŷeŵ ŵegfelelőeŶ haszŶosul. NiŶĐs jeleŶ ugǇaŶakkor 

a turisztikai és a közigazgatási fuŶkĐió. 

IV. ÚjďáŶǇatelep:  

- A Pitypalatty-ǀölgǇ ďejáratáŶál elhelǇezkedő, rossz ŵegközelíthetőségű, szegregált terület. 
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- ÚjďáŶǇatelep területéŶ egǇedül a lakófuŶkĐió tekiŶthető doŵiŶáŶsŶak, eŵiatt a ǀárosrész erőseŶ 

fuŶkĐióhiáŶǇos. A kiegészítő fuŶkĐiók közül is ĐsupáŶ a közösségifuŶkĐió van jelen. 

 

V. FeĐskeszög:  

- A Sajó északi oldaláŶ, a ǀárostól a folǇó által elǀálasztǀa létező, szegregált terület 

- FeĐskeszög a ǀáros legŶagǇoďď területű és legŶagǇoďď Ŷépességű szegregátuŵa. 

- EŶŶek köǀetkeztéďeŶ a lakófuŶkĐióŶ kíǀül ĐsupáŶ a közösségi fuŶkĐió eŵelhető ki, a ǀárosrészďeŶ 

közösségi ház is ŵűködik, illetǀe az elŵúlt éǀekďeŶ közösségi tér fejlesztés is ŵegǀalósult. Ezt 

kereskedelŵi, zöldfelületi fuŶkĐiók egészítik ki, de ezek egǇike seŵ jeleŶtős. 

 

VI. Dusnok:  

- A ǀárostól éleseŶ elkülöŶülő terület, a Ϯϳ. száŵú út ŵellett 

- DusŶok ǀárosrész éleseŶ elkülöŶül a ǀáros közpoŶti részétől. FuŶkĐióhiáŶǇa szeŵďetűŶő, egǇedül a lakó 

fuŶkĐió doŵiŶáŶs a területeŶ. Kiegészítő fuŶkĐiókéŶt is csupáŶ a ŵezőgazdasági, zöldfelületi fuŶkĐió 

van jelen, de egyik sem jeleŶtős.  

- ErőseŶ fuŶkĐióhiáŶǇos ǀárosrész. 

 

VII. Pincefalu:  

- AlapǀetőeŶ ŵezőgazdasági jellegű külterület a ǀárostól délkeletre 

- A PiŶĐefalu külterületi ǀárosrész, ugǇaŶakkor olǇaŶ jeleŶtős, ŵás ǀárosrészekďeŶ Ŷeŵ jelleŵző, a 

gazdasági életďeŶ haszŶosítható fuŶkĐióǀal reŶdelkezik, aŵelǇ iŶdokolttá teszi öŶálló Ŷeǀesítését.  

- A területeŶ a ŵezőgazdasági, zöldfelületi, és a turisztikai- rekreáĐiós fuŶkĐió, illetǀe poteŶĐiál a jeleŶtős, 

a ǀárosrész fejlesztését ezek ŵeŶtéŶ érdeŵes elkezdeŶi.  

- EzekeŶ kíǀül ŵás fuŶkĐió – lakókörŶǇezet hiáŶǇa ŵiatt – nem jelleŵző a területeŶ. 

 

VIII. Ibolyatelep:  

- Kettős jellegű ǀárosrész, egǇik felé ipari, ŵásik feléŶ lakóöǀezeti településképpel 

- IďolǇatelep fuŶkĐió ellátottságára is ráŶǇoŵja ďélǇegét a terület kettőssége. A ǀárosrész keleti felét a 

ǀolt üǀeggǇár ďarŶaŵezős területe foglalja el, ŵíg a ŶǇugati fele tisztáŶ lakóöǀezeti jellegű.  

- EŶŶél fogva az ipari-logisztikai és a lakófuŶkĐió egǇaráŶt doŵiŶáŶs a ǀárosrészďeŶ, aŵelǇet zöldfelületi 

fuŶkĐió egészít ki. 

 

 

 

 

 

A településrészek adottságai, a ǀáros, illetǀe a ǀárosrész lakóiŶak igéŶǇei alapjáŶ a köǀetkező ǀárosrészi Đélok 

fogalŵazhatók ŵeg: 
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Városrész Felŵerült igéŶǇek, szükségszerűségek és Đélok 

Belǀáros, Kertǀáros, 

NǇugati ǀárosrész 

 

- hagǇoŵáŶǇőrzés, ideŶtitásérzés erősítése: helǇi értékǀédeleŵ, közterületek 

fejlesztése, élőǀízfolǇások körŶǇezetéŶek reŶdezése 

- közlekedési iŶfrastruktúra fejlesztése: elkerülő út ŵegépítése ;Ŷeŵ helǇi döŶtésͿ, 

- ďelső hiáŶǇzó útkapĐsolatok kiépítése, közlekedési ĐsoŵópoŶtok fejlesztése (csak a 

ďelǀárost ériŶtiͿ 

- ǀárosrészek aráŶǇos fejlesztése: ǀárosközpoŶt egǇséges arĐulatáŶak ŵegtereŵtése, 

szegregátuŵ helǇzetéŶek jaǀítása ;felszáŵolásaͿ, lakóterületi fejlesztések, 

- iŶtézŵéŶǇi iŶfrastruktúra fejlesztése 

- zöldfelületi reŶdszer fejlesztése 

- szegregátuŵok fejlesztése, az ott élők élethelǇzetéŶek kieŵelt jaǀítása 

- ŶǇugati ǀárosrészďeŶ ŵegjeleŶik ŵég a tájszerkezet ŵegtartása 

ÚjďáŶǇatelep, 

FeĐskeszög, 

Ibolyatelep 

 

- kieŵelteŶ jeleŶik ŵeg a ǀárosrészi részĐélok között a közlekedési és egǇéď          

iŶfrastruktúra-fejlesztés, a szegregátuŵok helǇzetéŶek jaǀítása a lakókörŶǇezet 

fejlesztéséǀel és közösségi Đélú fejlesztésekkel 

- iŶtézŵéŶǇi iŶfrastruktúra fejlesztése 

Pincefalu 

 

- értékközpoŶtú fejlesztés 

 

Dusnok 

 

- közösségi Đélú, iŶtézŵéŶǇi és iŶfrastrukturális ;úthálózat, szeŶŶǇǀízelǀezetésͿ 

- lakókörŶǇezet-fejlesztés 

 

 

ϯ.ϭ.Ϯ KörŶǇezeti adottságok 

 

SajószeŶtpéter ǀáltozatos és kedǀező adottságú terŵészeti körŶǇezetďeŶ fekszik. „A település töďď külöŶďöző 

jellegű tájegǇség találkozási poŶtjáďa települt, ǀizekďeŶ gazdag területeŶ, fő közlekedési útǀoŶalak ŵeŶtéŶ. 

TerületéŶ gazdag legelők, jó adottságú száŶtóterületek és szőlőŵűǀelésre alkalŵas doŵďǀoŶulat ;PipiskeͿ 

található. A település közeléďeŶ fáďaŶ gazdag hegǇoldalak is találhatók.͟ EŶŶek elleŶére a ǀárosŶak 

ŵezőgazdasági terŵelésre alkalŵas területei ŶiŶĐseŶek, a lakosság is felhagǇott ŵég a ŶagǇ hagǇoŵáŶǇokkal, 

reŶdelkező szőlőŵűǀeléssel is.  

A településeŶ a századfordulóig ǀolt jeleŶtős szerepe a ŵezőgazdasági terŵelésŶek, ŵajd a ǀárosŶak egǇre 

iŶkáďď ipara és kereskedelŵe ǀált ŵeghatározóǀá. A földŵűǀelés ϭϵϵϬ-ig sziŶte ŵegszűŶt a településeŶ, 

földterületeit ϭϵϳϭ-ďeŶ a Borsodsziráki TSZ-hez Đsatolták. 

A ǀáros ďelterülete a Sajó-ǀölgǇ síkjáŶ helǇezkedik el. A ǀáros déli utĐái ugǇaŶakkor a TardoŶai doŵďság északi 

lejtőire kúszŶak fel. A ǀáros ŵellett folǇik aŶŶak fő ǀízfolǇása, a Sajó, de itt torkollik ďele két foŶtos, délről érkező 

ŵellékǀízfolǇása, az AlaĐska-patak és a Harica-patak is. 
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JeleŶtős táji értéket képǀisel a ǀárostól délkeletre léǀő piŶĐefalu, aŵelǇ a Település fejlesztési KoŶĐepĐió szeriŶt 

öŶálló ǀárosrészkéŶt ǀaŶ Ŷeǀesítǀe. Az itt található terŵészeti és kulturális értékek kiakŶázhatók a turizŵusďaŶ, 

egyedi arculatot adǀa ezzel a ǀáros szőlőterületeinek. 

 

A terŵészeti adottságok egǇďeŶ poteŶĐiális ǀeszélǇeket is ŵaguŶkďaŶ hordozŶak. Ezek közül legnagyobb, a 

ǀízfolǇásokďaŶ ǀaló gazdagság ŵiatt az árǀízǀeszélǇ. A Sajó a körŶǇező hegǇǀidékek ǀizeit gǇűjti össze, aŵi 

reŶdszereseŶ ŵagas árǀízsziŶttel járó áradásokat okoz, elsősorďaŶ a taǀaszi időszakďaŶ. Ehhez jöŶ a ŶǇári 

ziǀatarok idejéŶ a kiseďď ǀízfolǇásokoŶ jeleŶtkező ǀilláŵárǀizek ǀeszélǇe. 

A ǀárosďaŶ, az ipari teǀékeŶǇség, ǀalaŵiŶt az urďaŶizáĐió köǀetkezŵéŶǇekéŶt táj haszŶálati konfliktusok 

jeleŶtkezŶek. EzekŶek a ŵegoldása, a felhagǇott ipari területekŶek a felszáŵolása, esetleges haszŶosítása a 

közeljöǀő kieŵelt foŶtosságú stratégiai feladata. 

 

A ǀáros jeleŶtős, ŶagǇ kiterjedésű zöldfelületekkel reŶdelkezik. A településeŶ uralkodó a kertes, laza Đsaládi házas 

ďeépítés, ǀalódi, töďď eŵeletes házakďól álló lakótelep keǀés ǀaŶ, azok is legfeljeďď ϰ eŵeletesek és kiterjedt 

zöldöǀezetek ǀeszik körül őket. A ǀárostól északra léǀő Sajó, és a ďetorkolló patakok ;AlaĐska- és Harica-patak) 

összefüggő ökológiai folǇosót alkotŶak. A zöldfelületek fejlesztésére koŵolǇ összegeket fordított az elŵúlt 

éǀekďeŶ a ǀáros, töďď területéŶ is játszóterek, közösségi terek készültek. A koráďďi éǀek jeleŶtős fejlesztései 

elleŶére ǀiszoŶt töďď zöldfelület alulhaszŶosított ŵaradt, a folǇó- és patakǀölgǇek pedig Ŷeŵ kellő ŵértékďeŶ 

tudják ellátŶi ökológiai folǇosó fuŶkĐiójukat. A zöldfelületi reŶdszer, elsősorďaŶ hálózatos, reŶdszer sziŶteŶ 

törtéŶő fejlesztése toǀáďďi lehetőségek elé állítja a ǀárost. Miǀel a zöldfelületi reŶdszer állapota a település 

élhetőségét is ŶagǇďaŶ ďefolǇásolja, a proďléŵa súlǇa ŵiatt zöldfelületi koŶĐepĐió is készül a településeŶ. A ǀáros 

élhetőďďé és ǀoŶzóďďá tételéŶek egǇik lehetőségét jeleŶtheti egǇ jól ŵegalkotott zöldfelületi koŶĐepĐió.  

 

A ǀáros fontosnak tartja a klíŵaǀáltozás hatásaira ǀaló hatékoŶǇ felkészülést. Az öŶkorŵáŶǇzat az elŵúlt 

éǀekďeŶ töďď saját tulajdoŶú és üzeŵeltetésű iŶtézŵéŶǇéďeŶ fogaŶatosított jeleŶtős eŶergiahatékoŶǇsági 

fejlesztéseket. Ezt a teŶdeŶĐiát középtáǀoŶ toǀáďď kell folǇtatŶi, kiegészítǀe a ŵegújuló eŶergiahordozók 

jeleŶlegiŶél hatékoŶǇaďď és tudatosaďď alkalŵazásáǀal. A lakóépületeket tekiŶtǀe ŵár léŶǇegesen rosszabb a 

helyzet. ElsősorďaŶ a lakóközösségek jöǀedelŵi helǇzete ŵiatt ŶiŶĐs reális lehetőség jeleŶtős 

eŶergiahatékoŶǇsági ďeaǀatkozásokra. Ráadásul a lakosság jeleŶtős része ŶiŶĐs is ďirtokáďaŶ a feŶŶtartható 

fejlődés és az eŶergiatakarékosság tudásáŶak. Az elköǀetkező éǀek egǇik foŶtos feladata éppeŶ az eŶergia- és 

ezzel egǇütt költségtakarékos ǀáros létrehozása, aŵiŶek foŶtos téŶǇezője a lakosság tudatforŵálása. 

 

 

ϯ.ϭ.ϯ Kulturális erőforrások 

 

SajószeŶtpéter ǀáltozatos kulturális prograŵkíŶálattal, ŵűǀelődési lehetőségekkel reŶdelkezik. A településre 

nem jelleŵző a ǀáltozatos Điǀil szerǀezeti élet, ígǇ a Điǀil szerǀezetek hatékoŶǇ ŵűködéséŶek településre/térségre 



 

 

 

17 

 

gǇakorolt pozitíǀ hatása is hiáŶǇkéŶt jeleŶtkezik a ǀáros fejlődéséďeŶ. A hatékoŶǇaďďan ŵűködő Điǀil 

közösségekeŶ keresztül toǀáďďi péŶzügǇi források leŶŶéŶek ďeǀoŶhatók a fejlesztések, térségi egǇüttŵűködések 

ŵegǀalósításáďa. A település ďelső ideŶtitásáďaŶ a reforŵátus egǇház és az ipari ŵúlt jeleŶtősége kieŵelkedő. 

A reforŵáĐió taŶai ǀiszoŶǇlag koráŶ elterjedtek a körŶǇékeŶ, a ǀáros középkori eredetű teŵploŵa is a reforŵátus 

egǇház tulajdoŶáďaŶ ǀaŶ. A teŵploŵ jeleŶleg a település egǇik látǀáŶǇossága. A település Ŷeǀezetességei közül 

eŵlítést érdeŵel ŵég a katolikus teŵploŵ, a ǀáros költő szülöttéŶek, LéǀaǇ JózsefŶek a szülői háza, és a Gedeon-

kúria. 

SajószeŶtpéter a XX. század soráŶ jeleŶtős ipari fejlődéseŶ ŵeŶt keresztül, a Sajó-ǀölgǇ és a Borsodi-medence 

ipari teŶgelǇéŶek felfutásakor ide is töďď ipari egǇség települt. A ǀáros életéďeŶ ŵeghatározó ǀolt a 

széŶďáŶǇászat és az üǀeggǇártás szerepe. SajŶos a ďáŶǇák az ϭϵϴϬ-as éǀekďeŶ ďezártak, az üǀeggǇártás pedig 

1999-ďeŶ ŵegszűŶt a településeŶ. MiŶdez jeleŶtős hatást gǇakorolt a ǀáros fejlődésére, a ǀárosďaŶ az ipar 

ŵegszűŶését köǀetőeŶ ďeköǀetkezett Ŷegatíǀ társadalŵi folǇaŵatokra. A ǀárosŶak ezt köǀetőeŶ ŵáig seŵ 

sikerült ezt a hiáŶǇt pótolŶia újaďď ŵeghatározó gazdasági szereplőǀel. 

JeleŶleg a Település ŵeghatározó kulturális erőforrása a SajószeŶtpéteri Kulturális és Sport KözpoŶt, Városi 

KöŶǇǀtár. Az iŶtézŵéŶǇ az aláďďi szerǀezeti egǇségekkel reŶdelkezik: 

• Petőfi SáŶdor Műǀelődési Ház  

• Szepesi Gusztáǀ Városi StadioŶ  

• LéǀaǇ József Városi KöŶǇǀtár  

• LéǀaǇ József Szülőház  

• Tájház  

• Közösségi Ház ;DusŶokͿ 

• ReŶdezǀéŶǇek Háza 

Az iŶtézŵéŶǇek azoŶďaŶ egǇre keǀésďé képesek ŵegfelelŶi a szolgáltatásaik iráŶt ŵegŶöǀekedett igéŶǇekŶek. 

 

ϯ.ϭ.ϰ Közszolgáltatások 

 

SajószeŶtpéter ǀáltozatos, töďď esetďeŶ ŵikro-térségi szerepkörrel reŶdelkező iŶtézŵéŶǇi struktúráǀal 

reŶdelkezik. A ǀárosďaŶ található egészségügǇi, oktatási, szoĐiális és ŵűǀelődési iŶtézŵéŶǇek Ŷeŵ Đsak a ǀáros, 

de a körŶǇező települések lakosságát is kiszolgálják. Az iŶtézŵéŶǇreŶdszer ŵűködtetéséďeŶ az elŵúlt éǀekďeŶ 

jeleŶtős ǀáltozások álltak ďe, ŵiǀel azoktatási iŶtézŵéŶǇek ŵűködtetési feladatait az öŶkorŵáŶǇzattól az állaŵ 

ǀette át. 

 

SajószeŶtpéter Város ÖŶkorŵáŶǇzat töďď öŶkéŶt ǀállalt feladatot is ellát. Az öŶkéŶt ǀállalt feladatok köre is 

átalakult a közelŵúltďaŶ, ŵiǀel a SajószeŶtpéteri EgǇséges Pedagógiai Szakszolgálat ŵűködtetése állaŵi iráŶǇítás 

alá került. A ǀáros elsősorďaŶ a szoĐiális jellegű táŵogatásokďaŶ, testǀérǀárosi kapĐsolatok ápolásáďaŶ, Điǀil 

szerǀezetek táŵogatásáďaŶ, ǀalaŵiŶt iŶtézŵéŶǇek ;SportĐsarŶok, ReŶdezǀéŶǇek HázaͿ ŵűködtetéséďeŶ, illetǀe 

a járó-ďeteg szakellátás feŶŶtartásáďaŶ ǀégez öŶkéŶt ǀállalt feladatellátást. 

 



 

 

 

18 

 

ϯ.ϭ.ϱ A társadaloŵ állapota 

 

SajószeŶtpéter kisǀáros, lakossága ϮϬϭϱ.Ϭϭ.Ϭϭ-éŶ ϭϮ ϴϰϭ fő. A ǀáros deŵográfiájáďaŶ a régióďaŶ uralkodó 

Ŷegatíǀ folǇaŵatok jeleŶŶek ŵeg, aŵelǇ elsősorďaŶ az erőteljes elǀáŶdorlásďaŶ és az egǇre ŶagǇoďď ŵértékű 

elöregedésďeŶ ölt testet. Az öregedési iŶdeǆ az elŵúlt éǀekďeŶ toǀáďď roŵlott, ϮϬϭϭ-ďeŶ ϳϮ gǇerŵekkorú jutott 

ϭϬϬ időskorúra. A Ŷépesedési teŶdeŶĐiákďaŶ kedǀező ǀáltozás, hogǇ az elŵúlt éǀek alapjáŶ ŵegállt a Ŷépesség 

drasztikus ĐsökkeŶése és iŶkáďď stagŶáló teŶdeŶĐiára ǀáltott. 

A ǀárosďaŶ élő Ŷépesség ǀáltozatos etŶikai összetétellel reŶdelkezik, a ϮϬϭϭ. éǀiŶépszáŵlálásoŶ töďď etŶikuŵ 

jeleŶléte is kiŵutatható ǀolt. TerŵészeteseŶ, ahogǇ a körŶǇezőtelepülésekeŶ, úgǇ SajószeŶtpétereŶ is a roŵa 

Ŷépesség aráŶǇa a ŵeghatározó, a ǀárosŶépességéŶek ϳ,ϴ%-át adja. EzeŶ kíǀül jeleŶtős Ŷéŵet kiseďďség él a 

településeŶ, illetǀe ŵég a leŶgǇel etŶikuŵ eŵlíthető ŵeg, a lakóŶépesség Ϭ,ϱ%-áǀal. 

A ǀáros ŶépességéŶek ĐsökkeŶése és korszerkezeti eltolódása ŵiatt a társadaloŵ ŵiŶőségi ŵutatói is roŵlaŶak. 

Az iskolai ǀégzettség közül a legfeljeďď ϴ általáŶost ǀégzettek ǀaŶŶak a legtöďďeŶ, s az országos, de ŵég a régiós 

átlaghoz képest is alaĐsoŶǇaďď a felsőfokú ǀégzettségűek aráŶǇa. Ez gátolja a ŵagas hozzáadott értékkel ďíró 

ágazatok ŵegtelepedését, ígǇ koŶzerǀálja az alaĐsoŶǇ foglalkoztatási és ŵagas ŵuŶkaŶélküliségi adatokat. 

 

ϯ.ϭ.ϲ A gazdaság helǇzete 

 

SajószeŶtpéter gazdasági szerkezetéďeŶ a térségďeŶ ŵiŶdeŶhol ŵegtalálható súlǇos ǀálságproďléŵák 

köszöŶŶek ǀissza. A reŶdszerǀáltás utáŶ a koráďďi ipari terŵelés fokozatosaŶ ŵegszűŶt, az ezredfordulóra az 

addig fő foglalkoztatóŶak száŵító ÜǀeggǇár is ďezárt. JeleŶleg az öŶkorŵáŶǇzat és iŶtézŵéŶǇei a legŶagǇoďď 

foglalkoztatók, aŵi sziŶtéŶ ŵutatja a ǀárosďaŶ ŵegléǀő gazdasági paŶgást, a kritikusaŶ alaĐsoŶǇ ǀállalkozói 

aktiǀitást.  

 

Az elŵúlt éǀekďeŶ elsősorďaŶ kereskedelŵi Đélú ǀállalkozások települtek ďe, terŵelő jellegű ǀállalat ŵegjeleŶése 

Ŷeŵ ǀolt jelleŵző. Sok a kéŶǇszerďől létrejött ŵikro-ǀállalkozás. Ezek között is teŶdeŶĐia az ipari jellegű 

ǀállalkozások száŵáŶak ĐsökkeŶése, eltolódás figǇelhető ŵeg a szolgáltatások iráŶǇáďa. Mindezek miatt az 

iparűzési adóďól szárŵazó ďeǀétel régiós sziŶteŶ is alaĐsoŶǇ. A Településfejlesztési KoŶĐepĐióďaŶ statisztikai 

adatokkal alátáŵasztǀa ďeŵutatásra került, hogǇ e téreŶ SajószeŶtpéter a hasoŶló ŶagǇságreŶdű ǀárosok 

tekiŶtetéďeŶ a régióďaŶ az utolsóhelǇek egǇikét foglalja el, a ǀáros adóerő-képessége kritikusaŶ alaĐsoŶǇ. 

 

A település idegeŶforgalŵi szeŵpoŶtďól kíŶálathiáŶǇos, ǀiszoŶt ǀaŶŶak aŶǇagi fedezet hiáŶǇáďaŶ kihaszŶálatlaŶ 

turisztikai poteŶĐiáljai. A ǀáros és körŶǇezete terŵészeti adottságai, a település kulturális, ŵűǀelődési és 

sportolási lehetőségei, ǀalaŵiŶt épített látŶiǀalói toǀáďďi fejlesztésekkel alkalŵassá tehetŶék a települést arra, 

hogǇ a XXI. század iparáŶak száŵító turizŵusďaŶ is hatékoŶǇaďďaŶ jeleŶhesseŶ ŵeg a jeleŶlegiŶél. MiŶdez a 

ǀárosŵarketiŶg szeŵpoŶtjáďól is foŶtos lehetŶe, hiszeŶ a ǀeŶdégforgaloŵ Ŷöǀekedése egǇďeŶ a ǀállalkozói 

aktiǀitás, illetǀe a tőkeǀoŶzó képesség Ŷöǀekedését is eredŵéŶǇezi. 
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3.2 A HKFS-t érintő tervi előzmények, programok, szolgáltatások 

 

A CLLD a 2014-ϮϬϮϬ közötti EU-s prograŵidőszak új területi iŶtegráĐiós eszköze. Miǀel MagǇarország KorŵáŶǇa 

úgǇ döŶtött, hogǇ élŶi kíǀáŶ a CLLD eszköz ŶǇújtotta lehetőségekkel, a releǀáŶs országos fejlesztési 

dokuŵeŶtuŵok ŵiŶdegǇike terǀez közösségǀezérelt helǇi fejlesztésekkel. A TOP logikájáďól köǀetkezőeŶ az 

egǇes ŵegǇék és települések terǀezési dokuŵeŶtuŵai is ŵegeŵlítik az eszközt, ŵiŶt a helǇi fejlesztések 

lehetséges forrását. 

 

Országos Fejlesztési és Területfejlesztési KoŶĐepĐió 

 

Az OFTK a teljes hazai fejlesztéspolitika kereteit jelöli ki. A dokumentum megeŵlíti a CLLD-t, mint a helyi, térségi 

egǇüttŵűködésďeŶ ŵegǀalósuló fejlesztési prograŵok ǀégrehajtásáŶak egǇik legfontosabb eszközét. 

 Az OFTK területi ĐéljaiŶ ;legiŶkáďď a területi külöŶďségek ĐsökkeŶtése, térségi felzárkóztatás és 

gazdaságösztöŶzés elősegítése Đíŵű ĐélͿ kíǀül a HKFS elsősorďaŶ a dokuŵeŶtuŵ ϰ. száŵú speĐifikus Đéljához 

járul hozzá (olyan kreatíǀ tudásalapú társadaloŵ létrehozása, aŵelǇ a kedǀező szelleŵi és iŶŶoǀáĐiós 

körŶǇezetďeŶ képes az egész életeŶ át tartó taŶulásra és a tehetség és kreatiǀitás kiďoŶtakoztatásáǀal hozzájárul 

egǇ ŵoderŶ gazdaság kialakításáhozͿ. 

Az OFTK ĐéljaiŶ kíǀül a HKFS a dokuŵeŶtuŵ ϱ. száŵú speĐifikus ĐéljáŶak ŵegǀalósítását segíti elő, aŵi egy 

szolidáris, felelős és összetartó, értékeit isŵerő és ǀalló társadaloŵ kialakítását Đélozza, aŵelǇ képes ŵiŶd a helǇi 

közösségi, ŵiŶd a Ŷeŵzeti sziŶtű ŵegújulásra. 

 

PartŶerségi Megállapodás 

 

A hazai CLLD eszköz a PartŶerségi MegállapodásďaŶ rögzíti, hogǇ a térségileg deĐeŶtralizált fejlesztések egǇik fő 

küldetése a helǇi és közösségi alapú gazdaság fejlesztése és a helǇi közösségek ŵegerősítése. Az Európai UŶió ϵ. 

száŵú teŵatikus ĐélkitűzéséŶek teljesítéséhez, ǀagǇis a társadalŵi egǇüttŵűködés erősítéséhez a hátráŶǇos 

ŵegkülöŶďöztetés és a szegéŶǇség, elleŶi küzdeleŵhez járul hozzá. A PartŶerségi Megállapodás az eszköz hazai 

alkalŵazás kereteiŶek kijelölése ŵellett a kihíǀásokat és ĐélĐsoportokat is kitűzi.  

 

Terület és Településfejlesztési Operatíǀ Prograŵ 

 

A CLLD eszköz TOP keretéŶ ďelül törtéŶő alkalŵazásáŶak keretreŶdszerét, ígǇ jeleŶ Stratégia elkészüléséŶek 

feltételeit a TOP ϳ. prioritási teŶgelǇe ;Közösségi sziŶteŶ iráŶǇított ǀárosi helǇi fejlesztésekͿ jelöli ki. A prioritási 

teŶgelǇ előírja a jogosult ǀárosokďaŶ a helǇi lakosság, Điǀilszerǀezetek, ǀállalkozások és öŶkorŵáŶǇzatok 

egǇüttŵűködéséďeŶ kísérleti jelleggel ŵegǀalósuló, iŶtegrált, közösségfejlesztést és helǇi ideŶtitástudatot 

elősegítő, elsődlegeseŶ kulturális és közösségi tartalŵú, a helǇi gazdaságfejlesztést táŵogató stratégiák 

elkészítését. 
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A HKFS tartalŵát ďefolǇásoló ŵegǇei, járási, települési ǀagǇ egǇéď területi sziŶteŶ ŵegfogalŵazott fejlesztési 

prioritások  

 

A Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ Megyei Területfejlesztési Prograŵ  

 

CélkéŶt jelöli ŵeg, hogǇ „jeleŶtőseŶ jaǀuljoŶ a túlŶǇoŵórészt a külső és ďelső ;pl. ŶagǇǀárosiͿ perifériákoŶ élő, 

halŵozottaŶ hátráŶǇos helǇzetű Đsoportok képessége és koŵpeteŶĐiasziŶtje ;képzettsége, tudása, egészségi és 

ŵeŶtális állapota, ŵotiǀáĐiójaͿ, hogǇ érdeŵi szereplőiǀé ǀálhassaŶak a ďőǀülő ŵuŶkaerőpiaĐŶak. FoŶtos a 

szegéŶǇség és a szoĐiális kizáródás újra terŵelődéséŶek ŵegakadálǇozása, illetǀe a területi, körŶǇezeti hátráŶǇok 

és a szegregáĐiós jeleŶségek ŵérséklése.͟  

 

A Đél elérését ŵegǀalósító eszközkéŶt a ŵegǇei és helǇi eŵďeri erőforrás fejlesztések, foglalkoztatás-ösztöŶzés 

és társadalŵi egǇüttŵűködést jelöli ŵeg, aŵelǇhez hároŵ iŶtézkedést reŶdel: 

1. Foglalkoztatás Ŷöǀelését Đélzó ŵegǇei és helǇi foglalkoztatási egǇüttŵűködések ;paktuŵokͿ; 

2. A társadalŵi egǇüttŵűködés erősítését szolgáló helǇi sziŶtű koŵpleǆ prograŵok; 

3. HelǇi közösségi prograŵok ŵegǀalósítása. 

A PrograŵďaŶ ŵegfogalŵazott Đélok, iŶtézkedések kapĐsolódŶak SajószeŶtpéter Város IŶtegrált 

Településfejlesztési StratégiájáďaŶ ŵegfogalŵazott jöǀőképhez, és illeszkedŶek a HKFS elképzeléseihez. 

 

A ǀáros által ďeŶǇújtott TOP pálǇázatok 

 

TOP-1.1.3-15-BO1 - HelǇi gazdaságfejlesztés 

SajószeŶtpéter és térsége korszerű közétkeztetési iŶfrastruktúrájáŶak ŵegtereŵtése 

TOP-2.1.1-15-BO1 - BarŶaŵezős területek rehaďilitáĐiója 

Aktíǀ piheŶőpark kialakítása ďarŶaŵezős területek rehaďilitáĐiójáǀal 

TOP-2.1.2-15-BO1 - Zöld ǀáros kialakítása 

Zöld ǀáros kialakítása SajószeŶtpéter Kertǀáros ǀárosrészéŶ 

TOP-2.1.3-15-BO1 - Települési körŶǇezetǀédelŵi iŶfrastruktúrafejlesztések 

SajószeŶtpéter déli ǀárosrész ďel- és Đsapadékǀíz- ǀédelŵi hálózat kiépítése 

TOP-3.1.1-15-BO1 - FeŶŶtartható települési közlekedésfejlesztés 

Kerékpáros-ďarát fejlesztés SajószeŶtpétereŶ – Városi kerékpárút hálózat ŵegǀalósítása 

TOP-3.1.1-15-BO1 - FeŶŶtartható települési közlekedésfejlesztés 

Körforgaloŵ építése a Ϯϲ. száŵú és a Ϯϳ. száŵú főutak ĐsoŵópoŶtjáďaŶ és kapĐsolódó közlekedésďiztoŶsági 

fejlesztések ŵegǀalósítása 

TOP-3.2.1-15-BO1 - ÖŶkorŵáŶǇzati épületek eŶergetikai korszerűsítése 

ÖŶkorŵáŶǇzati épületek eŶergetikai korszerűsítése SajószeŶtpétereŶ; A Városi SportközpoŶt, a LéǀaǇ József 

Városi KöŶǇǀtár és a DusŶoki Közösségi Ház eŶergiahatékoŶǇság-közpoŶtú fejlesztése 
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TOP-3.2.2-15-BO1 - ÖŶkorŵáŶǇzatok által ǀezérelt, a helǇi adottságokhoz illeszkedő, ŵegújuló 

eŶergiaforrások kiakŶázására iráŶǇuló eŶergiaellátás ŵegǀalósítása, koŵpleǆ fejlesztési prograŵok keretéďeŶ 

EŶergiahatékoŶǇság és ŵegújuló-eŶergiaforrás haszŶálat fokozása SajószeŶtpétereŶ ϭϴϬ kW Ŷéǀleges 

teljesítŵéŶǇű "Naperőŵű" létesítése a sajószeŶtpéteri köziŶtézŵéŶǇek közĐélú eŶergiaigéŶǇéŶek kielégítésére. 

 

SajószeŶtpéter Város IŶtegrált Településfejlesztési Stratégia 

 

SajószeŶtpéter Város Jöǀőképe: 

„SajószeŶtpéter város szerepköréŶek ŵegőrzésével és ŵegerősítésével ŵegújuló, kedvezőeŶ élhető, fokozottaŶ 

voŶzó, lakható, koŵfortos, feŶŶtartható várossá kíváŶ válŶi az aggloŵeráĐió és a körŶǇező térségek, tájegǇségek 

találkozásáŶál” 

 

SajószeŶtpéter Város JöǀőképéďeŶ foglaltak-, a ǀáros ITS-ďeŶ ŵegfogalŵazott fejlesztési elképzeléseiŶek 

ŵegǀalósítása elképzelhetetleŶ az ériŶtettek ďeǀoŶása, aktíǀ közreŵűködése Ŷélkül.  

A lakosok, Điǀil szerǀezetek, ǀállalkozások, a közszféra Đselekǀő egǇüttŵűködése az egǇik legfoŶtosaďď eleŵe a 

terǀek sikeres ŵegǀalósításŶak. EzeŶ egǇüttŵűködés kereteiŶek kialakítását, feltételreŶdszeréŶek 

ŵegǀalósítását is táŵogatja a HKFS a sajátos eszközeiǀel. MiŶdeŵellett a ǀáros fejlesztési terǀeiŶek koŶkrét 

ŵegǀalósításáďaŶ is szerepet tud ǀállalŶi.  

 

Az Európai UŶió ĐélkitűzéseiŶek ŵegfelelőeŶ az iŶtegrált ǀárospolitika a feŶŶtartható ǀárosfejlesztést szolgálja, 

melǇ egǇütteseŶ kezeli a gazdasági, körŶǇezeti, éghajlati és társadalŵi proďléŵákat, azok ŵegoldásáŶak helǇi 

sziŶtű kezelését. 

A stratégia Đélja, hogǇ az Európai UŶió ϮϬϭϰ-ϮϬϮϬ közötti terǀezési és prograŵozási ĐiklusáďaŶ reŶdelkezésre 

álló források hatékoŶǇ felhaszŶálásáŶak hátterét ďiztosítsa. 

 

Az ITS település egésze szeŵpoŶtjáďól foŶtos fejlesztési elképzelései közül az 

• Épített körŶǇezet eŶergiahatékoŶǇsági fejlesztése 

• Közösségi Đélú fejlesztés ;közösségi terek létrehozásaͿ 

• Közösségi terek és zöldfelületek fejlesztése 

• Péteri tradíĐiók és hagǇoŵáŶǇápolás = a helǇi közösség erősödése 

• Szegregált területek szoĐiális és foglalkoztatást ďőǀítő jellegű fejlesztése 

táŵogatja a HKFS ŵegfogalŵazott Đélok ŵegǀalósulását. 

Az ITS által ŵegfogalŵazott átfogó Đélok: 

• Gazdaság éléŶkítése 

- A ǀáros gazdasági szeŵpoŶtďól erőseŶ hátráŶǇos, depresszíǀ térségďeŶ fekszik.  

- A hiáŶǇzó gazdasági fuŶkĐiók gátolják a ǀáros egészéŶek fejlődését. 
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- A ŵuŶkalehetőségek hiáŶǇa roŶtja a ǀáros ďelső társadalŵi kohézióját, közösségi életét, ŵiŶd 

a ǀállalkozói, ŵiŶd turisztikai kíŶálati oldalról tekiŶtǀe.  

- A ǀáros eŵiatt Đélul tűzte ki a diǀerzifikált ǀárosi gazdaság, ŵiŶt Đél elérését. 

• ÉletŵiŶőség jaǀítása 

- SajószeŶtpéter igeŶ rossz ŵuŶkaŶélküliségi és foglalkoztatottsági adatokkal reŶdelkezik. A 

ŵuŶkaŶélküliek aktíǀ korúakhoz ǀiszoŶǇított aráŶǇa eléri a ϭϰ%-ot.  

- Az életŵiŶőség Ŷegatíǀ folǇaŵataiŶak ŵegǀáltoztatását Ŷeŵ segíti elő az alaĐsoŶǇ 

koŵfortfokozatú lakások ϭϭ,ϱ%-os aráŶǇa seŵ.  

- Ráadásul a ǀáros területéŶ töďď, eseteŶkéŶt ŶagǇ Ŷépességszáŵú szegregátuŵ is található. 

Látható tehát, hogǇ a ǀáros lakóiŶak életŵiŶőségét elsősorďaŶ a Ŷegatíǀ iráŶǇú folǇaŵatok 

ďefolǇásolják, aŵelǇek ŵegállítására és ŵegfordítására koŵpleǆ iŶtézkedéssorozatok 

kidolgozása szükséges. 

• Épített körŶǇezet fejlesztése 

- EgǇ ǀáros épített körŶǇezete hálózati és poŶtszerű, épített iŶgatlaŶokďól álló eleŵekďől áll. 

SajószeŶtpéter esetéďeŶ ŵiŶdkét oldal fejlesztése szükséges.  

- A ǀoŶalas iŶfrastruktúra esetéďeŶ a ďelterületi úthálózat, a ǀárosoŶ ďelüli kerékpárút-hálózat, 

ǀalaŵiŶt a Đsapadékǀíz-elǀezetés ŵegoldása a legfoŶtosaďď.  

- Az öŶkorŵáŶǇzatŶak az iŶtézŵéŶǇi iŶfrastruktúra fejlesztését is toǀáďď kell folǇtatŶia, 

eŶergiahatékoŶǇsági, ǀárosképi szeŵpoŶtďól korszerűsíteŶie.  

- Az iŶtézŵéŶǇi fejlesztések ŵellett ;külöŶöseŶ az akĐióterületekeŶͿ igen fontos lenne a 

lakóiŶgatlaŶok e Đélú fejlesztése is, ŵelǇre a lakosság aŶǇagi helǇzete ŵiatt középtáǀoŶ ŶiŶĐs 

reális esélǇ.  

- Az öŶkorŵáŶǇzati táŵogatás legiŶkáďď taŶáĐsadásďaŶ, pálǇázatfigǇelésďeŶ ŶǇilǀáŶul meg 

ezeŶ a területeŶ.  

- FoŶtos a ǀárosrészek aráŶǇos fejlesztése, a közlekedési iŶfrastruktúra fejlesztéséŶél pedig 

egǇaráŶt foŶtos a ǀároskülső és ďelső ŵegközelíthetőségéŶek jaǀítása.  

• FeŶŶtarthatóság elǀéŶek érǀéŶǇesítése 

- MiŶd az EU ϮϬϮϬ Stratégia, ŵiŶd az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési KoŶĐepĐió, ŵiŶd 

a hatálǇos ŵegǇei Területfejlesztési KoŶĐepĐió és Stratégiai részprograŵ kieŵelt jeleŶtőséget 

tulajdoŶít a klíŵaǀáltozás hatásaira ǀaló társadalŵi és gazdasági felkészülésŶek. EŶŶek soráŶ 

Ŷeŵ Đsak a ŵár jól isŵert és szükséges eŶergiahatékoŶǇsági ďeruházások szükségesek, haŶeŵ 

töďďek között a ǀáros zöldfelületeiŶek olǇ ŵódoŶ törtéŶő fejlesztése, hogǇ azokŶak 

 

- a ǀáros lakóiŶak és az ide látogatókŶak ŵiŶőségi szaďadidő eltöltését ďiztosítǀa,  

- egǇŵással összekapĐsolódó, ökológiai folǇosókéŶt ŵűködő, 

- ŵegfelelőeŶ haszŶosított reŶdszere jöhesseŶ létre. 

 

Városi sziŶtű középtáǀú teŵatikus Đélok: 
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A ǀárosi sziŶtű, ϳ-ϴ éǀre szóló középtáǀú Đélok alapǀetőeŶ ágazati ďoŶtásďaŶ kerülŶek ŵegfogalŵazásra. 

• HelǇi gazdaság erősítése 

A XX. század ŵásodik és harŵadik ŶegǇedéďeŶ jeleŶtős ipari poteŶĐiál épült ki a Sajó-ǀölgǇ és a Borsodi-

ŵedeŶĐe térségéďeŶ, aŵelǇ fokozatosaŶ ŵegszűŶt.  

A térség gazdasági szerkezete ezzel egǇrészt strukturális ǀálságďa került, ŵásrészt túlzottaŶ egǇsíkúǀá 

ǀált. MegszűŶtek ;pl. SajószeŶtpéter esetéďeŶ az üǀeggǇárͿ, és azóta seŵ jöttek létre azok a kiegészítő 

terŵelőteǀékeŶǇségek, aŵelǇek ďiztosították ǀolŶa a Sajó-ǀölgǇ gazdaságáŶak diǀerzifikált fejlődését, 

és a térség ŶéháŶǇ ŶagǇoďď ǀállalatáŶak ;elsősorďaŶ a közeli BorsodCheŵͿ teǀékeŶǇségére épülŶéŶek. 

EŶŶek köǀetkezŵéŶǇe, hogǇ hiáŶǇozŶak a ǀáros és térsége gazdasági életéďől azok a strukturális 

eleŵek, aŵelǇek a helǇi adottságokra ;szakképzettségi helǇzetre, terŵészeti erőforrásokra, kiegészítő 

gazdasági struktúrákraͿ épülŶéŶek. EŶnek köǀetkezŵéŶǇe a térségďeŶ ŵáig depresszíǀ folǇaŵatokat 

okozó Ŷépességǀesztés, aŵi a helǇi adottságokra épülő gazdasági teǀékeŶǇség ďeiŶdítását toǀáďď 

gátolja. 

• Foglalkoztatás ďőǀítése 

A ǀárosďaŶ, a térséghez hasoŶlóaŶ, a foglalkoztatottsági ráta az országos átlaghoz képest alaĐsoŶǇaďď. 

Ezt toǀáďď árŶǇalják a ǀárosoŶ ďelüli eltérések is, hiszeŶ ǀaŶ olǇaŶ településrész, ahol a foglalkoztatottak 

aktíǀ korúakhoz ŵért aráŶǇa alig ϭϱ %-os. Mindehhez jeleŶtős elǀáŶdorlási folǇaŵatok is társulŶak, 

aŵiŶek két alapǀető jelleŵzője: 

- éppeŶ a szakképzett, ŵagas hozzáadott érték tereŵtésére képes, aktíǀ korú lakosság ŵegǇ el 

- eŶŶek hatására az általáŶos iskolázottsági sziŶt toǀáďď roŵlik, ígǇ akadálǇozza a foglalkoztatás 

ďőǀítését. 

• Közösségi élet erősítése 

Az elŵúlt éǀek ǀárosi fejlesztései ŵiŶdeŶekelőtt a település közösségi életéŶek erősítését, jaǀítását 

szolgálták. Töďď, koráďďaŶ alulhaszŶosított zöldfelületeŶ új játszótér épült, utĐaďútorok kerültek 

kihelǇezésre. KülöŶöseŶ erőteljeseŶ fejlődött a ǀáros kulturális és ŵűǀelődési élete. A toǀáďďi fejlesztési 

iráŶǇok kettős jelleget ŵutatŶak. EgǇrészt feŶŶ kell tartaŶi és toǀáďď erősíteŶi a ǀároslakók közösségi 

életďeŶ ǀaló részǀételét, kulturális, ŵűǀelődési eseŵéŶǇek látogatási hajlaŶdóságát. Másrészt a ŵég 

Ŷeŵ kellőképpeŶ haszŶosuló közösségi- és zöldfelületek haszŶosítása a Đél. FoŶtos a település 

ŵúltjáŶak, ipartörtéŶetéŶek ;ďáŶǇászat, üǀeggǇártásͿ feldolgozása. 

• A szegregált területek fejlesztése 

A ǀáros területéŶ összeseŶ ϲ olǇaŶ egǇďefüggő terület található, ahol a szegregáĐiós ŵutató ;legfeljeďď 

általáŶos iskolai ǀégzettséggel reŶdelkezők és reŶdszeres ŵuŶkajöǀedeleŵŵel Ŷeŵ reŶdelkezők 

aráŶǇaͿ eléri legaláďď a ǀeszélǇeztetettséget jelző ϯϬ%-ot. Eďďől ϰ helǇszíŶ eléri a ŵiŶiŵuŵ ϱϬ fős 

állaŶdó lélekszáŵot. Ezek közül ϯ esetéďeŶ a szegregáĐiós ŵutató ϯϱ% feletti ;ǀalódi szegregátuŵokͿ, ϭ 

esetéďeŶ pedig ϯϬ% feletti ;szegregáĐióǀal ǀeszélǇeztetett területͿ. A ǀáros ŶépességéŶek ϭϮ,ϲϰ%-a, 

ǀagǇis kď. ŶǇolĐada ezekďeŶ a szegregált ǀárosrészekďeŶ él. ElhelǇezkedés szeŵpoŶtjáďól ǀegǇes képet 

ŵutatŶak, a külterületi lakott helǇek ŵellett ŵegtalálhatók a ǀáros közpoŶti, szolgáltató jellegű részéŶ 
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is. Az itt élők a ǀáros társadalŵi életéďeŶ alig ǀeszŶek részt, ŶehezeŶ iŶtegrálódŶak. A ǀárosďa ékelődő 

szegregátuŵok ǀizuális terhelést is jelentenek. 

• Hálózati iŶfrastruktúra fejlesztése 

SajószeŶtpéter ŵikro-térségi szerepkörrel reŶdelkező kisǀáros, aŵelǇ közlekedési ĐsoŵópoŶt is egǇďeŶ. 

EŶŶélfogǀa a ǀáros közlekedési hálózatára jeleŶtős terhelés hárul, ugǇaŶakkor aŶŶak ŵiŶőségi állapota 

Ŷeŵ ŵiŶdeŶ esetďeŶ éri el a kielégítő sziŶtet. Az iŶtézŵéŶǇi, lakossági és üzleti szolgáltatások 

elérhetősége ďefolǇásolja egǇ ǀáros gazdasági teljesítŵéŶǇét, ǀalaŵiŶt térségi szerepköréŶek 

alakulását. 

• IŶgatlaŶfejlesztések 

A ǀárosďaŶ töďď helǇeŶ találhatóak leroŵlott, alulhaszŶosított iŶgatlaŶok, telkek. EzekŶek legfőďď 

proďléŵája, hogǇ ŶeŵĐsak a szegregált területekeŶ, ǀalaŵiŶt a ǀárosszöǀet külső, pereŵi részeiŶ 

ǀaŶŶak jeleŶ, haŶeŵ a település közpoŶti, szolgáltató ŶegǇedeiďeŶ is. A leroŵlott, alulhaszŶosított 

területek töďď szeŵpoŶtďól is proďléŵát jeleŶteŶek: 

- RoŶtják a ǀáros tőkeǀoŶzó képességét; 

- NegatíǀaŶ ďefolǇásolják a közeléďeŶ élők életŵiŶőségét; 

- Elősegítik szegregált helǇzet kialakulását és feŶŶŵaradását; 

- Vizuális terhelést jeleŶteŶek. 

• Zöldfelületi reŶdszer fejlesztése 

SajószeŶtpéter terŵészet-földrajzilag két széles ǀölgǇ, a Sajó és a HariĐa patak ǀölgǇéŶek találkozásáŶál 

fekszik. A település építészeti karaktereiďől adódóaŶ kiterjedt kertes öǀezetek tartozŶak hozzá. A ǀáros 

zöldfelületi és ökológiai reŶdszere tehát reŶdkíǀül sokrétű, az elŵúlt éǀekďeŶ töďď zöldfelület ŵegújult, 

haszŶosításra került. EŶŶek elleŶére a ǀáros zöldfelületei közül töďď is alulhaszŶosított, fuŶkĐióját 

keǀésďé tudja ellátŶi, egǇ részük pedig egǇáltaláŶ ŶiŶĐs haszŶosítǀa. A ǀáros eŶŶélfogǀa töďď, a 

zöldfelületi reŶdszert ériŶtő fejlesztési elképzeléssel reŶdelkezik. A KertǀárosoŶ átfolǇó HariĐa patak és 

körŶǇezete olǇaŶ egǇďefüggő ökológiai folǇosót alkot, aŵelǇ a középtáǀú zöldfelületi fejlesztések fő, 

akĐióterületi jellegű ĐélpoŶtját jeleŶtik. A közelďeŶ léǀő, ǀolt PéĐsi SáŶdor ÁltaláŶos Iskola területéŶ 

szolgáltató jellegű teǀékeŶǇségek erősítése ǀárható. UgǇaŶĐsak jeleŶtőseďď zöldfelületi fejlesztések 

progŶosztizálhatók az ÜǀeggǇári lerakó területéŶ, aŶŶak kárŵeŶtesítése utáŶ. 

• EŶergiahatékoŶǇság erősítése 

MagǇarország KorŵáŶǇáŶak száŶdéka egǇďeĐseŶg az Európai UŶió Đélkitűzéséǀel a tekiŶtetďeŶ, hogǇ 

2020-ra el kell érŶi a ŵegújuló eŶergiahordozók priŵer eŶergiaforrásokďól ǀaló legaláďď ϮϬ%-os 

részesedését. EŶŶélfogǀa a ǀáros iŶtézŵéŶǇeiŶek, ǀalaŵiŶt társasházi és ŵagáŶjellegű lakóépületeiŶek 

eŶergiahatékoŶǇsági fejlesztése kieŵelt Đél. 

 

EU táŵogatással ŵegǀalósult projektek 

ÉMOP-3.1.2/A-2f-2009-0004 SajószeŶtpéter törtéŶelŵi ǀárosközpoŶtjáŶak rehaďilitáĐiója  

ÉMOP-3.1.2/B-2008-0021 SajószeŶtpéter törtéŶelŵi ďelǀárosához ǀezető út felújítása  
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ÉMOP-3.1.2/E-11-2011-0124 SajószeŶtpéter, HariĐa patak gǇaloghíd, járda és Đsapadékǀíz elǀezetések építése  

ÉMOP-4.1.1/A-2008-0092 SajószeŶtpétereŶ ŵűködő háziorǀosi, gǇerŵekorǀosi, fogorǀosi praǆisok, a ǀédőŶői 

szolgálat és a közpoŶti orǀosi ügǇelet iŶfrastruktúrájáŶak építészeti fejlesztése  

ÉMOP-4.2.1/B-2f-2009-0004 SajószeŶtpéteri ďölĐsőde kialakítása  

ÉMOP-4.2.1/C-2f-2009-0001 SajószeŶtpéteri Területi SzoĐiális Ellátó KözpoŶt iŶtegrálása "SziǀárǀáŶǇos 

gǇerŵekáloŵ a Pipiske-doŵď aljáŶ!" A SajószeŶtpéteri KözpoŶti Napközi OtthoŶos Óǀoda felújítása és ďőǀítése  

ÉMOP-4.3.1/A-09-2010-0028 BagolǇǀár a Pitypalaty-ǀölgǇ kapujáďaŶ, tudásközpoŶt ŵegǀalósítása a SKÁI 

Kossuth Lajos Iskola infrastrukturális fejlesztéséǀel, a XXI. sz. iskolájáŶak ŵegfelelőeŶ SajószeŶtpétereŶ ;ÉMOP-

4.3.1/2/2F-2f-2009-0008) 

TÁMOP-3.2.13-12/1-2012-0177 GǇerŵek kreatiǀitás a Sajó-ǀölgǇéďeŶ a közŵűǀelődési és az oktatási 

iŶtézŵéŶǇek egǇüttŵűködéséďeŶ  

TÁMOP-3.2.4.A-11/1-2012-0097 Tudás- és iŶforŵáĐiós közpoŶt a Sajó-ǀölgǇéďeŶ - A SajószeŶtpéteri LéǀaǇ 

József Városi KöŶǇǀtár szolgáltatásiŶak ďőǀítése, korszerűsítése 

TÁMOP-3.3.2-08/2-2008-0061"Mit tehetŶék érted? EsélǇegǇeŶlőségi prograŵ SajószeŶtpétereŶ  

TÁMOP-3.3.9.1-12/2 HalŵozottaŶ hátráŶǇos helǇzetű taŶulók iskolai leŵorzsolódását ĐsökkeŶtő iŶtézkedések 

táŵogatása. TaŶoda típusú prograŵok. 

TÁMOP-3.4.4/B-08/1 Országos Tehetségsegítő Hálózat kialakítása- MagǇar GéŶiusz IŶtegrált Tehetségsegítő 

Program 

TIOP-1.1.1-07/1-2008-0863 SajószeŶtpéteri KözpoŶti ÁltaláŶos Iskola iŶforŵatikai fejlesztése  

 

Anti-szegregáĐiós prograŵ 

A prograŵ iŶtézkedési terǀe ŵegfogalŵazza, hogǇ ͞A ǀáros egészéŶek ŵűködése szeŵpoŶtjáďól is foŶtos a 

település ǀalódi közösségkéŶt ǀaló ŵűködéséŶek elősegítése, a ǀáros ďelső kohéziójáďaŶ rejlő adottságok 

kihaszŶálása. A koŶkrét iŶtézkedések töďď olǇaŶ projektet is ŵeghatározŶak, aŵelǇek a ǀáros egészéŶek, ígǇ a 

szegregált területekŶek a közösségi és szoĐiális életét is kedǀezőeŶ ďefolǇásolja.͟ 

A kialakított közösségi tereket ŵiŶdeŶki haszŶálhatja, ráadásul az egǇik szegregátuŵďaŶ akĐióterületi 

fejlesztéskéŶt ǀalósul ŵeg közösségi tér építése. A közösségi kohézió erősítéséhez szükséges a települési 

ideŶtitás, a lokálpatriotizŵus erősítése. Ehhez olǇaŶ prograŵok szükségesek, aŵelǇek segítik a ǀárosďaŶ ;és akár 

a körŶǇékďeŶͿ élő Ŷeŵzetiségek, közösségi Đsoportok ŵegisŵerését. 

A HKFS terǀezése soráŶ elkészített igéŶǇfelŵérés egǇértelŵűeŶ alátáŵasztotta az AŶti-szegregáĐiós prograŵ 

által ŵegfogalŵazott igéŶǇek ŵegalapozottságát. 

 

Közŵűvelődési reŶdelet  

SajószeŶtpéter Város ÖŶkorŵáŶǇzatáŶak közŵűǀelődési reŶdeletéďeŶ ;ϭϱ/ϮϬϬϮ. ;V.ϭϴ.Ϳ ďiztosítja a ǀáros 

polgáraiŶak a jogát:  

• a kulturális örökség jaǀaiŶak és ezek jeleŶtőségéŶek ŵegisŵerésére 

• a közŵűǀelődési iŶtézŵéŶǇek szolgáltatásaiŶak igéŶǇďeǀételére 

• a ŵűǀeltsége, készségei életéŶek ŵiŶdeŶ szakaszáďaŶ ǀaló gǇarapítására 
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Az öŶkorŵáŶǇzat közŵűǀelődési iŶtézŵéŶǇe: Műǀelődési és SportközpoŶt és Városi KöŶǇǀtár  

Szerǀezeti egǇségei: 

• Petőfi SáŶdor Műǀelődési Ház  

• Szepesi Gusztáǀ Városi StadioŶ  

• LéǀaǇ József Városi KöŶǇǀtár  

• LéǀaǇ József Szülőház  

• Tájház  

• Közösségi Ház ;DusŶokͿ 

 

SajószeŶtpéter Város kieŵelt közŵűǀelődési reŶdezǀéŶǇei: 

- Neŵzeti üŶŶepek 

- Taǀaszi ZsoŶgás – Műǀészetek hétǀégéje 

- SajószeŶtpéteri Majális 

- Miskolci Neŵzetközi Operafesztiǀál sajószeŶtpéteri prograŵja 

- Borsodi Műǀészeti Fesztiǀál sajószeŶtpéteri prograŵjai 

- SajószeŶtpéteri VárosŶapok 

- Sajó-ǀölgǇi Neŵzetközi Folklórfesztiǀál sajószeŶtpéteri prograŵja 

- LéǀaǇ Napok 

- Bérletes szíŶházi es haŶgǀerseŶǇ előadások óǀodásokŶak, diákokŶak és felŶőttekŶek 

 

JeleŶ stratégia azoŶosított fejlesztési szükségletei, ďeaǀatkozásai a feŶt eŵlített teǀékeŶǇségek 

ŵegǀalósításához hozzájárulŶak, száŵos esetďeŶ kieŵelteŶ kezelik ezeket a téŶǇezőket. A reŶdelet 

leghaŶgsúlǇosaďď eleŵe az egǇüttŵűködés ösztöŶzése, ŵelǇ a HKFS terǀezéséŶek, ǀégrehajtásáŶak alapja és 

prioritása. Eŵellett a stratégia egǇik legfoŶtosaďď, horizoŶtális alapelǀe az esélǇegǇeŶlőség ďiztosítása, ŵelǇ a 

speĐiális helǇzetű ŶépességĐsoportok fókuszďa állításáǀal segíti a reŶdeletďeŶ kitűzött Đélok ŵegǀalósítását. 

 

3.3 SWOT 

A SWOT eleŵzésďe építsék ďe a területre voŶatkozó helǇzetfeltárás, tervelőzŵéŶǇek, adateleŵzések taŶulságait, 

a közösségi tervezés soráŶ ŶǇert iŶforŵáĐiókat, valaŵiŶt ďárŵelǇ egǇéď szakértői tudást, helǇi hozzájárulást. Az 

eleŵzésďeŶ szereplő poŶtokat egǇértelŵűeŶ ďe kell tudŶi azoŶosítaŶi a helǇzetfeltárásďaŶ. 

 

Tá
rs

ad
al

oŵ
 

Erősségek GyeŶgeségek 

Aktíǀ korúak ŵagas aráŶǇa ;egǇre töďď a 

fiatal) 

Változatos Ŷeŵzetiségi összetétel (roma, 

sǀáď, leŶgǇel) 

Elöregedés üteŵe Ŷöǀekszik 

JeleŶtős elǀáŶdorlás 

Átlagtól alaĐsoŶǇaďď képzettségi sziŶt 

Magas ŵuŶkaŶélküliség 
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Térségi szerepkör AlaĐsoŶǇ jöǀedelŵi sziŶt 

Lehetőségek Veszélyek 

Népességŵegtartó képesség jaǀítása 

Foglalkoztatottság helǇzetéŶek jaǀítása 

Térségi szerepkör toǀáďďi erősítése 

MagasaďďaŶ kǀalifikált ŵuŶkaerő elǀáŶdorlásáŶak 

fokozódása 

MuŶkaŶélküliségi ráta jaǀulásáŶak elŵaradása 

Te
le

pü
lé

si 
kö

zö
ss

ég
 é

s i
de

Ŷt
itá
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Erősségek GyeŶgeségek 

Közösségi terek kialakításához ŵegfelelőeŶ 

haszŶosítható területek 

Kulturális iŶtézŵéŶǇek, sokszíŶű 

prograŵkíŶálat 

Ipari ŵúltra építő települési ideŶtitás 

ErőseŶ hiáŶǇos Điǀil szerǀezeti élet 

JeleŶtős kiterjedésű szegregált területek 

Családďarát körŶǇezet hiáŶǇa 

Közösségi terek hiáŶǇa és Ŷeŵ ŵegfelelő állapota 

 

Lehetőségek Veszélyek 

Ciǀil szerǀeződés elősegítéséŶek táŵogatása 

Szegregált területek fejlesztése 

CsaládĐeŶtrikus fejlesztések 

HagǇoŵáŶǇőrzés, ideŶtitás erősítése 

Ciǀil szerǀezetek forráshiáŶǇa 

Szegregált területek állapotáŶak roŵlása 

Családďarát fejlesztések elŵaradása 

IŶ
té

zŵ
éŶ

Ǉr
eŶ

ds
ze

r 

Erősségek GyeŶgeségek 

Mikrotérségi jeleŶtőségű iŶtézŵéŶǇreŶdszer 

Diǀerzifikált iŶtézŵéŶǇi struktúra 

EgészségügǇi és szoĐiális ellátás leterheltsége 

IŶtézŵéŶǇi szolgáltatások túlzott koŶĐeŶtráĐiója 

Lehetőségek Veszélyek 

IŶtézŵéŶǇi ŵűködés hatékoŶǇságáŶak 

jaǀítása 

Digitális iŶtézŵéŶǇi szolgáltatások 

elterjedése 

IŶtézŵéŶǇi struktúra leterheltségéŶek Ŷöǀekedése 

IŶtézŵéŶǇi szolgáltatások koŶĐeŶtráĐiójáŶak 

fokozódása 

Ga
zd

as
ág

 

Erősségek GyeŶgeségek 

Működő ǀállalkozások Ŷöǀekǀő száŵa 

Kereskedelmi-szolgáltató teǀékeŶǇség 

relatíǀe ŵagas jeleŶléte 

Befektetőďarát település Đíŵ 

Terŵelő jellegű struktúrák hiáŶǇa  

Mikroǀállalkozások túlsúlǇa 

Szaďad ǀállalkozási zóŶáǀá kijelölés hiáŶǇa 

AlaĐsoŶǇ iparűzési adóďeǀétel 

Turisztikai piaĐoŶ ŶagǇrészt isŵeretleŶ 

 

 

Lehetőségek Veszélyek 

HelǇi adottságokra építő ǀállalkozói aktiǀitás 

Ŷöǀelése 

Iparfejlesztés elŵaradása 

Adóďeǀételek ŶöǀekedéséŶek elŵaradása 

Turisztikai piaĐra ǀaló sikerteleŶ ŶǇitás 
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Új ďeruházások SajószeŶtpéterre ǀoŶzása, 

üreseŶ álló öŶkorŵáŶǇzati iŶgatlaŶok 

ǀállalkozások száŵára törtéŶő haszŶosítása 

Turizŵus fejlesztése 

Térségi és térségközi gazdasági 

egǇüttŵűködések erősítése 

TurizŵusďaŶ poteŶĐiálisaŶ haszŶosítható 

lehetőségek és látŶiǀalók jeleŶléte 

Tá
j é

s t
er

ŵ
és

ze
t, 

zö
ld

fe
lü
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Erősségek GyeŶgeségek 

Változatos terŵészeti adottságok 

Értékes táji eleŵek 

Kiterjedt ǀízfelületek 

Kiterjedt ǀárosoŶ ďelüli zöldfelületek 

 

 

 

ReŶdelkezésre álló zöldfelületek Ŷeŵ ŵegfelelő 

sziŶtű kihaszŶáltsága 

EgǇséges települési arĐulat hiáŶǇa 

GoŶdozatlaŶ és kihaszŶálatlaŶ területek 

Ár- és ďelǀízǀeszélǇ 

UrďaŶizáĐió ŵiatti tájhaszŶálati koŶfliktusok 

NagǇ eróziós poteŶĐiál 

Lehetőségek Veszélyek 

HagǇoŵáŶǇos tájhaszŶálat újraélesztése 

Vízfelületek haszŶosítása 

Táji értékekre épülő turizŵusfejlesztés 

EgǇséges arĐulatra törekǀés a fejlesztésekŶél 

Károsodott területek rehaďilitáĐiója 

KörŶǇezeti koĐkázat Ŷöǀekedése 

HagǇoŵáŶǇos tájhaszŶálati forŵák eltűŶése 

Nöǀekǀő erózióǀeszélǇ 

Településkép roŵlása 

Kö
zle

ke
dé

s é
s k

öz
ŵ

űǀ
e
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Erősségek GyeŶgeségek 

Vasúti közlekedés jeleŶléte 

Közúti ĐsoŵópoŶti helǇzet 

Megléǀő kerékpárforgalŵi létesítŵéŶǇek 

Közŵűhálózat kiépítettsége jó  

Megléǀő digitális hálózati szolgáltatások 

VárosoŶ áthaladó főút túlterheltsége 

Közlekedési ĐsoŵópoŶtokŶál ǀeszélǇhelǇzet 

Belterületi úthálózat állapota 

Elkerülő út hiáŶǇa 

Szegregált területekeŶ közŵűǀek hiáŶǇa 

Lehetőségek Veszélyek 

Elkerülő út ŵegépítése 

Közösségi közlekedés erősítése 

Kerékpárutak hálózatďa iŶtegrálása 

Belső közúti kapĐsolatok kiépítése 

Közŵűhálózat kiépítettségéŶek Ŷöǀelése 

Digitális hálózatok toǀáďďi térŶǇerése 

Közúthálózat toǀáďď Ŷöǀekǀő leterheltsége 

Közösségi közlekedés szolgáltatási szíŶǀoŶaláŶak 

roŵlása 

HiáŶǇzó útkapĐsolatok ŵegépüléséŶek elŵaradása 

Szegregált területek közŵűǀekre Đsatlakozása 

elmarad 

Digitális szolgáltatások hiáŶǇos igéŶǇďeǀétele 
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Erősségek GyeŶgeségek 

Rekultiǀált hulladéklerakó 

EŶergetikailag korszerűsített iŶtézŵéŶǇek 

FelhagǇott, rekultiǀálatlaŶ ipari területek 

Neŵ ŵegfelelő Đsapadékǀíz-elǀezetés 

Rossz eŶergiahatékoŶǇságú iŶgatlaŶok 

Rossz leǀegőŵiŶőség 

Lehetőségek Veszélyek 

Közlekedésďől eredő eŵisszió ĐsökkeŶése 

Elkerülő út ŵegépítése 

KörŶǇezeti rehaďilitáĐió elǀégzése 

Városi élőǀízfolǇások körŶǇezetéŶek 

reŶdezése 

Fa- és széŶtüzelés elterjedéséŶek fokozódása 

Közlekedésďől eredő eŵisszió fokozódása 

KörŶǇezeti rehaďilitáĐió elŵaradása 

 

 

3.4 Fejlesztési szükségletek azonosítása 

A HKFS készítését a ŵár ŵegléǀő prograŵok, terǀek és elképzelések ;helǇi ITS, térségi és ŵegǇei ITPͿ ŵellett a 

fóruŵok, egǇeztető és közösségfejlesztő ďeszélgetések és szeŵélǇes ŵegkérdezések és iŶterjúk adták. EgǇďeŶ 

hozzájárultak a fejlesztési szükségletek azoŶosításához is. 

SajószeŶtpéter földrajzi körŶǇezete, ipari ŵúltja és régi ŵuŶka-erőpiaĐi ŵegtartó erejéŶek tapasztalatai, 

Ŷeŵzetiségi és kulturális hagǇoŵáŶǇai, a lokálpatriotizŵust erősítő, áŵ kissé ŵegkopott féŶǇét erősíteŶdő 

igéŶǇek jeleŶtek ŵeg és ezek körǀoŶalazták a fejlesztési iráŶǇokat. 

SajószeŶtpétereŶ a helǇi lakosság és a helǇi akĐióĐsoport összehaŶgolt ǀéleŵéŶǇe szeriŶt is három fő terület 

szeriŶt Đsoportosíthatók a ǀégrehajtaŶdó feladatok, hároŵ fő szükséglet Đsoport azoŶosítása mellett: 

 

Területek Szükségletek 

„Pátria SajószeŶtpéter” 

közösségi tér létrehozása 

 

Kulcsprojekt 

 

A ǀáros közösségi és kulturális iŶfrastruktúrája nem elégséges, Ŷeŵ képes 

kielégíteŶi a ǀele szeŵďeŶ táŵasztott igéŶǇeket.  

Szüksége ǀaŶ új kreatíǀ szolgáltatásokat ďefogadŶi képes, újszerű fuŶkĐiók 

ellátására alkalŵas térre a településŶek, ez ŵiŶőségi előrelépést is 

jeleŶteŶe ;a terület ŵeŶŶǇiségi Ŷöǀekedése mellett). 

A lokálpatriotizŵust és a hagǇoŵáŶǇápolást táŵogató ŵiŶőségi 

körŶǇezetre ǀaŶ szükség és igéŶǇ, ígǇ ez a helǇszíŶ lesz a településeŶ a helǇi 

közösségi életŶek egǇ olǇaŶ új szíŶtere, ŵelǇ lehetőségeiǀel táŵogatŶi tudja 

a helǇi társadaloŵ összetartozásáŶak erősítését, ǀagǇ töďď új közösségi 

kezdeŵéŶǇezés létrejöttét segíti, aŵelǇek ŵegǀalósulását a ŵegfelelő 

iŶfrastruktúra hiáŶǇa eddig hátráltatta. 
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„KÖZ-pontok – KÖZ-terek” 

– Családi, sport és 

közösségi Đélú, töďď 

geŶeráĐiót szolgáló 

töďďfuŶkĐiós Ŷyílt 

közösségi terek kialakítása 

és fejlesztése 

 

A töďďfuŶkĐiós új tér, fejlesztések réǀéŶ a közösségi aktiǀitás fokozódik, az 

erre épülő kezdeŵéŶǇezések ǀálasztéka ďőǀül, aŵiǀel az elérŶi kíǀáŶt 

ĐélĐsoportok ďőǀíthetők, ŵelǇre helǇi szükséglet ŵutatkozik. 

A társadalŵi, gazdasági, körŶǇezeti téŶǇezők egǇŵásra gǇakorolt kedǀező 

hatása akkor érǀéŶǇesül, ha a ǀáros lakosságáŶak széles köre hozzáfér 

azokhoz az iŶfrastrukturális lehetőségekhez, ahol építheti a száŵára 

legtöďďet adó közösségeit. Kiemelten kell foglalkozŶi az igéŶǇďe ǀehető 

közösségi, sportterek és szolgáltatásaik széleskörű ŵegisŵertetésére. A 

közösségi koŵŵuŶikáĐiós, tájékoztatási szolgáltatások fejlesztése, 

szükséges eszközďeszerzés. KülöŶöseŶ a ǀalaŵilǇeŶ okďól hátráŶǇos 

helyzetben léǀő társadalŵi Đsoportok száŵára ďír ŶagǇ jeleŶtőséggel, a 

szaďad hozzáférésű, és egǇszerű ŵegközelítésű közösségi helǇek, 

prograŵok ŵegléte.  

A település Ŷépességŵegtartó képességéŶek foŶtos eleŵe a közösségek, 

közösségi prograŵok ŵegléte a helǇi ideŶtitás ŵegléte, erősítése. 

„PÉTERI PROGRAMHÁLÓ” 

–  

Közösségi szaďadidős, 

kulturális és 

sporteseŵéŶyek 

táŵogatása, helyi 

ideŶtitást erősítő és lokális 

társadaloŵfejlesztő 

prograŵok, eszközök 

 

 

 

A helǇi közösségek, a koráďďaŶ kiseďď részǀételi hajlaŶdósággal reŶdelkező 

társadalŵi Đsoportok ŵegszólítása és aktiǀizálása foŶtos prioritás. 

SajószeŶtpéter szíŶes kulturális élettel reŶdelkezik, a reŶdezǀéŶǇek kíŶálata 

széles, ŶagǇ hagǇoŵáŶŶǇal és Ŷépszerűséggel reŶdelkező eseŵéŶǇek egész 

éǀďeŶ szíŶesítik a ǀáros életét.  

Az eseŵéŶǇek lehetőséget ŶǇújtaŶak a közösségi életďeŶ ǀaló részǀételre 

és a ǀárosi ideŶtitás ŵegélésére. Az öŶkorŵáŶǇzat a Điǀil szerǀezetek, 

egǇesületek, ǀállalkozások ŵiŶd kiǀeszik a részüket aďďaŶ, hogǇ a település 

lakói, illetǀe az ideérkezők tartalŵas eseŵéŶǇekeŶ ǀehesseŶek részt. 

A hagǇoŵáŶŶǇal reŶdelkező eseŵéŶǇek ŵellett táŵogatŶi kell, új iŶŶoǀatíǀ 

eseŵéŶǇek, illetǀe újszerű egǇüttŵűködések ;köz- civil- üzleti szféra közöttͿ 

eredŵéŶǇekéŶt létrejöǀő prograŵokat, ŵelǇek a közösségi aktiǀitásra, az 

öŶszerǀeződésre és öŶgoŶdoskodásra épülŶek.  

A településeŶ jeleŶ ǀaŶ az eltérő háttérrel, adottságokkal reŶdelkező 

társadalŵi Đsoportok elkülöŶülése. A HKFS alapǀető Đélja olǇaŶ fejlesztések, 

eseŵéŶǇek, prograŵok ŵegǀalósítása, aŵelǇ ŵiŶdeŶ helǇďeŶ lakó száŵára 

ŶǇitott közösségeket hoz létre. A hozzáférés ďiztosítása ŵellett olǇaŶ 

szeŵléletforŵáló, érzékeŶǇítő prograŵok táŵogatása is szükséges, 

aŵelǇek a társadalŵi Đsoportok közötti iŶterakĐió réǀéŶ ŵérséklik a 

szoĐiális külöŶďségeket, Ŷöǀelik a társadalŵi kohéziót. A ǀárosi ideŶtitás 

nöǀelését táŵogató elképzelések táŵogatása is szerǀeseŶ kapĐsolódik a 

fejlesztési elképzelésekhez. Elősegíti az Európai UŶiós iŶtegráĐiót. 
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Összefoglalva: szükség ǀaŶ a hagǇoŵáŶǇaiŶk, a kulturális örökségüŶk, értékeiŶk élő, a mindennapokban 

ŵagáŶak helǇet találó ŵegőrzésére, haszŶosítására, ugǇaŶakkor ŶélkülözhetetleŶ, hogǇ a helǇi közösségek 

értelŵes, haszŶos időtöltésďeŶ, kulturális, akár produktíǀ szórakozásďaŶ egǇŵásra találjaŶak és egǇŵás 

ŵegisŵeréséŶ, egǇŵás értékeiŶek felfedezéséŶ keresztül ďefogadóďďá és egǇüttŵűködőďďé ǀáljaŶak. Kialakítǀa 

új iŶŶoǀatíǀ szektorközi egǇüttŵűködéseket, közösségeket. 

A stratégia ŵegǀalósításáǀal a ǀárosjó példája lesz a társadalŵi ŵegújulásoŶ keresztüli fejlődésnek, mely 

nemcsak a magas teĐhŶológiai sziŶten, ŶagǇléptékű ďeruházásokon ŵúlik, hanem a közösségek 

egǇüttŵűködéséďől Ŷő ki, azáltal ďiztosítható. 

4. A stratégia jövőképe 

 

SajószeŶtpéter Város Jöǀőképe 

 

„SajószeŶtpéter ǀáros szerepköréŶek ŵegőrzéséǀel és ŵegerősítéséǀel ŵegújuló, kedǀezőeŶ élhető, 

fokozottaŶ ǀoŶzó, lakható, koŵfortos, feŶŶtartható ǀárossá kíǀáŶ ǀálŶi az aggloŵeráĐió és a körŶǇező 

térségek, tájegǇségek találkozásáŶál a helǇi közösségek stratégiai fejlesztése és egǇüttŵűködése által” 

 

 

A ǀáros jöǀőképéďeŶ megfogalmazott Đélok eléréséhez szükség ǀaŶ a helǇi közösségek aktíǀ szerepǀállalására. A 

közösségek közreŵűködése aďďaŶ az esetďeŶ lesz eredŵéŶǇes, ha az aďďaŶ közreŵűködők ŵiŶdeŶ tekiŶtetďeŶ 

reprezeŶtálják a település lakosságát. A HKFS ŵegǀalósítása úgǇ tud segíteŶi, ha ŵegújuló és új közösségi tereket, 

ǀalaŵiŶt korszerű és iŶŶoǀatíǀ egǇüttŵűködési forŵákkal új iŵpulzusokat ad a helǇi ideŶtitás ŵegerősítésére. 

 

5. A stratégia célhierarchiája 

 
A ĐélhierarĐhia ŵegfogalŵazása az elŵúlt időszakďaŶ készült, a ǀáros koŵpleǆ fejlesztését tartalŵazó 

dokuŵeŶtuŵok ;ITP, ITSͿ, és az egǇes ágazati dokuŵeŶtuŵok ;AŶti-SzegregáĐiós Prograŵ, Közŵűǀelődési 

ReŶdeletͿ figǇeleŵďe ǀételéǀel törtéŶt. A releǀáŶs ágazati stratégiák és a TOP ĐéljaiŶak, prioritásaiŶak terǀekďe 

ǀaló ďeépítése is ŵegtörtéŶt, ǀalaŵiŶt a HACS az ériŶtettek ǀéleŵéŶǇe alapjáŶ ŵegfogalŵazott fejlesztési 

szükségleteket is iŶtegrálta a terǀekďe. 

 

5.1. Átfogó célok 

 

A helǇzetfeltárás, a SWOT eleŵzés és a fejlesztési szükségletek alapjáŶ a HACS ŵeghatározta a stratégia átfogó 

Đéljait.  

A „Pátria SajószeŶtpéter͟ ǀárosfejlesztő közösség Đélja egǇ erős települési közösségfelépítése, a közösségi terek 

fejlesztéséǀel, a hagǇoŵáŶǇok és a települési ideŶtitás erősítéséǀel, ǀalaŵiŶt a ǀáros lakosságŵegtartó 

képességéŶek Ŷöǀeléséǀel. 
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5.2. Specifikus célok 

 

       ͳ.  Közösségi és kulturális terek fejlesztése a társadalmi aktivitás növelése érdekében 

SajószeŶtpéter közösségi élete sokrétű és aktíǀ, száŵos ŶagǇ hagǇoŵáŶŶǇal reŶdelkező eseŵéŶǇ kerül 

ŵegreŶdezésre, a Điǀil szerǀezetek a lakosság széles köréŶek kíŶálŶak szíŶǀoŶalas prograŵokat. A széleseďď körű, 

újszerű, a közösség száŵára ŶagǇoďď ǀoŶzerőǀel ďíró eseŵéŶǇek ŵegreŶdezésére alkalŵas, iŶspiráló terek 

hiáŶǇa lassítja a fejlődést, a társadalŵi aktiǀitás Ŷöǀekedését. 

A ǀáros közösségi és civil életéďeŶ a legfoŶtosaďď Đél a kulturális és Điǀil szerǀezetek, egǇesületek, kluďok, 

külöŶďöző ŵűhelǇek igéŶǇeinek megfelelőeŶ felszerelt terek kialakítása, a ŵegléǀő épületek felújításáǀal, 

fuŶkĐióǀáltásáǀal, építéséǀel. A terek zöldfelületi körŶǇezetéŶek ŵegújítása, haszŶosítása, a feŶŶtarthatóság 

szempontjainak figǇeleŵďe ǀétele kieŵelt szeŵpoŶt a fejlesztések ŵegǀalósítása soráŶ. 

A szíŶǀoŶalas közösségi terek kialakítása egǇaráŶt szolgálja a település lakosságát mind egǇéŶi és Đsalád szinten 

kisebď ŶagǇoďď közösségkéŶt, valaŵiŶt a gazdasági érdekek ŵeŶtéŶ is. 

 

IŶdikátor ŵegŶeǀezése MértékegǇség 
Bázis érték 

2017 
Célérték 

Városfejlesztés: Városi területekeŶ épített ǀagǇ 

reŶoǀált köz- ǀagǇ kereskedelŵi épületek 
nm 0 120 

Városfejlesztés: Városi területeken létrehozott ǀagǇ 

helǇreállított nyitott terek 
nm 0 750 

 

ʹ.  Sajószentpéter népességmegtartó erejének növelése helyi közösséget szolgáló kulturális és 

közösségi programok által 

 

A kedǀezőtleŶ deŵográfiai folǇaŵatok eredŵéŶǇekéŶt a lakosság kor összetétele roŵlott egǇre keǀeseďď a 

fiatal, az idősek aráŶǇa a stagŶáló ŶépességeŶ ďelül Ŷő. A település jöǀője ŶagǇďaŶ függ az aktíǀ, ŵuŶkaképes 

fiatal geŶeráĐiók helǇďeŶ tartásától, a ŶépességeŶ ďelüliaráŶǇuk, a ǀáros életéďeŶ ďetöltött szerepük 

Ŷöǀelésétől. A helǇi közösségek szoĐiális érzékeŶǇségét, a külöŶďöző társadalŵi Đsoportok, geŶeráĐiók közötti 

kapĐsolatok erősítését szolgáló teǀékeŶǇségek táŵogatása kieŵelt Đélja az iŶtézkedésŶek. A kulturális és 

közösségi élet fejlesztése, érzékeŶǇítő prograŵok, képzések, közösségi kezdeŵéŶǇezések táŵogatása, ezeŶ 

Đélok ŵegǀalósítását segítik. A közösségi prograŵok ŵegfelelő eszközei lehetŶek a kedǀezőtleŶ helǇzetďeŶ léǀők 

ďeǀoŶásáŶak, az aktiǀitásuk erősítéséŶek, az esélǇegǇeŶlőségi szeŵpoŶtok érǀéŶǇre juttatásáŶak. A társadalŵi 

kirekesztettség, a tartós szegéŶǇség olǇaŶ társadalŵi proďléŵa, aŵelǇ ŵiŶdeŶ sziŶteŶ roŵďolja a közösségek 

kohézióját, ŵegoldása széles szakŵai és közösségi összefogás Ŷélkül Ŷeŵ lehetséges.   
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IŶdikátor ŵegŶeǀezése Mérték egǇség 
Bázis érték 

2017 
Célérték 

Közösségi sziŶteŶ iráŶǇított ǀárosi helǇi fejlesztési 

stratégiáǀal ériŶtett települések lakosságszáŵa 
fő 0 11.850 

A korŵáŶǇzati, öŶkorŵáŶǇzati, ill. társadalŵi 

partŶerek ǀagǇ Ŷeŵ öŶkorŵáŶǇzati szerǀezetek által a 

HKFS keretéďeŶ terǀezett és ǀégrehajtott prograŵok 

száŵa 

db 0 25 

 

͵.  A helyi adottságok és kulturális értékek fenntartható, közösségi célú hasznosítása  

 

A településeŶ élő eŵďerekďeŶ ŵélǇeŶ gǇökerezŶek a ŵúlt ipari hagǇoŵáŶǇai, amelyek nyomot hagytak a 

ǀárosképeŶ, a kulturális életeŶ. A hagǇoŵáŶǇok ápolása, a ŵúltďaŶ gǇökerező ideŶtitás erősítése foŶtos Đélja a 

stratégiáŶak. A település földrajzi elhelǇezkedése, körŶǇezeti adottságai, a ŵúlt értékei ďiztosítják azt az alapot, 

amely közösség tereŵtő erejéǀel ŵegǀalósíthatja a ǀáros jöǀőképéďeŶ ŵegfogalŵazott élhető, ǀoŶzó, 

koŵfortos, feŶŶtartható SajószeŶtpétert. 

 

IŶdikátor ŵegŶeǀezése Mérték egǇség 
Bázis érték 

2017 
Célérték 

Közösségi sziŶteŶ iráŶǇított ǀárosi helǇi fejlesztési 

stratégiáǀal ériŶtett települések lakosságszáŵa 
fő 0 11.850 

A korŵáŶǇzati, öŶkorŵáŶǇzati, ill. társadalŵi 

partŶerek ǀagǇ Ŷeŵ öŶkorŵáŶǇzati szerǀezetek által a 

HKFS keretéďeŶ terǀezett és ǀégrehajtott prograŵok 

száŵa 

db 0 25 

 

 

Közösségek 
erősödése
JÖVŐKÉP

Megtartó 
képesség 
Ŷöǀelése

HagǇoŵáŶǇok 
és ideŶtitás 

erősítése

Közösségi 
terek 

fejlesztése
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6. áďra 

6. Cselekvési terv 

6.1 A beavatkozási területek/műveletek leírása 

 

6.1.1   Közösségi tér létrehozása SajószeŶtpétereŶ 

MegŶevezés „Pátria SajószeŶtpéter” közösségi tér létrehozása 

Kulcsprojekt:  

 

KapĐsolódó ŵultifuŶkĐioŶális kulturális és szaďadidős, közösségfejlesztést 

szolgáló közösségi tér kialakítása öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇ ingatlaŶán. 

IŶdoklás, alátáŵasztás:  

 

A ǀáros közösségi, és kulturális iŶfrastruktúrája Ŷeŵ képes kielégíteŶi a ǀele 

szeŵďeŶ táŵasztott igéŶǇeket. Új kreatíǀ szolgáltatásokat ďefogadŶi képes, 

újszerű fuŶkĐiók ellátására alkalŵas térre ǀaŶ szüksége a településŶek. 

A fejlesztési elképzelés kapĐsolódik a ŵár ŵegléǀő lehetőségekhez, de ŵiŶd 

ŵeŶŶǇiségi, ŵiŶd ŵiŶőségi előrelépést jeleŶt. 

HelǇszíŶe lesz a helǇi közösségi életŶek, lehetőségeiǀel táŵogatŶi tudja a helyi 

társadaloŵ összetartozásáŶak erősítését, a lokálpatriotizŵust és a 

hagǇoŵáŶǇápolást a településeŶ. 

Töďď új közösségi kezdeŵéŶǇezés létrejöttét segíti, aŵelǇek ŵegǀalósulását a 

ŵegfelelő iŶfrastruktúra hiáŶǇa eddig hátráltatta. A terǀezett fejlesztés a ŵár 

ŵegléǀő fuŶkĐiókhoz szorosaŶ illeszkedŶek, azokkal iŶtegráŶs egǇséget 

alkotnak, akár egész Ŷapos időtöltési lehetőséget ďiztosítǀa a fiatalok, Đsaládok 

száŵára. 

SpeĐifikus Đél: A ďeaǀatkozás elsődleges Đélja egǇ a ŵegléǀő igéŶǇekre épülő, rugalŵas, 

iŶŶoǀatíǀ, széles körű közösségi kezdeŵéŶǇezéseket ŵagáďa foglaló 

iŶfrastruktúra kialakítása, aŵelǇ lehetőséget ŶǇújt a helǇi társadaloŵ 

kapĐsolatreŶdszeréŶek kialakítására, egǇüttŵűködéséŶek, közösségi életéŶek 

építésére. A ďeaǀatkozás ďőǀíti a ǀárosďaŶ reŶdelkezésre álló kulturális, 

közŵűǀelődési szolgáltatáskört, közös prograŵszerǀezésre adǀa lehetőséget. 

Beaǀatkozási 
területek

SpeĐifikus Đélok

ÁltaláŶos Đélok
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A helǇi felhívások, 

táŵogatható 

tevékeŶǇségek 

ŵeghatározása: 

 

A projekt által ériŶtett területeŶ léǀő iŶgatlaŶ közösségi-ĐeŶtruŵ kapaĐitásáŶak 

ďőǀítéséhez szükséges átalakítása, korszerűsítése, új fuŶkĐiók ellátásához 

szükséges feltételek ŵegtereŵtése. A ŵűködéshez szükséges alap- és speĐiális 

eszközök ďeszerzése. A terület zöldfelületeiŶek felújítása, Ŷöǀelése.  Fedett 

kulturális, közösségi terek fejlesztése, létrehozása. A helǇi kulturális és közösségi 

kezdeŵéŶǇezések ŵegǀalósításához ŵegfelelő szaďadtéri és fedett ǀárosi 

iŶfrastruktúra ďiztosítása.  

Táŵogatható teǀékeŶǇségek:  

- A projekt Đélkitűzéséhez igazódóaŶ, a helǇi közösség ideŶtitását erősítő 

iŶfrastrukturális fejlesztés, új közösségi tér létrehozásáǀal.  

- Az ériŶtett területeŶ léǀő iŶgatlaŶ közösségi ĐeŶtruŵ kapaĐitásáŶak 

ďőǀitéséhez szükséges átalakítás, korszerűsítés, új fuŶkĐiók ellátásához 

szükséges feltételek ŵegtereŵtése a szaďadtéri szíŶpad kialakításáǀal. 

- A közösségi, közéleti Đsaládi, szaďadidős és társasági élethez szükséges térhez 

a ďelső udǀar reŶdďetétele és ehhez kapĐsolódóaŶ a reŶdezǀéŶǇszerǀezéshez 

szükséges iŶfrastuktúra kialakítása.  

Kiegészítő jelleg, 

lehatárolás: 

 

A ǀáros stratégiai fejlesztési Đéljai között szerepel a közösségi élet erősítése. Az 

elŵúlt éǀek ǀárosi fejlesztései ŵiŶdeŶekelőtt a település közösségi életéŶek 

erősítését, ŵegújítását szolgálták. NöǀelŶi kell a ǀároslakók közösségi életďeŶ 

ǀaló részǀételét, azzal is, hogǇ a ŵegléǀő közösségi terek kapaĐitását Ŷöǀeljük, 

új iŶŶoǀatíǀ szolgáltatások ŶǇújtására tesszük alkalŵassá. 

A terǀezett fejlesztés egǇes eleŵei ŵiŶd egǇŵást, ŵiŶd a Điǀil szerǀezetek 

teǀékeŶǇségét táŵogatŶák, ďőǀítǀe a közösségi, közéleti, Đsaládi, szaďadidős és 

a társasági élethez tartozó tradiĐioŶális és újszerű eseŵéŶǇek ŵegǀalósításáŶak 

lehetőségét.  

CélĐsoportok,  

KedvezŵéŶǇezettek:  

 

Beaǀatkozás ĐélĐsoportjai:  

- Helyi lakosok teljes köre ;ǀalaŵeŶŶǇi geŶeráĐióͿ  

- Kulturális, ŵűǀészeti Đsoportok, egǇesületek, Điǀil szerǀezetek 

- Kiegészítő jelleggel a ǀárosďa érkező turisták, látogatók 

A kiválasztási 

kritériuŵok, alapelvek: 

 

Az egǇüttŵűködő szerǀezetek száŵa a ŵultifuŶkĐioŶalitás, kapaĐitásďőǀülés 

ŵértéke, fuŶkĐióďőǀülés újszerűsége. A kulĐsprojekt koŵpleǆ, geŶeráĐiókoŶ 

átíǀelő, illetǀe töďď geŶeráĐió igéŶǇeit egǇ helǇszíŶeŶ és azoŶos időďeŶ kielégítő 

prograŵok szerǀezéséhez ďiztosít helǇszíŶt, iŶfrastrukturális hátteret.  

Tervezett forrás:  

 

Táŵogatható alap: ERFA                          Keretösszeg: ϴϱ ŵillió Ft 

MiŶ.táŵogatás: ϴϱ ŵillió Ft                     Maǆ.táŵogatás: ϴϱ ŵillió Ft 

Táŵogatás: ŵaǆ.ϭϬϬ%                              ÖŶerő: ŵiŶ.Ϭ% 

Forrás üteŵezése:  Ŷeŵ releǀáŶs 



 

 

 

36 

 

A ŵegvalósítás tervezett 

időiŶtervalluŵa: 

2018-2020 

ϲ.ϭ.Ϯ Közösségi terek fejlesztése SajószeŶtpétereŶ 

 

Megnevezés „KÖZ-pontok – KÖZ-terek” – Családi, sport és közösségi Đélú, töďď geŶeráĐiót 

szolgáló töďďfuŶkĐiós ŶǇílt közösségi terek kialakítása és fejlesztése 

 

Kulcsprojektek:  nem 

IŶdoklás, alátáŵasztás:  

 

A település Ŷépességŵegtartó képességéŶek foŶtos eleŵe a közösségek, 

közösségi, sport prograŵok ŵegléte a helǇi ideŶtitás ŵegléte, erősítése. A 

társadalŵi, gazdasági, körŶǇezeti téŶǇezők egǇŵásra gǇakorolt kedǀező hatása 

akkor érǀéŶǇesül, ha a ǀáros lakosságáŶak széles köre hozzáfér azokhoz az 

iŶfrastrukturális lehetőségekhez, ahol építheti a száŵára legtöďďet adó 

közösségeit. KieŵelteŶ kell foglalkozŶi az igéŶǇďe ǀehető közösségi terek és 

szolgáltatásaik széleskörű ŵegisŵertetéséǀel. A közösségi koŵŵuŶikáĐiós, 

tájékoztatási szolgáltatások fejlesztése, szükséges eszközďeszerzés. KülöŶöseŶ a 

ǀalaŵilǇeŶ okďól hátráŶǇos helǇzetďeŶ léǀő társadalŵi Đsoportok száŵára ďír 

nagy jeleŶtőséggel a szaďad hozzáférésű és egǇszerű ŵegközelítésű közösségi 

helyek ŵegléte. Az új fejlesztések réǀéŶ a közösségi aktiǀitás fokozódik, az erre 

épülő kezdeŵéŶǇezések ǀálasztéka ďőǀül, aŵiǀel az elérŶi kíǀáŶt ĐélĐsoportok 

ďőǀíthetők. 

SpeĐifikus Đél: A lakosság legszéleseďď köre száŵára köŶŶǇeŶ elérhető közösségi terek 

kialakítása, fejlesztése, felszerelése, széleskörű ŵegisŵertetése. KapĐsolódás 

ďiztosítása ŵár ŵegléǀő közösségi projektekhez, kölĐsöŶöseŶ erősítǀe egǇŵást.  

A helǇi felhívások, 

táŵogatható 

tevékeŶǇségek 

ŵeghatározása: 

Közösségi prograŵok ŵegtartására alkalŵas terek kialakítása, felújítása, 

eszközďeszerzések.  

Szaďadidős programokhoz, a kulturális szolgáltatáskör ďőǀítéséhez szükséges 

iŶfrastruktúrafejlesztés, közǀetleŶül szükséges eszközďeszerzések. 

HelǇi ;lakótelepiͿ sportolási és játékterek lehetőségeinek ďőǀítése 

infrastrukturális fejlesztésekkel. Városi szaďadtéri töďďfuŶkĐiós közösségi terek 

kialakítása. ;pl. játszótér, töŵegsport Đélú pálǇa, közösségi kert, piheŶőpark stďͿ. 

KapĐsolódó egǇéď, kiegészítő iŶfrastruktúrafejlesztési feladatok ;pl. ŵegléǀő 

közösségi fuŶkĐiót ellátó épületek külső, ďelső felújításaͿ. 

Kiegészítő jelleg, 

lehatárolás: 

 

A fejlesztések részďeŶ a kulĐsprojekthez kapĐsolódǀa szerǀezeŶdők, de szükséges 

a külöŶďöző ǀárosrészekďeŶ öŶállóaŶ is ďiztosítaŶi a szaďadidő tartalŵas 

eltöltéséŶek feltételeit. A ŵár ŵegléǀő, és kedǀelt területek fejlesztése, az abban 
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rejlő sziŶergiák kihaszŶálására törekedŶi kell, s ezzel párhuzaŵosaŶ ďőǀíteŶi a 

lehetőségeket. 

CélĐsoportok /  

kedvezŵéŶǇezett : 

 

Beaǀatkozás ĐélĐsoportjai:  

- HelǇi lakosok ;ǀalaŵeŶŶǇi geŶeráĐióͿ, lakóközösségek  

- HelǇi ŵűǀészek, ŵűǀészeti Đsoportok, társulatok  

- Oktatási-Ŷeǀelési, szoĐiális iŶtézŵéŶǇek diákĐsoportjai stb.  

- Helyi civil szervezetek  

- HelǇi ǀállalkozások  

Lehetséges kedǀezŵéŶǇezettek:  

- Települési öŶkorŵáŶǇzat, Ŷeŵzetiségi öŶkorŵáŶǇzatok, illetǀe ezek 

iŶtézŵéŶǇei, ŶoŶprofit gazdasági társaságai 

- Oktatási iŶtézŵéŶǇek  

- EgǇházak  

- Civil szervezetek  

- NoŶprofit gazdasági társaságok  

- Vállalkozások  

A kiválasztási 

kritériuŵok, alapelvek: 

 

A ŵegléǀő lehetőségekhez kapĐsolódó fejlesztések, fuŶkĐióďőǀítés, korszerűsítés. 

A lehetőségekhez ǀaló széleskörű hozzáférés ďiztosítása, egǇértelŵű életŵiŶőség 

jaǀító hatás.  

Kiǀálasztási alapelǀek, szeŵpoŶtok, feltételek:  

OlǇaŶ új, ǀagǇ ŵegújított iŶfrastruktúra hozható Đsak létre, aŵelǇ réǀéŶ ďőǀíthető 

a ŶǇújtott kulturális, sport, közösségi prograŵok, szolgáltatások köre, kapaĐitása, 

illetǀe jaǀítható ezek szíŶǀoŶala. 

Kizárólag ǀalós igéŶǇekre épülő, reális kapaĐitásokkal és költségekkel terǀezett  

fejlesztések táŵogathatók.  

Kizárólag olǇaŶ fejlesztések táŵogathatók, aŵelǇek ŵiŶdeŶki száŵára 

hozzáférhető kulturális tereket hozŶak létre. 

ElőŶǇt jeleŶt, ha a létrehozott kulturális helǇszíŶt töďď szerǀezet egǇütteseŶ 

haszŶosítja. 

 

Tervezett forrás:  

 

Alap: ERFA                                                                   Keretösszeg: 44,17 ŵillió Ft 

MiŶ. táŵogatás: 500 000 Ft                                     Maǆ. táŵogatás: 25 ŵillió Ft  

Táŵogatás: ŵaǆ. 100%                                             ÖŶerő: ŵiŶ. Ϭ%  

Táŵogatott táŵogatási kérelŵek száŵa: ϯ-6 db 

Forrás üteŵezése:  Ŷeŵ releǀáŶs 

A ŵegvalósítás tervezett 

időiŶtervalluŵa: 

2018-2020 
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6.1.3 Közösségi reŶdezǀéŶǇek táŵogatása SajószeŶtpétereŶ 

 

MegŶevezés „PÉTERI PROGRAMHÁLÓ” – Közösségi szaďadidős, kulturális és 

sporteseŵéŶyek táŵogatása, helyi ideŶtitást erősítő és lokális 

társadaloŵfejlesztő prograŵok, eszközök 

Kulcsprojektek:  nem 

IŶdoklás, alátáŵasztás:  

 

SajószeŶtpéter szíŶes kulturális élettel reŶdelkezik.  A reŶdezǀéŶǇek kíŶálata 

széles, ŶagǇ hagǇoŵáŶŶǇal és Ŷépszerűséggel reŶdelkező eseŵéŶǇek egész 

éǀďeŶ szíŶesítik a ǀáros életét. Az eseŵéŶǇek lehetőséget ŶǇújtaŶak a 

közösségi életďeŶ ǀaló részǀételre és a ǀárosi ideŶtitás ŵegélésére. Az 

öŶkorŵáŶǇzat, a Điǀil szerǀezetek, egǇesületek, ǀállalkozások ŵiŶd kiǀeszik a 

részüket aďďaŶ, hogǇ a település lakói, illetǀe az ide érkezők tartalŵas 

eseŵéŶǇekeŶ ǀehesseŶek részt. A hagǇoŵáŶŶǇal reŶdelkező eseŵéŶǇek 

mellett táŵogatŶi kell új iŶŶoǀatíǀ eseŵéŶǇek, illetǀe újszerű 

egǇüttŵűködések ;köz- civil- üzleti szféra közöttͿ eredŵéŶǇekéŶt létrejöǀő 

prograŵokat, ŵelǇek a közösségi aktiǀitásra, az öŶszerǀeződésre és 

öŶgoŶdoskodásra épülŶek. Ez a projekt feŶŶtarthatóságát is szolgálja. A helyi 

közösségek, a koráďďaŶ kiseďď részǀételi hajlaŶdósággal reŶdelkező 

társadalŵi Đsoportok ŵegszólítása és aktiǀizálása foŶtos prioritás. 

 A településeŶ jeleŶ ǀaŶ az eltérő háttérrel, adottságokkal reŶdelkező 

társadalŵi Đsoportok elkülöŶülése. A HKFS alapǀető Đélja olǇaŶ fejlesztések, 

eseŵéŶǇek, prograŵok ŵegǀalósítása, aŵelǇek ŵiŶdeŶ helǇďeŶ lakó 

száŵára ŶǇitott közösségeket hoznak létre. A hozzáférés ďiztosítása ŵellett 

olǇaŶ szeŵléletforŵáló, érzékeŶǇítő prograŵok táŵogatása is szükséges, 

aŵelǇek a társadalŵi Đsoportok közötti iŶterakĐió réǀéŶ ŵérséklik a szoĐiális 

külöŶďségeket, Ŷöǀelik a társadalŵi kohéziót. 

SpeĐifikus Đél: A ďeaǀatkozás alapǀető Đélja a közösségek ŵegerősítése a sajószeŶtpéteri 

ideŶtitás és lokálpatriotizŵus erősítése, a helǇi kultúra ŵegisŵertetése, 

hagǇoŵáŶǇok ápolása.  A ǀáros törtéŶetéŶek ŵegisŵertetése, helǇtörtéŶeti 

kiadǀáŶǇ ŵegjeleŶtetéséǀel. 

A kulturális és közösségi akĐiók, eseŵéŶǇek, egǇszeri programok 

ŵegǀalósítása új közösségi, iŶtézŵéŶǇi egǇüttŵűködésďeŶ, a lakosság 

speĐifikus igéŶǇeiŶek figǇeleŵďeǀételéǀel. UgǇaŶakkor a ďeaǀatkozás Đélja a 

ŵár ŵegléǀő, reŶdszereseŶ ŵegszerǀezésre kerülő eseŵéŶǇek ŵegújítása. 

Az ériŶtett lakosság és az iŶtézŵéŶǇek közötti kapĐsolatok kiépítése, 

szélesítése, erősítése.  
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A helǇi felhívások, 

táŵogatható tevékeŶǇségek 

ŵeghatározása: 

 

HelǇi ŵűǀészeti élethez, kulturális értékekhez kapĐsolódó reŶdezǀéŶǇek 

táŵogatása. A hagǇoŵáŶŶǇal reŶdelkező eseŵéŶǇek, illetve a fejleszteni 

kíǀáŶt közösségi terek ŶǇújtotta lehetőségek figǇeleŵďe ǀételéǀel 

ŵegǀalósítaŶdó reŶdezǀéŶǇek. 

Kulturális, közŵűǀelődési iŶtézŵéŶǇek, egǇéď létesítŵéŶǇek kulturális, 

ŵűǀészeti prograŵkíŶálatáŶak, szolgáltatásaiŶak a ďőǀítése. EseŵéŶǇek, 

fesztiǀálok, visszatérő igéŶǇes programok szerǀezése. Kulturális egǇesületek, 

ŵűǀészeti Đsoportok prograŵjaiŶak ďőǀítése a ďeŵutatkozási lehetőségek 

szélesítéséǀel, feltételeiŶek jaǀításáǀal, alkotók szíŶpadi és köztéri fellépések 

táŵogatása. FúǀószeŶekarok, éŶekkarok, ŶéptáŶĐĐsoportok száŵára 

összeŵűǀészeti ďeŵutatkozási lehetőségek ŵegtereŵtése. Ifjúsági, 

ŵűǀészeti Đsoportok ďeŵutatkozási lehetőségeiŶek ďiztosítása. Turistákat 

ǀoŶzó ǀárosi sziŶtű reŶdezǀéŶǇsorozat szerǀezése, a helǇi Điǀilek 

ďeǀoŶásáǀal. HelǇi lakosok ďekapĐsolása az alkotófolǇaŵatokďa ;pl. 

alkotótáďorok, kézŵűǀes foglalkozások, a ŶagǇközöŶség száŵára ŶǇitott 

ŵűǀésztelepek szerǀezéseͿ. Kiseďď léptékű helǇi kulturális, ŵűǀészeti, 

tudoŵáŶǇos-isŵeretterjesztő, illetǀe Đsaládi prograŵok szerǀezése. 

UtĐaközösségek, lakóközösségek prograŵjaiŶak szerǀezése.  

A fiatalok és idősek egǇüttŵűködését erősítő, kölĐsöŶös tudás- és 

tapasztalatátadásoŶ alapuló prograŵok szerǀezése. 

KülöŶďöző lakossági Đél és korcsoportok közösségi életéŶek, szaďadidő 

eltöltéséŶek szíŶesítése – kiemelt haŶgsúlǇt fektetve új résztǀeǀők 

ŵegszólítására és ďeǀoŶására, IdősekŶek, gǇerŵekes ĐsaládokŶak, 

fogǇatékossággal élőkŶek, hátráŶǇos szoĐiális helǇzetűekŶek, 

kertǀárosiakŶak, lakótelepeŶ élőkŶek stb. Közŵűǀelődési, közösségfejlesztő, 

pedagógus szakemberek és öŶkéŶtesek képzése az újszerű, innovativ 

ŵegoldások elterjesztéséŶek táŵogatására - pl. tréŶiŶg, ǁorkshop, 

jógǇakorlatgǇűjtés, ŵeŶtorálás, tudásŵegosztás. 

A kulturális szolgáltatásŶǇújtáshoz, a prograŵszerǀezéshez közǀetleŶül 

szükséges eszköz- és aŶǇagďeszerzések, iŶforŵatikai fejlesztések ;pl. 

haŶgszerek, jelŵezek, reŶdezǀéŶǇ sátrak, foglalkozásokhoz eszközök, 

aŶǇagok ďeszerzése, ŵultiŵédiás eszközök kialakításaͿ – öŶállóaŶ Ŷeŵ 

táŵogatható.  

HatékoŶǇ, újszerű koŵŵuŶikáĐiós ĐsatorŶák és eszközök alkalŵazása a  

kultúraközǀetítésďeŶ ;pl. ŵoďilapplikáĐiókͿ – öŶállóaŶ Ŷeŵ táŵogatható 
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Vállalkozások társadalŵi felelősségǀállalását erősítő prograŵok szerǀezése. 

Ciǀil társadalŵi szerǀeződések, egǇüttŵűködések, újszerű ŵegoldások 

ösztöŶzése, szakŵai-ŵódszertaŶi táŵogatása.  

Új reŶdezǀéŶǇek eliŶdítása hagǇoŵáŶǇtereŵtő Đéllal. Olyan helyi 

szerǀeződésre épülő programok vagy programsorozatok eliŶdítása, ŵelǇek a 

helyi közösségek, szerǀezetek teǀékeŶǇségét, eredŵéŶǇeit ŵutatják ŵeg. 

Tehetségkutató ǀerseŶǇek. HagǇoŵáŶǇok napja. Tematikus klubok 

felszerelése és ŵűködtetése. Kluďok ďeŵutatkozásáŶak és fellépéséŶek 

táŵogatása a profik és aŵatőrök találkozási lehetőségeiŶek. 

Táŵogatható teǀékeŶǇségek ;iŶdikatíǀ listaͿ:  

A prograŵszerǀezéshez szükséges szolgáltatások igéŶǇďeǀétele ;pl. 

reŶdezǀéŶǇszerǀezés, képzésͿ. A prograŵszerǀezéshez közǀetleŶül 

szükséges eszköz- és aŶǇagďeszerzések – öŶállóaŶ Ŷeŵ táŵogatható. 

Marketing teǀékeŶǇséghez, szeŵlélet forŵáláshoz kapĐsolódó 

szolgáltatások igéŶǇďeǀétele – öŶállóaŶ Ŷeŵ táŵogatható. 

Kiegészítő jelleg, lehatárolás: 

 

A ŵegléǀő reŶdezǀéŶǇekre épülő, fejlesztési elképzeléseket figǇeleŵďe ǀeǀő 

eseŵéŶǇek és közösségfejlesztési kezdeŵéŶǇezések. 

A táŵogatási elképzelésďeŶ ŵegfogalŵazottak illeszkedŶek a ǀáros aŶti-

szegregáĐiós prograŵjáďaŶ szereplő Đélokhoz. Segítik azokat a Điǀil 

kezdeŵéŶǇezéseket, aŵelǇek a társadalŵi külöŶďözőségek ŵérséklését 

szolgálják. 

A prograŵok fiŶaŶszírozásához szükséges források ďiztosítása lehetőséget 

ŶǇújt újszerű iŶŶoǀatíǀ elképzelések ŵegǀalósítására, egǇďeŶ erősíti a 

társadalŵi kohéziót. 

CélĐsoportok /  

kedvezŵéŶǇezett : 

 

Beaǀatkozás ĐélĐsoportjai:  

- Helyi lakosok, közösségek ;ǀalaŵeŶŶǇi geŶeráĐióͿ, SportegǇesületek 

- HelǇi ǀállalkozások,  

- Civil szervezetek,  

- Közszféra szereplői, iŶtézŵéŶǇei  

Lehetséges kedǀezŵéŶǇezettek:  

- Lakossági Đsoportok, lakóközösségek, utĐaközösségek jogi 

szeŵélǇiséggel ďíró szerǀeződései ;pl. társasházakͿ. 

- HelǇi ŵűǀészek, ŵűǀészeti Đsoportok, jogi szeŵélǇiséggel ďíró  

               szerǀeződései, oktatási-nevelési, szoĐiális iŶtézŵéŶǇek. 

- Helyi civil szervezetek, közösségek és kapĐsolati hálója, egǇházak,  

- Települési öŶkorŵáŶǇzat, Ŷeŵzetiségi öŶkorŵáŶǇzatok. 

-  Kulturális, közŵűǀelődési iŶtézŵéŶǇek,  
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- NoŶprofit gazdasági társaságok, vállalkozások. 

A kiválasztási kritériuŵok, 

alapelvek: 

 

Kizárólag a helǇi közösségek, a helǇi közösségekhez kapĐsolódó közösségek, 

helǇi szereplők prograŵjai táŵogathatók, ŵelǇek ŶǇitott, ŵiŶdeŶki száŵára 

hozzáférhető prograŵok szerǀezését jeleŶtik.  

ElőŶǇt jeleŶt a töďď geŶeráĐió egǇüttes időtöltését ďiztosító, a geŶeráĐiók 

közötti párďeszéd elŵélǇítését szolgáló reŶdezǀéŶǇek szerǀezése, a 

kifejezetten a fiatalok száŵára ǀoŶzó prograŵok létrehozása. A ǀáros 

ǀalaŵelǇ társadalŵi-körŶǇezeti proďléŵájáŶak kezelését Đélzó, a lakosok 

társadalŵi felelősségǀállalását erősítő közösségi alkalŵak, illetve a fiatalok 

száŵára ǀoŶzó prograŵok szerǀezése. A feŶŶtarthatóság az esélǇegǇeŶlőség 

elérését, illetǀe teǀékeŶǇségeikkel a közösségépítés ŵellett a helǇi gazdaság 

fejlesztéséhez is hozzájáruló programok szerǀezése. 

 

Tervezett forrás:  

 

Alap: ESZA                                                         Keretösszeg: 83,33 ŵillió Ft 

MiŶ. táŵogatás: ϱϬϬ ϬϬϬ Ft                           Maǆ. táŵogatás: 8 ŵillió Ft  

Táŵogatás: ŵaǆ. ϭϬϬ%                                   ÖŶerő: ŵiŶ. Ϭ%  

Táŵogatott táŵogatási kérelŵek száŵa: ϭϴ-35 db 

Forrás üteŵezése:  Ŷeŵ releǀáŶs 

A ŵegvalósítás tervezett 

időiŶtervalluŵa 

2018-2020 

 

 

A tervezett ŵűveleteket, helǇi felhívásokat az aláďďi táďlázatďaŶ foglaltuk össze. 
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A helyzetfeltárás, a szükségletek, a Đélok és a terǀezett ŵűǀeletek 

 

Sor-

száŵ 

A ďeavatkozás 
ŵegŶevezése 

IŶdoklás, 
alátáŵasztás 

SpeĐifikus Đél A ďeavatkozás 
tartalma 

Kiegészítő jelleg, 
lehatárolás 

CélĐsoport Forrás    
ŵillió 

Ft 

A fiŶaŶszírozás 
fedezete 

Tervezett 

időiŶter-

vallum 

1. „Pátria 
SajószeŶtpéter͟ 

közösségi tér 
létrehozása 

A terület 
haszŶosítására 
ǀoŶatkozó Điǀil 

igéŶǇek 
ŵegjeleŶése 
Szinergia egy 

koráďďi 
fejlesztéssel 

Száŵos koráďďi 
kezdeŵéŶyezés 
ŵegǀalósulását 

segíteŶé  

Rugalmas, 

iŶŶoǀatíǀ, sokoldalú 
iŶfrastruktúra 

kialakítása 

Közösségek ďefogadó 
tereiŶek kialakítása 

TöďďfuŶkĐiós 
közösségi helǇek 

kialakítása 

Az ESZA típusú 
teǀékeŶǇségek 

ŵegǀalósulásáŶak 
helǇszíŶ ďiztosítása  

A lakosság 
teljes köre, Điǀil 

szervezetek, 

egǇesületek, 
ǀállalkozások 

85 ERFA 2018-2020 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„KÖZ-pontok – 

KÖZ-terek͟ – 

Családi, sport és 
közösségi Đélú, 
töďď geŶeráĐiót 

szolgáló 
töďďfuŶkĐiós ŶǇílt 

közösségi terek 
kialakítása és 

fejlesztése 

 

 

 

 

A lakosság széles 
köre száŵára 
elérhető terek 

kialakítása, 
fejlesztése, 
felszerelése 

MiŶdeŶki száŵára 
elérhető, sokféle 

fuŶkĐiót ellátó 
fejlesztések 

Közösségi prograŵok 
leďoŶǇolítására 

alkalŵas területek 
kialakítása, 

fejlesztése, a 
ĐélĐsoportok száŵára 

a ŵiŶél köŶŶǇeďb 

elérhetőség, 

széleskörű 
tájékoztatás 

feltételeiŶek 
ďiztosítása 

A ŵár ŵegléǀő 
helǇek fejlesztése, 
fuŶkĐióďőǀítés, az 

ESZA típusú 
teǀékeŶǇségek 

ŵegǀalósításáŶak 
táŵogatása 

A lakosság 
teljes köre, a 

civil 

szervezetek, 

egǇesületek, 
ǀállalkozások 

44,17 ERFA 2018-2020 
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Sor-

száŵ 

A ďeavatkozás 
ŵegŶevezése 

IŶdoklás, 
alátáŵasztás 

SpeĐifikus Đél A ďeavatkozás 
tartalma 

Kiegészítő jelleg, 
lehatárolás 

CélĐsoport Forrás 
ŵillió Ft 

A 

fiŶaŶszírozás 
fedezete 

Tervezett 

időiŶter-

vallum 

3. „PÉTERI 
PROGRAMHÁLÓ͟ – 

Közösségi 
szaďadidős, kulturális 
és sporteseŵéŶǇek 
táŵogatása, helyi 

ideŶtitást erősítő és 
lokális 

társadaloŵfejlesztő 
prograŵok, eszközök 

SajószeŶtpéter 
szíŶes kulturális 

életéŶek 
reŶdezǀéŶǇei, 

prograŵjai őrzik a 
hagǇoŵáŶǇokat, 

erősítik a 
közösségeket,  

partner 

kapcsolataikat, 

ápolják a ǀárosi 
ideŶtitást. 

Szeŵléletforŵáló, 
érzékeŶǇítő 
programok 

táŵogatása, 
ŵelǇek ŵérséklik a 

szoĐiális 
külöŶďségeket, 

Ŷöǀelik a 

közösségek között a 

társadalŵi kohéziót 

Az eseŵéŶǇek 
programok 

ŵegléǀő 
kereteinek, 

hatóköréŶek, 
résztǀeǀőiŶek, 
szíŶǀoŶaláŶak 

eŵelése. 

A sajószeŶtpéteri 
közösségek- 

ideŶtitásáŶak 
ŵegerősítése, a 

település 
Ŷépességŵegtartó 
erejéŶek Ŷöǀelése. 

A helyi 

Ŷeŵzetiségi 
közösségek 
aktiǀizálása 

A ŵűǀészeti élet 
eseŵéŶǇeihez, 

kulturális értékekhez 
kapĐsolódó 

reŶdezǀéŶǇek 
táŵogatása. 

AlaĐsoŶǇ közösségi 
aktiǀitással 

rendelkező Đsoportok 
ďeǀoŶását segítő 

programok 

létrehozása 

Az Anti-szegregáĐiós 
programban is 

ŵeghatározott 
előítélet ĐsökkeŶtő, 

közösségépítő 
programok 

táŵogatása. A 
közösség segítségére 
építő ďeilleszkedési 

programok 

táŵogatása 

Kulturális örökség 
ŵegőrzésére 

iráŶǇuló 
programok 

feltételeiŶek 
ďiztosítása, a 

ǀárosi ideŶtitást 
Ŷöǀelő prograŵok 

eseŵéŶǇek 
táŵogatása. 

A ǀáros kulturális 
értékeiŶek 

ďeŵutatását Đélzó 
programok 

táŵogatása. 
A közösségi terek 

fejlesztését 
szolgáló ERFA 
táŵogatással 
ŵegǀalósuló 

fejlesztésekhez is 

szorosan 

kapĐsolódó 
projektek 

ŵegǀalósítása 

A település 
lakossága, teljes 

köre,  
civil szervezetek, 

egǇesületek, a 

közösségek, és 
az ő kapĐsolati 

hálójuk, 
valamint a 

ǀállalkozások, 
turizmus, 

ǀárosŵarketiŶg 
ériŶtettjei 

 

 

83,33 ESZA 2018-2020 
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6.2 Együttműködések 

ϲ.Ϯ.ϭ. SpeĐifikus Đélok 

A ŵár ŵegléǀő kapĐsolataiŶk toǀáďď élését ŵegǀizsgálǀa a főďď stratégiai Đélok ŵeghatározottsága szeriŶt a 

köǀetkező szeŵpoŶtokat határozzuk ŵeg az egǇüttŵűködések speĐifikus ĐéljaikéŶt: 

- közösségi élet erősítése a Ŷépességŵegtartás érdekéďeŶ; 

- a lokálpatriotizŵus erősítése a Ŷeŵzeti ideŶtitás ŵegőrzéséŶek segítségéǀel – Ŷeŵzetiségi 

kapĐsolatok, hagǇoŵáŶǇok ápolása; 

- körŶǇezetǀédelŵi Đélok elérése a feŶŶtartható, élhető körŶǇezet kialakulása érdekéďeŶ, az egészséges 

életŵód jegǇéďeŶ. 

 

ϲ.Ϯ.Ϯ. IŶdoklás, alátáŵasztás 

A HKFS szeriŶt ǀégrehajtaŶdó stratégiai kezdeŵéŶǇezések az egǇüttŵűködés szeriŶti speĐiális Đélokat szolgálják, 

ŵiǀel a projekt soráŶ kialakuló közösségi terek, a település adottságai és a fejlesztés réǀéŶ ŵegǀalósuló közösségi 

helǇek és eseŵéŶǇek ďiztosítják az egǇüttŵűködési kereteket és alkalŵat tereŵteŶek a toǀáďďi 

egǇüttŵűködések kialakítására, erősítésére, a térségďeŶ, de akár határokoŶ túl is. 

 

6.2.3-4. Az egǇüttŵűködés terǀezett téŵaterületei, forrása: 

A közösségfejlesztés jegǇéďeŶ a ŵegléǀő kapĐsolatok ápolása foŶtos szeŵpoŶt. EŶŶek kereteit a ŵegǀalósuló 

eseŵéŶǇek ďiztosíthatják.  

 

Megléǀő testǀérǀárosi kapĐsolatok és prograŵok: 

aͿ Testǀérǀárosok Ifjúsági Sporttalálkozója, ŵiŶdeŶ éǀ ŵájusáďaŶ kerül ŵegreŶdezésre, ŵiŶdeŶ éǀďeŶ a ŶégǇ 

testǀérǀáros Koďior ;LeŶgǇelországͿ, DoďsiŶa ;SzloǀákiaͿ, SterŶďerk ;CsehországͿ, SajószeŶtpéter 

;MagǇarországͿ ŵás településeŶ kerül ŵegreŶdezésre körforgásszerűeŶ. Az ifjúsági sporttalálkozóŶ ŵiŶdeŶ 

ǀárosďól ϰϬ diák és kísérőik, ǀalaŵiŶt a ǀárosok hiǀatalos delegáĐiói ǀeszŶek részt. 

ďͿ Öreg Fiúk Futďall torŶa és Szaďadtéri Műǀészeti Találkozó, ŵiŶdeŶ éǀ szepteŵďeréďeŶ kerül ŵegreŶdezésre, 

ŵiŶdeŶ éǀďeŶ a ŶégǇ testǀérǀáros: Koďior ;LeŶgǇelországͿ, DoďsiŶa ;SzloǀákiaͿ, SterŶďerk ;CsehországͿ, 

SajószeŶtpéter ;MagǇarországͿ ŵás településeŶ kerül ŵegreŶdezésre körforgásszerűeŶ. MiŶdeŶ ǀárosďól ϭϱ-

ϮϬ fő sportoló és ϰ fő ŵűǀész ǀesz részt az eseŵéŶǇeŶ. 

HelǇi Điǀil szerǀezetek kezdeŵéŶǇezései: 

a) SajószeŶtpéteri Ciǀil Szerǀezetek Fóruŵa ;Ciǀil KerekasztalͿ, ŵelǇ Đélul tűzte ki ŵiŶdeŶ ŵűködő 

szerǀezet részére, a teǀékeŶǇségéŶek folǇaŵatos és aktuális ďeŵutatását, a ǀárosi reŶdezǀéŶǇekeŶ 

törtéŶő ŵegjeleŶést, ǀalaŵiŶt a tapasztalatĐserét. 

b) Vállalkozói Kluď ;Iparos KörͿ, aŵelǇ ŵegszólítjuk és egǇütt goŶdolkodásra serkeŶtjük a ǀárosďaŶ 

ďejegǇzett gazdálkodó szerǀezetek ǀezetőit. Ezzel is aktuális iŶforŵáĐiós ĐsatorŶát kiépítǀe a hétközŶapi 

életďeŶ. 

Best praĐtiĐe ŵegisŵerése látó utak szerǀezéséǀel ŵás helǇi akĐióĐsoportokhoz. 



 

 

 

45 

 

A feŶti Đélok szeriŶti szakmai kapcsolatok, a ŵűködő kapĐsolatok kiépítése külöŶďöző kulturális hátterű térségek 

között, a szerǀezeti keretek és iŶforŵális kezdeŵéŶǇezések soráŶ kezdeŵéŶǇezett és fenntartott 

egǇüttŵűködések átszöǀik a teljes projektet, ígǇ az allokált források eredője és eredŵéŶǇe is az 

egǇüttŵűködések, s általa a stratégai Đélok erősítése. 

 

6.3 A stratégia megvalósításának szervezeti és eljárási keretei 

 

A HelǇi Közösség, ŵiŶt a CLLD stratégia ŵegalkotására és ŵegǀalósítására létrejött helǇi akĐióĐsoport öŶálló jogi 

szeŵélǇiséggel Ŷeŵ reŶdelkező, koŶzorĐiuŵi forŵáďaŶ ŵűködő szerǀezet.  

 

A lakosság és a helǇi szerǀezetek, iŶtézŵéŶǇek és ǀállalkozások ŵegszólítása réǀéŶ, az egǇeztető folǇaŵatok és 

a Đélok ŵeghatározása ŵeŶtéŶ körǀoŶalazódtak a koŶzorĐiuŵi egǇüttŵűködés keretei, ŵelǇ ϮϬϭϲ. ŵájus Ϯ6-án 

alakult ŵeg az aláďďi tagokkal: 

1. SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat 

2. SajószeŶtpéteri Kulturális és SportközpoŶt, Városi KöŶǇǀtár 

3. SajószeŶtpéteri Polgárŵesteri Hiǀatal 

4. SajószeŶtpéteri Polgárőr EgǇesület 

5. „MiértüŶk͟ SajószeŶtpéterért Kulturális- és SportĐélú AlapítǀáŶǇ 

6. Mozgáskorlátozottak SajószeŶtpéteri EgǇesülete 

7. SajószeŶtpéteri Szaďadidő Sport EgǇesület 

8. Péteri OtthoŶ Bt. 

9. SO-PER Bt. 

10. BíróŶé Cseh Viktória egǇéŶi ǀállalkozó 

 

A PÁTRIA SAJÓSZENTPÉTER – Kulturális, Sport- és Városfejlesztő HelǇi Közösség ϮϬϭϲ. ŵájus Ϯϲ-áŶ ŵegtartott 

gǇűléséŶ a Ϯ/ϮϬϭϲ ;V.Ϯϲ.Ϳ Határozatáǀal SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzatot, s egǇďeŶ a Polgárŵestert 

ǀálasztotta ŵeg képǀiseletére. 

A HACS munkacsoportjainak ŵuŶkája a 2 nagyobb téŵa szeriŶti fejlesztési elképzelések ŵeŶtéŶ alakultak: 

- Közösségi terek iŶfrastrukturális fejlesztése, ŶǇílt közösségi terek kialakítása és fejlesztése. 

- Közösségi élet eseŵéŶǇeiŶek, reŶdezǀéŶǇeiŶek, tudásďőǀítéséŶek fejlesztése. 

 

A HKFS táŵogatásra érdeŵessé ŶǇilǀáŶítását köǀetőeŶ, a ŵegǀalósítás első lépésekéŶt - legkésőďď a táŵogatási 

szerződés ŵegkötését köǀető ϯ. hóŶap ǀégéig, a pálǇázatďaŶ reŶdelkezésre álló forrás erejéig – a tagok: 

 Szerǀezeti és Működési SzaďálǇzatot dolgozŶak ki, ŵelǇ SzaďálǇzat tartalŵazza a ŵűködés részletes 

szaďálǇozását, eljárásreŶdjét, az egǇes szerǀezeti egǇségek feladatait, felelősségi körét, ŵuŶkaügǇi 

szaďálǇozásokat, stď. A stratégia ŵegǀalósításáŶak szerǀezeti és eljárási keretei kapĐsáŶ ígǇ az iráŶǇelvek 

felǀázolására korlátozódik a ďeŵutatás. 
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1. KoŶzorĐiuŵ tagság 

A koŶzorĐiuŵot a ϭϬ tag alkotja, a koŶzorĐiuŵ a HACS legfőďď szerǀe. 

KizárólagosaŶ jogosult: 

➢ a HACS ŵűködését ;ŵűködési forŵát, jogi kereteketͿ szaďálǇozó, ǀalaŵiŶt a stratégiai 

fejlesztési dokuŵeŶtuŵok elfogadására, ŵódosítására ;pl. koŶzorĐiuŵi ŵegállapodás, SZMSZ, 

HKFS, helǇi felhíǀásokͿ; 

➢ ǀezető tisztségǀiselők ŵegǀálasztására ;elŶökség, ďírálóďizottság, ŵuŶkaszerǀezetͿ 

➢ a tagsági ǀiszoŶǇra ǀoŶatkozó döŶtések ŵeghozatalára ;pl. új tag felǀétele, tag kizárásaͿ 

➢ éǀes költségǀetés elfogadására; 

➢ a táŵogataŶdó projektekről döŶteŶi a HBB értékelése alapjáŶ; 

➢ a helǇi felhíǀásokkal kapĐsolatos kifizetési kérelŵek, előrehaladási jeleŶtések, éǀes ďeszáŵolók 

elfogadására. 

A tagság reŶdes ügǇŵeŶetďeŶ éǀeŶte egǇszer ülésezik. Az ülést az elŶök ;táǀollétéďeŶ az 

elŶökhelǇettesͿ híǀja össze, de ďárŵelǇ tag kezdeŵéŶǇezheti az összehíǀást. A tagság reŶdkíǀüli 

ügǇreŶdďeŶ is tarthat ülést. 

A döŶtéshozatal főďď jelleŵzői: 

➢ a koŶzorĐiuŵ határozatképes, ha a tagság ϱϬ%-a + ϭ fő jeleŶ ǀaŶ; 

➢ a tagok egy-egy szavazattal rendelkeznek; 

➢ alapesetďeŶ a döŶtéshozatal egǇszerű töďďséggel törtéŶik, azoŶďaŶ az SZMSZ rögzíthet ettől 

eltérő, ŵiŶősített töďďséget kíǀáŶó eseteket; 

➢ a szaǀazás forŵája ŶǇílt, azoŶďaŶ az SZMSZ rögzíthet ettől eltérő, akár Ŷéǀ szeriŶti, akár titkos 

szaǀazást is; 

➢ a HACS ülésekről jegǇzőköŶǇǀ készül. 

2. Az ElŶökség 

A HACS operatíǀ testülete az ElŶökség. TagjaiŶak száŵa hároŵ, és ŵiŶdeŶ szektor egǇ-egǇ tagot delegál. 

Az ElŶökség tagjaiŶak ǀáltozásáról a koŶzorĐiuŵi tagság döŶt.  

Az ElŶökség feladata az SZMSZ által a hatásköréďe utalt feladatok, ŵelǇek Ŷeŵ igéŶǇelik a teljes 

koŶzorĐiuŵ összehíǀását ;pl. a HACS ŵűködéséŶek felügǇelete, a stratégia ǀégrehajtásáŶak elleŶőrzése, 

az ülések összehíǀása, ďeszáŵolók, jeleŶtések, kérelŵek előterjesztéseͿ. 

Az ElŶökségi ülés határozatképességéhez ŵiŶdhároŵ tag egǇidejű jeleŶléte szükséges. 

3. A HelǇi Bíráló Bizottság ;HBBͿ 

A HBB feladata a stratégia ǀégrehajtása soráŶ közzétett helǇi felhíǀásokra ďeérkezett táŵogatási 

kérelŵek kiǀálasztási folǇaŵatáŶak döŶtés-elkészítő ŵozzaŶata. 

A HBB-t a HACS tagjai ŵaguk közül ǀálasztják. ÖŶálló testületkéŶt ŵűködik. HBB tagja Ŷeŵ lehet az 

elŶök és az alelŶökök, illetǀe Ŷeŵ ďírálhatja saját ǀagǇ közeli hozzátartozója szerǀezete táŵogatási 

kérelŵét. A HBB tagjai között ŵiŶdhároŵ szféra képǀiselői ŵeg kell, hogǇ jeleŶjeŶek, azoŶďaŶ a tagok 

legaláďď ϱϬ%-át állaŵi hatóságŶak Ŷeŵ ŵiŶősülő partŶerek kell, hogǇ adják. MiŶdeŶ tag egǇetleŶ 
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szaǀazattal reŶdelkezik. Határozat képességhez ǀalaŵeŶŶǇi tag egǇidejű jeleŶléte szükséges. A HACS 

töďď HBB-t is létrehozhat, eltérő tag-összetételďeŶ. A HBB-k ügǇreŶdjét az IráŶǇító Hatóság fogadja el. 

 

4. A MuŶkaszerǀezet és ǀezetője 

A MuŶkaszerǀezet a HACS ügǇǀiteli, adŵiŶisztratíǀ szerǀezete, feladata az igazgatási, péŶzügyi feladatok 

ellátása. A MuŶkaszerǀezeti feladatokat SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat látja el, aŵelǇeŶ ďelül 

külöŶ szerǀezeti egǇség kerül létrehozásra. A MuŶkaszerǀezet szeŵélǇi és dologi kiadásait a HACS 

ŵűködési költségei tartalŵazzák. A Munkaszervezetďe olǇaŶ szakeŵďerek kerülŶek kiǀálasztásra, akik 

a feladatok ellátáshoz szükséges szakérteleŵ ŵellett a ǀáros közössége és gazdasága fejlesztéséhez 

haszŶálható szakŵai háttérrel és térség isŵeretéǀel reŶdelkezŶek. A MuŶkaszerǀezetet a ǀezető 

iráŶǇítja. 

A MuŶkaszerǀezet feladatai külöŶöseŶ: 

➢ a HACS teǀékeŶǇségéŶek koordiŶálása, adŵiŶisztráĐiós, titkársági feladatok; 

➢ ügǇfélszolgálati feladatok ellátása, iŶforŵáĐiószolgáltatás; 

➢ szaďálǇzatok, ŵuŶkaterǀek, koŵŵuŶikáĐiós terǀek készítése; 

➢ a ďeérkező projektötletek pálǇázattá forŵálásáďaŶ ǀaló segítségŶǇújtás, közreŵűködés a 

pálǇázatok összeállításáďaŶ, és az elszáŵolásďaŶ; 

➢ a ďeérkezett táŵogatási kérelŵek értékelése; 

➢ ŵoŶitoriŶg feladatok ellátása; 

➢ ŶǇilǀáŶosság ďiztosítása; 

➢ kapĐsolattartás a HKFS ŵegǀalósítását tartalŵazó pálǇázat ǀoŶatkozásáďaŶ a közreŵűködő 

szerǀezettel, iráŶǇító hatósággal, egǇéď szerǀezetekkel, stď. 

Toǀáďďi részletek az SZMSZ kidolgozásakor kerülŶek poŶtosításra. 

 

Működésre terǀezett költségǀetés alátáŵasztása 

A stratégia ŵegǀalósítására a pálǇázati kiírás alapjáŶ reŶdelkezésre álló fedezet ;a HACS száŵára ďiztosított 

keretösszeg ŵaǆiŵuŵ ϭϱ%-aͿ erejéig terǀez ŵeŶedzsŵeŶt költségekkel a HACS.  

 

5. Munkacsoportok 

A stratégia készítése és ǀégrehajtása soráŶ külöŶféle összetételű, teŵatikus ŵuŶkaĐsoportok segítik a 

szakŵai ŵuŶka folǇaŵatát. Szakterületekre ďoŶtottaŶ a HACS tagjaiďól és külső szakeŵďerekďől álló 

ĐsoportokďaŶ ǀeszŶek részt a szükséges ŵértékďeŶ az ötletgeŶerálástól a projektek reŶdszerezéséig, ill. 

a projektek ǀégrehajtása soráŶ is. 
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6.4 Kommunikációs terv 

 

A koŵŵuŶikáĐió Đélja a HKFS ŵegǀalósulásáŶak, illetǀe az elért eredŵéŶǇekŶek a ďeŵutatása, közzététele a 

ŵiŶél széleseďď ŶǇilǀáŶosság felé, a projekt isŵertségéŶek és elfogadottságáŶak Ŷöǀelése a helǇi közösség 

köréďeŶ. A koŵŵuŶikáĐiós teǀékeŶǇségek – ŵár a terǀezési-előkészítési szakasztól kezdődőeŶ – ďiztosítják a 

források felhaszŶálásáŶak átláthatóságát és a ŵegǀalósult fejlesztések ŶǇilǀáŶosságát. A KoŵŵuŶikáĐiós terǀ 

ŵegalapozza a projektek feŶŶtarthatóságát is.  

 

1. HelǇzeteleŵzés  

 

A TOP-7.1.1-ϭϲ pálǇázat keretéďeŶ az aláďďi ŵarketiŶg koŵŵuŶikáĐiós stratégiát kíǀáŶjuk ŵegǀalósítaŶi: 

A kötelező tájékoztatás és ŶǇilǀáŶosság feladataira 119 710.- Ft-ot terǀeztüŶk, a KTK ϮϬϮϬ és „KoŵŵuŶikáĐiós 

Đsoŵagok keretéďeŶ elszáŵolható költségek felső határa͟ Đíŵű dokuŵeŶtuŵ szeriŶt. 

Az egǇéď ŵarketiŶg és koŵŵuŶikáĐiós teǀékeŶǇségekre, aŵelǇek ŵagáďaŶ foglalják a poteŶĐiális 

kedǀezŵéŶǇezettek szükséges felkészítését a sikeres ŵegǀalósítás érdekéďeŶ terǀezett tájékoztatási 

teǀékeŶǇséget is, összeseŶ sziŶtéŶ 508.000.- Ft-ot terǀeztüŶk a ŵegǀalósítás teljes időszakára Ŷézǀe. 

 

2. Célkitűzések ŵeghatározása  

 

Stratégiai Đélkitűzések Az ériŶtettek, első sorďaŶ a helǇi lakosság, de a szűkeďď térség és a 

ŵegǇéŶ át a régió lakosságáŶak tájékoztatása a projektről 

 

KoŵŵuŶikáĐiós Đélok Az ériŶtett ĐélĐsoport szegŵeŶtált elérése, tájékoztatása, ďeǀoŶása a 

projektďe, az aktiǀitás Ŷöǀelése a projekt soráŶ. 

 

 

3. CélĐsoportok azoŶosítása  

 

Fő kategóriák SzegŵeŶtált aláďoŶtás 

SajószeŶtpéter lakossága HACS tag szervezetek tagjai, általuk elért helǇi lakosok – közǀetleŶ ĐélĐsoport 

– Điǀilek szerǀezetek tagjai, ǀállalkozók, ŵagáŶszeŵélǇek, iŶtézŵéŶǇek, 

egǇéď helǇi érdeklődő sajószeŶtpéteri polgárok 

 

 HACS által közǀetetteŶ ŵegszólított helǇi lakosság 

 

 SajtóorgáŶuŵok, IKT eszközök által elértek köre – közǀetett ĐélĐsoport 
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Térségi partŶerek Járási, ŵegǇei, régióďeli és egǇéď ;pl. testǀérǀárosiͿ partŶer kapĐsolatok – 

közǀetett 

 

 Beszállítói kör, üzleti kapĐsolatok 

 

 A HKFS ŵegǀalósult eredŵéŶǇeit élǀezők, haszŶálók tágaďď köre – 

közǀetett 

 

4. KoŵŵuŶikáĐiós stratégia  

 

 

A sajtóeseŵéŶǇekeŶ, a helǇi reŶdezǀéŶǇekeŶ túl folǇaŵatosaŶ igǇekszüŶk koŵŵuŶikálŶi az érdeklődőkkel és 

ŵiŶdeŶ ĐélĐsoportot tájékoztatŶi közǀetǀe és főkéŶt közǀetleŶül a ŵegǀalósulás soráŶ. Ehhez a hoŶlapoŶ, a 

sajtóorgáŶuŵokoŶ, a helǇi reŶdezǀéŶǇekeŶ túl, ŵiŶél töďď tájékoztató eszközt alkalŵazuŶk 

 

 

5. CélĐsoportok – üzeŶetek – eszközök  

 

Fő ĐélĐsoportok ÜzeŶetek Eszköz 

HACS tag szervezetek tagjai, 

általuk elért helǇi lakosok – 

közǀetleŶ ĐélĐsoport 

Mutassuk meg egǇütt, ŵit tuduŶk 

teŶŶi városuŶkért, öŶŵaguŶkért! 

HoŶlap, sajtó, szóróaŶǇagok, 

kiadǀáŶǇok, szpot, proŵóĐiós filŵ 

és fotódokuŵeŶtáĐió  

 

HACS által közǀetetteŶ 

ŵegszólított helǇi lakosság 

GǇere és Đsatlakozz! Az előzőek ŵellet ĐéliráŶǇos 

plakátok, felhíǀások a kaŵpáŶǇok 

soráŶ, rekláŵtárgǇak, táďlák, roll 

up-ok és ŵoliŶók – ŵeghíǀók 

 

Sajtó orgáŶuŵok IKT eszközök 

által elértek köre – közǀetett 

ĐélĐsoport 

Gyertek el, Ŷézzétek ŵeg és 

próďáljátok ki, aŵi itt elkészült! 

Médiuŵok, iŶterŶet közösségi 

oldalain folǇtatott kaŵpáŶǇok – 

ŵeghíǀók 

 

Térségi partŶerek Nézzétek ŵeg, próďáljátok ki és 

vigǇétek hírét! 

Médiuŵok, iŶterŶet közösségi 

oldalaiŶ folǇtatott kaŵpáŶǇok – 

ŵeghíǀók 
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6. A tájékoztatás soráŶ haszŶált puďlikáĐiós eszközök  

Eszköz Tervezi a haszŶálatát? Célérték 

(darab) Igen Nem 

Kötelező ŶǇilǀáŶosság ďiztosítása  

A kedǀezŵéŶǇezett ŵűködő hoŶlapjáŶ a projekthez kapĐsolódó 

tájékoztató (esetleg aloldalͿ ŵegjeleŶítése és folyamatos frissítése 
a projekt fizikai zárásáig 

x  1 

A ďeruházás helǇszíŶéŶ „A͟, „B͟ vagy„C͟ típusú táďla elkészítése és 

elhelǇezése 

x  1 

KoŵŵuŶikáĐiós Đélra alkalmas fotódokuŵeŶtáĐió készítése x  1 

SajtóközleŵéŶǇ kiküldése a projekt zárásáról és a 
sajtóŵegjeleŶések összegǇűjtése 

x  1 

TÉRKÉPTÉR feltöltése a projekthez kapĐsolódó tartalommal 
x  1 

EgǇéď ŵarketiŶg és koŵŵuŶikáĐiós teǀékeŶǇségek 
 

ÖŶálló weboldal kialakítása és folyamatos ŵűködtetése. ;alap 

tulajdoŶsággokkal, doŵaiŶ Ŷéǀǀel, tárhellǇel, grafikai terǀezéssel, 
reszpoŶzíǀ, ŵoďilra optiŵalizáltsággal 

x 
 

1 

HelǇi ŵedia ŵegjeleŶés (Helyi tv, helyi újságͿ 
x 

 
2 

Tájékoztató reŶdezǀéŶǇ szerǀezése 
x 

 
3 

Roll-up készítése 
x 

 
1 

 

ϳ. Időzítési terǀ / időďeli üteŵezés 

Feladat/ 

eszköz 

2018. 

1. 

negyed

éǀ 

 

2018. 

2. 

negyed

éǀ 

2018. 

3. 

negyed

éǀ 

 

2018. 

4. 

negyed 

éǀ 

2019. 

1. 

féléǀ 

2019. 

2. 

féléǀ 

2020. 

Kötelező ŶyilváŶosság ďiztosítása 

Aloldal készítése        

„C” típusú táďla készítése        

FotódokuŵeŶtáĐió készítése         

SajtóközleŵéŶy        

Térképtér feltöltése        

Egyéď ŵarketiŶg és koŵŵuŶikáĐiós tevékeŶységek 

ÖŶálló hoŶlap kialakítása, ŵűködtetése        

Helyi ŵédia ŵegjeleŶés (helyi tv, helyi 

újságͿ 

  

 

     

Tájékoztató reŶdezvéŶy szervezése        

Roll-up készítése        
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8.Kiǀitelezés ŵódja 

 

- Előkészítés, ahol kell, aŶǇagok készítése, gǇártása, gǇártatása 

- KaŵpáŶǇok, eseŵéŶǇek leďoŶǇolítása 

- UtógoŶdozás – értékelése 

9.Költség terǀ 

 

TevékeŶység  
Kötelező ŶyilváŶosság ďiztosítása 

Ár ;ďruttó) 

Aloldal létrehozása 63.218 Ft 

A ďeruházás helǇszíŶéŶ „C” típusú táďla elkészítése, elhelǇezése 6.492 Ft 

FotódokuŵeŶtáĐió készítése 50.000 Ft  

Egyéď ŵarketiŶg és koŵŵuŶikáĐiós tevékeŶységek 

HoŶlap készítése és üzeŵeltetése 350.000 Ft 

HelǇi ŵédia ŵegjeleŶés ;helǇi tv, helǇi rádióͿ  76.200 Ft 

Tájékoztató reŶdezvéŶǇek szervezése  56.400 Ft 

Roll-up készítése 25.400 Ft 

ÖsszeseŶ: 627.710 Ft 

 

10.Értékelés  

 

Eszköz  Értékelési ŵódszer 

Táďlák készítése ;ϭ db) HáŶǇ fő látja? / HáŶǇszor/év? 

HelǇi ŵédia-ŵegjeleŶés és kaŵpáŶǇok Elért fő, aktivitás száŵ a reŶdezvéŶǇekeŶ? 

FotódokuŵeŶtáĐió készítése Elért fő, aktivitás száŵ a reŶdezvéŶǇekeŶ? 

Tájékoztatók, ŶǇitó és záró reŶdezvéŶǇek Részvétel, résztvevői létszáŵ JeleŶléti ív alapjáŶ 

Roll up készítése MeŶŶǇi készül, háŶǇ főhöz jut el az iŶforŵáĐió ill. a 

tárgǇ? 

 

ͼ.ͻ Monitoring és értékelési terv 

1. MilǇeŶ gǇakorisággal és ŵilǇeŶ ŵódszerrel tervezi a HACS értékelŶi a saját teljesítŵéŶǇét? 

2. HogǇaŶ törtéŶik a felülvizsgálatok és értékelések eredŵéŶǇéŶek koŵŵuŶikálása és terjesztése? 

 

A városfejlesztési ďeruházásokhoz kapĐsolódó iŶdikátorok egzakt ŵódoŶ ŵérhetők, terǀezhetők és a ďeruházás 

elkészültéǀel a épületek, közösségi terek paraŵéterei elleŶőrizhetők, az ezekért felelős HACS tagok által, illetǀe 

a ŵűszaki dokuŵeŶtuŵok szeriŶt. Az ígǇ reŶdelkezésre álló iŶforŵáĐiók Ŷeŵ Đsak a pálǇázati dokuŵeŶtuŵok, 

ďeszáŵolók részét képezik ŵajd, haŶeŵ a HACS ülések jegǇzőköŶǇǀeiďe is ďekerülŶek a ŵoŶitoriŶg ďeszáŵolók 

réǀéŶ, és szükséges korrekĐiók ŵég időďeŶ kezdeŵéŶǇezhetők. Ehhez a ŵegǀalósítás soráŶ a ďeruházás 
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előrehaladása, üteŵezése táŵpoŶtot ad és reŶdszerességet köǀetel 6 haǀoŶta ŵoŶitoriŶg egǇeztetést kell 

kezdeŵéŶǇezŶi a HACS felelőséŶek és az adott kiǀitelezőŶek. 

Közösségi sziŶteŶ iráŶǇított ǀárosi helǇi fejlesztési stratégiáǀal ériŶtett településrészek lakosságszáŵát az éǀes 

KSH statisztika szeriŶt ŵérjük, eŶŶél érdekeseďď adat azoŶďaŶ ;ha Ŷeŵ is előírásos iŶdikátorͿ, a lakosság 

aktiǀitása projekteleŵeŶkéŶt. Ahol lehet jeleŶléti íǀet ǀezetüŶk, fotókkal dokuŵeŶtáljuk a projektet, azoŶďaŶ 

van, ahol a látogatottság töŵeges sziŶtet ér el, itt koŶtroll száŵlálást ǀégzüŶk, ŵajd a HACS ülésekeŶ 

ŵegtárgǇalásra, jegǇzőköŶǇǀezésre kerül ez is, illetǀe a Ŷegatíǀ treŶdek kiküszöďöléséŶek stratégiai kérdései is 

szükség szeriŶt. 

A korŵáŶǇzati, öŶkorŵáŶǇzati, ill. társadalŵi partŶerek ǀagǇ Ŷeŵ öŶkorŵáŶǇzati szerǀezetek által a HKFS 

keretéďeŶ terǀezett és ǀégrehajtott prograŵok száŵa. – Ez utóďďi két iŶdikátor az eŵďeri téŶǇezők ŵiatt 

részďeŶ egzakt ŵódon ;jeleŶléti íǀ, fotókͿ, részďeŶ szuďjektíǀeŶ ŵérhető: sok – keǀés –elég ǀagǇ lehetŶe töďď. 

Az ériŶtett közösség a HACS-oŶ keresztül kezdeŵéŶǇezhet ǀáltozást, korrekĐiót, így fontos, hogy a 

projektelemeknek (pl.: reŶdezǀéŶǇek, közösségi tér haszŶálata, partŶer találkozók, eseŵéŶǇekͿ legǇeŶ ŵiŶdig 

időďeŶ kijelölt projekt ŵoŶitoriŶg felelőse a HACS-oŶ ďelül, aki az időszakos aktiǀitásra fókuszál és jegǇzi azt, 

ŵajd ďeszáŵol róla, illetǀe a ŵódosítási igéŶǇeket felŵéri és kezdeŵéŶǇezi a korrekĐiót, ha szükséges és 

indokolt. 

A HACS a projekttel ǀaló elégedettségre és öŶnöŶ ŵuŶkájáǀal kapĐsolatos ǀéleŵéŶǇezésre részďeŶ oŶline 

ŵegkérdezést terǀez a projekt feléŶél és hároŵŶegǇedéŶél ;legǇeŶ ŵég idő, ha kell ďárŵit ǀáltoztatŶi). Ennek 

eredŵéŶǇét feldolgozza, ahogǇ az igéŶǇ szeriŶti szeŵélǇes ŵegkeresések alapjáŶ iŶdult felǀetéseket is, csak 

összegǇűjtǀe és összegezve kb. negyedéǀeŶkéŶt. 

 

6.6. Horizontális célok 

6.6.ͳ Esélyegyenlőség 

 

Az esélǇegǇeŶlőségi szeŵpoŶtokat a HACS és a ŵuŶkaĐsoport ŵiŶd a stratégai készítéséŶél, és a ŵűködés 

terǀezéséŶél szeŵ előtt tartotta, illetǀe tartja a fizikai ŵegǀalósításoŶ és a feŶŶtartási időszakoŶ túl is, hiszeŶ ez 

a közösségépítés, közösségszerǀezés, egǇüttŵűködés egǇeteŵes alapelǀe, ŵelǇet pár kieŵelt poŶtďaŶ 

összegzüŶk: 

- A projekt ĐélĐsoportjakéŶt ŵiŶdeŶki egǇeŶlő és egǇeŶjogú, státuszára és helǇzetére ǀaló tekiŶtet Ŷélkül; 

- A hátráŶǇokkal élőkre fokozottaŶ figǇelüŶk, a ďeǀoŶásuk a projekteleŵek ŵegǀalósulásáŶál kieŵelt 

szempont; 

- EsélǇegǇeŶlőséget kíǀáŶuŶk ďiztosítaŶi az ériŶtettekŶek, ezzel ĐsökkeŶtǀe a hátráŶǇokat, az adott 

szeŵpoŶtok szeriŶti szegregáĐiót ;geŶderkérdés, kor, Ŷeŵzetiség, ǀagǇ szárŵazás, szoĐiális helǇzet, 

ǀagǇ lakóöǀezet, egészségügǇi állapot, ǀagǇ ŵuŶkaerő-piaci státusz…); 

- KoŵŵuŶikáĐióŶk soráŶ is köǀetjük az esélǇegǇeŶlőségi elǀeket, Ŷeŵ hírdetüŶk és Ŷeŵ koŵŵuŶikáluŶk 

Ŷegatíǀ ŵegkülöŶďöztetést; 
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- A fejlesztéshez kapĐsolódó ŶǇilǀáŶos eseŵéŶǇekeŶ, koŵŵuŶikáĐióďaŶ és ǀiselkedésďeŶ- mind a 

táŵogatást igéŶǇlő, ŵiŶd a ǀégső kedǀezŵéŶǇezett tekiŶtetéďeŶ- esélǇtudatosságot fejezüŶk ki: Ŷeŵ 

közǀetítüŶk szegregáĐiót, ĐsökkeŶtjük a Đsoportokra ǀoŶatkozó ŵegléǀő előítéleteket.  

 

MiŶdezeŶ elǀek a prograŵokďaŶ is ŵegjeleŶŶek, alapértékkéŶt ďeépülŶek az aŶiŵáĐió, a közös reŶdezǀéŶǇek, 

ŵarketiŶg és a koŵpeteŶĐiafejlesztést ďiztosító eleŵekŶél az esélǇegǇeŶlőség érǀéŶǇesítéséért felelősséget 

ǀállaluŶk, ŵelǇet a ŵoŶitoriŶg teǀékeŶǇség soráŶ figǇelüŶk, eleŵzüŶk, ha kell, az eredŵéŶǇeket korrigáljuk az 

esélǇtudatossági igéŶǇekhez. 

 

6.6.ʹ Fenntarthatóság 

Az európai uŶiós forrásďól táŵogatott projektek szeriŶti horizoŶtális szeŵpoŶtok, ígǇ a körŶǇezettudatos 

feŶŶtarthatóság ŵegǀalósulására ŵiŶd a HKFS készítése soráŶ, ŵiŶd a projekt ŵegǀalósítása, illetǀe a 

feŶŶtartása alatt fokozott goŶdot fordítuŶk. 

A klíŵa- és körŶǇezetǀédelŵi elǀeket, a pálǇázati felhíǀás szeriŶti elǀárásokat a projekt terǀezése, fizikai 

ŵegǀalósítása és a hosszútáǀú feŶŶtartása soráŶ is ďetartjuk. A HACS olǇaŶ iŶtézkedéseket terǀez ŵegǀalósítaŶi, 

ŵelǇek a helǇi adottságokhoz igazodǀa a lehető legkiseďď körŶǇezetterhelést jeleŶtik SajószeŶtpéterŶek és az 

ériŶtettek szűkeďď körŶǇezete, ǀárosrésze száŵára. Beruházási projektekŶél előŶǇt jeleŶt ŵajd a ŵegújuló 

eŶergia haszŶosítása, ǀalaŵiŶt a ďeszerzésekŶél a körŶǇezettudatos szeŵpoŶtok érǀéŶǇesítése. 

 

6.7. A HKFS innovatív elemeinek bemutatása 

 

A stratégia készítéséďeŶ és ŵajdaŶi ŵegǀalósításáďaŶ érhetők tetteŶ az iŶŶoǀatíǀ eleŵek a köǀetkezők szeriŶt: 

A klasszikus közösségfejlesztés elǀeire alapozǀa alulról építkezǀe alakult ki a terǀ. A HACS felállásáďaŶ és a 

stratégia kialakulását táŵogató forŵális és iŶforŵális közösségi ďeszélgetésekďeŶ, ŵűhelǇŵuŶkák és szeŵélǇes 

ǀagǇ oŶliŶe ŵegkérdezésekďeŶ a közösségfejlesztési elǀekeŶ alapuló LEADER gǇakorlatok lettek ǀárosi közegre 

eŵelǀe, ezzel a ďeǀált ŵódszerek újszerű hozzáadott értéket kaptak Ŷeŵ Đsak a teĐhŶikai eszközök, az IKT 

haszŶálatáǀal, haŶeŵ a közösség ŶagǇ létszáŵú Đsoportok ŵozgatásáŶak, aktiǀizálásáŶak ŵódjáǀal is. Az ígǇ 

keletkezett motiǀáló toďorzás és ďeǀoŶás iŶŶoǀatíǀ eleŵeiǀel a közösségszerǀezés jó gǇakorlatát produkálta, 

ŵelǇ „ďestpraĐtise͟- kéŶt ŵás hasoŶló ŵéretű településre is adaptálható. 

SajószeŶtpéter életéďeŶ foŶtos szeŵpoŶtok a lokálpatritizŵus erősítéséďeŶ a köǀetkezők: Ŷeŵzetiségi 

ideŶtitástudat, közösségi élet, hagǇoŵáŶǇápolás. Jelleŵzőek az ezekhez kapĐsolódó helǇi reŶdezǀéŶǇek 

eseŵéŶǇek, ŵelǇek reŶdre huŵáŶ táŵogatást is ŶǇújtanak a helǇi lakosság száŵára. JeleŶ projekt iŶŶoǀatíǀ 

értéke eŶŶek ŵeŶtéŶ ott érhető tetteŶ, hogǇ ŶagǇszaďású ďeruházást is ďiztosító projekt stratégiáját készíti el a 

helǇi közösség, a kezdeŵéŶǇezések fókusza az EMBER, a helǇi lakos, legǇeŶ ő Điǀil szerǀezeti tag, ǀállalkozó, ǀagǇ 

ǀalaŵelǇ köziŶtézŵéŶǇ alkalŵazottja, ǀagǇ „Đsak͟ egǇszerű helǇi állaŵpolgár, ǀagǇ az ő ǀeŶdége, pl. egǇ testǀér 

településről ǀagǇ szerǀezettől. Az eŵďer fókuszďa helǇezése az a közpoŶti ǀezérelǀ, ŵelǇ a helǇi igéŶǇeket 

keltette, a ďeaǀatkozási ötleteket geŶerálta. Az eŵďer teljes ǀalójáďaŶ, az öŶŵegǀalósítási igéŶǇt tükröző spirálra 
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felfűzǀe elképzeléseiŶket újszerű, jeleŶtős hozzáadott értéket ďiztosítaŶak a fejlesztési prograŵeleŵek, 

iŶŶoǀatíǀ ŵódoŶ ŵagasaďď sziŶtre eŵelǀe a táŵogatás értékét hosszú táǀoŶ a helǇi közösség életéďeŶ. 
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7. Indikatív pénzügyi terv 

Ebben a fejezetben a HKFS TOP CLLD keretéďeŶ reŶdelkezésre álló fejlesztési és a HACS ŵűködés és aŶiŵáĐió forrásfelhaszŶálásáŶak üteŵezését ŵutassák ďe az aláďďi 
táďlázatok kitöltésével. A HACS ŵűködési és aŶiŵáĐiós költségei Ŷeŵ haladhatják ŵeg az IH által az egǇes HKFS-ek ŵegvalósítására ŵegítélt forrás ϭ5%-át. A péŶzügǇi terv 
összeállítása soráŶ ŵeg kell felelŶi a TOP-7.1.1-16 felhívásďaŶ rögzített feltételekŶek. A sorok száŵa ďővíthető. A táďlázatďaŶ a teljes közpéŶzt ;EU és Ŷeŵzeti társfiŶaŶszírozás 

összege) szerepeltessék. 
 

A HKFS fejlesztési forrásfelhaszŶálásáŶak üteŵezése ;ŵillió FtͿ 
 

Ssz. A ŵűǀeletekŵegŶeǀezése 2016 2017 2018 2019 2020 ÖsszeseŶ % 

1 "Pátria SajószeŶtpéter" közösségi tér 
létrehozása 

   85  85 34% 

2 "KÖZ-pontok"-"KÖZ-terek"    6 25 13,17 44,17 17,6% 

3 "Péteri-Prograŵháló"   7,33 51 25 83,33 33,5% 

 ÖsszeseŶ   13,33 161 38,17 212,5 85% 

 

Ssz.  EgǇéď forrás 

 A ŵűǀeletek ŵegŶeǀezése 2016 2017 2018 2019 2020 ÖsszeseŶ % 

6  - - - - - - - 

 ÖsszeseŶ        

 

 Fejlesztési források összeseŶ   13,5 161 38 212,5 85 

A HACS ŵűködési és aŶiŵáĐiós forrásfelhaszŶálásáŶak üteŵezése ;ŵillió FtͿ 

 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 ÖsszeseŶ 

Működési költségek   21 10,2 6,3   37,5 

AŶiŵáĐiós költségek         

ÖsszeseŶ   21 10,2  6,3   37,5 

 

A ŵűködési és aŶiŵáĐiós költségek felhaszŶálásáŶak üteŵezéséŶek iŶdoklása: 

 

A ŵuŶkaszervezeti fuŶkĐiókat ellátó szervezettel a közösségvezérelt HKFS ŵegvalósításához szükséges ŵűködési, közösségszervezési ;aŶiŵáĐiósͿ és koŵŵuŶikáĐiós, továďďá 

a program-monitoring feladatok ellátásáŶak költségeire, a keretösszeg ŵaǆiŵuŵ ϭ5%-áig tervezüŶk költséget, illetve táŵogatást ďiztosítaŶi a TOP forrásďól. 
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A helǇi közösségi fejlesztési stratégia elkészítéséhez és ŵegvalósításához kapĐsolódóaŶ:  

- KoŶzultáĐiós tevékeŶǇség, fóruŵok szervezése, leďoŶǇolítása: lakossági, vállalkozói, Đivil fóruŵok, ŵeghallgatások, stď., a helǇi közösségszervezési tevékeŶǇségekhez, 

aŵelǇek keretéďeŶ a stratégia tartalŵáŶak értelŵezése, továďďfejlesztése, poŶtosítása törtéŶik ŵeg az aktív projektidőszakďaŶ;  

- A helǇi pálǇázatos reŶdszer ŵűködéséhez szükséges adŵiŶisztráĐiós és igazgatási tevékeŶǇséghez;  

- A stratégia végrehajtásáŶak iráŶǇításához kapĐsolódó tevékeŶǇségekhez ;ŵeŶedzsŵeŶt, ŵoŶitoriŶg, értékelési feladatokͿ, valaŵiŶt az érdekeltek közötti 

iŶforŵáĐióĐsere érdekéďeŶ a poteŶĐiális kedvezŵéŶǇezettek száŵára segítő szolgáltatások ;aŶiŵáĐiós tevékeŶǇségek keretéďeŶ);  

- NǇilváŶosság ďiztosítására, valaŵiŶt egǇéď ŵarketiŶg koŵŵuŶikáĐiós tevékeŶǇségekre az aŶiŵáĐiós feladatok ŵeŶtéŶ 

- RészďeŶ a HACS egǇüttŵűködési tevékeŶǇségeihez kapĐsolódóaŶ, az előďďiek kapĐsáŶ. 

 

A ŵűködési költségek közé tervezett összegek ŶagǇoďď része a reŶdszereseŶ ;töďďŶǇire havi sziŶteŶͿ felŵerülő állaŶdó költség, aŵelǇek a folǇaŵatos ŵűködéshez 

szükségesek. Ezek a költségek: ŵuŶkaszervezet alkalŵazottaiŶak ďér és járulékköltsége, utazási költség, aŶǇagköltség, rezsiköltség. A HKFS készítés, a közďeszerzéseket és az 

irodai ďeszerzések költsége is. A ϮϬϭ7-18 és ϮϬϭ9-es évekďeŶ, a prograŵ iŶdulásához kapĐsolódóaŶ aráŶǇosaŶ töďď ŵűködési és marketing- és aŶiŵáĐiós költség ŵerül fel, 

ez iŶdokolja ezeŶ évek viszoŶǇlag ŵagasaďď költségeit. A töďďi évďeŶ ĐsökkeŶő teŶdeŶĐiát ŵutatŶak a költségek, ŵert az utolsó évekďeŶ ŵár keveseďď lesz a változó költség, 

például a ŵarketiŶg és aŶiŵáĐió. 
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TeǀékeŶǇség ŵegŶeǀezése Mennyi

ség 

EgǇségár Ŷettó EgǇségárran jutó 
ÁFA 

Bruttó egǇségár ÖsszeseŶ Bruttó 

Helyi közösségi fejlesztési stratégia elkészítéséŶek költsége 1 7 850 000,00 Ft 2 119 500,00 Ft 9 969 500,00 Ft 9 969 500,00 Ft 

PálǇázati rendszer ŵűködtetéséhez szükséges igazgatási teǀékeŶǇség 
    

25 364 700,00 Ft 

ϭ. ŵuŶkaďér 30  650 000,00 Ft 0,00 Ft  650 000,00 Ft 19 500 000,00 Ft 

Ϯ. járulékok 30  126 750,00 Ft 0,00 Ft  126 750,00 Ft   3 802 500,00 Ft 

ϯ. egǇéď szeŵélǇi jellegű költség ;kafetériaͿ 5  268 440,00 Ft 0,00 Ft  268 440,00 Ft   1 342 200,00 Ft 

ϰ. ŵuŶkáďajárás/ utiköltség 30    24 000,00 Ft 0,00 Ft     24 000,00 Ft      720 000,00 Ft 

Eszközďeszerzés költsége ;ϭ dď nagy teljesítŵéŶǇű ŵultifuŶkĐiós 
féŶǇŵásoló,ϯ dď komplett száŵítógép koŶfiguráĐió,3 db mobil telefon,1 db 

laptop ,1 db projektor, irodaďútorͿ 

1  395 600,00 Ft 108 812,00 Ft   502 412,00 Ft 502 412,00 Ft 

Iŵŵateriális jaǀak ;szoftǀerek: ǁiŶdoǁs, offiĐe, aŶtiǀírusͿ 2  114 700,00 Ft 30 969,00 Ft 145 669,00 Ft 291 338,00 Ft 

Szakmai ŵegǀalósításhoz kapĐsolódó aŶǇagköltség ;szakŵai anyagok) 0 0,00 Ft            0,00 Ft                0,00 Ft 0,00 Ft 

MoŶitoriŶg és értékelési feladatok ellátása 1   336 095,00 Ft     90 745,00 Ft    426 840,00 Ft 426 840,00 Ft 

Helyi szereplők, poteŶĐiális kedvezŵéŶǇezettek kapaĐitás fejlesztése, 
project fejlesztési taŶáĐsadás ;aŶiŵáĐióͿ 

1  

  250 000,00 Ft 

 

   67 500,00 Ft 

 

  317 500,00 Ft 

 

 317 500,00 Ft 

A helyi fejlesztési stratégia és az annak keretéďeŶ ŵegjeleŶő felhíǀások 

Ŷépszerűsítéséhezés ŵegisŵertetéséhez kapĐsolódó ŵarketiŶg és 

koŵŵuŶikáĐiós teǀékeŶǇségek 

1   400 000,00 Ft  108 000,00 Ft   508 000,00 Ft   508 000,00 Ft 

EgǇüttŵűködési teǀékeŶǇségek előkészítése és ǀégrehajtása 0 0,00 Ft 0,00 Ft 0,00 Ft 0,00 Ft 

Kötelező ŶǇilǀáŶosság ďiztosítása 1     94 260,00 Ft      25 450,00 Ft 119 710,00 Ft  119 710,00 Ft 

EgǇéď általáŶos rezsi költség 0 0,00 Ft 0,00 Ft 0,00 Ft 0,00 Ft 

Szakmai ŵegǀalósításhoz kapĐsolódó ďérleti díj 0 0,00 Ft 0,00 Ft 0,00 Ft 0,00 Ft 

MiŶdösszeseŶ:     37 500 000,00 Ft 
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A HKFS teljes költségvetése 

AŵeŶŶǇiďeŶ a HACS a felhívás alapjáŶ az általa felhaszŶálható forrásŶál ŶagǇoďď ŵértékű, vagǇ hosszaďď távú egǇüttŵűködést tervez ŵegvalósítaŶi, az aláďďi táďlázatďaŶ 

a jeleŶ időszakďaŶ, valaŵiŶt a későďďi üteŵekďeŶ tervezett ŵűveleteket szükséges feltüŶtetŶi, jelölve, hogǇaŶ alkotŶak az egǇes üteŵek öŶŵagukďaŶ is komplex 

programcsomagokat. 

 

JeleŶleg NEM RELEVÁNS 

 

Sor-

száŵ 

A ďeavatkozás 

ŵegŶevezése 

IŶdoklás, 

alátáŵasztás 

(legfeljebb 4-5 

mondat) 

SpeĐifikus Đél 

(legfeljebb 1-2 

szóͿ 

A ďeavatkozás tartalŵa 

(legfeljebb 4-5 mondat) 

Kiegészítő jelleg, 

lehatárolás 

(legfeljebb 4-5- 

mondat) 

CélĐsoport 

(legfeljebb 1-2 

szóͿ 

Forrás 

(ezer Ft) 

A finan-

szírozás 

fedezete 

Tervezett 

időiŶter-

vallum 

;év, 

hóŶapͿ 

1.          

2.          

3.          

4.          

5.          

6.          

…          
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Mellékletek 

1. ŵelléklet: Kérdőíǀ ŵiŶta 

2. ŵelléklet: Projekt terǀező lap ŵiŶta 

Források: 

SajószeŶtpéter Város IŶtegrált Településfejlesztési Stratégiája 

Varga A. Taŵás-VerĐseg IloŶa: Település, közösség, fejlesztés. TapasztalataiŶk a helǇi társadalŵi-kulturális 

fejlesztésről. OKK Bp. ϭϵϵϭ. 

Charlie MĐCoŶŶell: A közösségfejlesztés táŵogatása EurópáďaŶ, Parola Füzetek, kiadja a Közösségfejlesztők 

EgǇesülete ϭϵϵϮ-ben, 47 oldal. 6-ϳ. o. Lásd ŵég PerlŵaŶ-GuriŶ: Közösségszerǀezés és társadalŵi terǀezés Đ. 

köŶǇǀét! Bp. Közösségfejlesztők EgǇesülete, ϭϵϵϯ.  

 

 

Áďrák jegyzéke 

1. áďra –CLLD hároŵ alappillére 

2. áďra – A stratégia tartalŵi hatóköréŶek kialakítása  

3. áďra – Terǀezési folǇaŵat 

4. áďra –SajószeŶtpéter térképe 

5. áďra –A stratégia ĐélhierarĐhiája 
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1. ŵelléklet 

Kérdőív minta 

 

 

 

KÉRDŐÍV 

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉS KÖZÖSSÉGI TERVEZÉSÉHEZ 

 

Kedǀes Válaszadó! 

Az öŶkorŵáŶǇzati, Điǀil és piaĐi szektor képǀiselőiďől álló Közösség Építő SajószeŶtpéterhelǇi akĐióĐsoport;KÉS-

HACS) a település kulturális és közösségi fejlesztéseit terǀezi a ϮϬϭϲ-2020-ig tartó időszakra. KérdőíǀüŶk Đélja, 

hogǇ lehetőséget ďiztosítsuŶk az ÖŶ ;ǀagǇ az ÖŶ által képǀiselt szerǀezetͿ igéŶǇeiŶek felŵérésére, a terǀező 

folǇaŵatďa ǀaló ďeǀoŶására. Kérjük, lehetőség szeriŶt teljes körűeŶ töltse ki kérdőíǀüŶket, és elektroŶikus 

forŵáďaŶ küldje ǀissza száŵuŶkra a xy@z.h e-ŵail Đíŵre! FelŵérésüŶkkel kapĐsolatďaŶ ŵiŶdeŶ toǀáďďi 

tájékoztatást is ezeŶ a ĐíŵeŶ kérhet! 

 

KöszöŶjük, hogǇ részt ǀállal közös jöǀőŶk terǀezéséďeŶ! 

 

Kérjük, aláhúzással jelölje a ŵegfelelő válaszokat! 

K1. Neme? 

 ϭ. Nő 

Ϯ. Férfi 

K2. Életkora? 

 ϭ. ϭϴ éǀeŶ aluli 

2. 18-30 

3. 30-60 

ϰ. ϲϬ éǀ feletti 

K3. Iskolai ǀégzettsége? 
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 ϭ. általáŶos iskola 

Ϯ. szakŵuŶkásképző 

ϯ. érettségi 

ϰ. felsőfokú szaktaŶfolǇaŵ, OKJ képzés 

5. főiskola, egǇeteŵ 

 

 

K4. Családi állapota 

 ϭ. hajadoŶ, ŶőtleŶ 

Ϯ. házas, élettársi kapĐsolatďaŶ 

ϯ. özǀegǇ, elǀált 

K5. A település ŵelǇik ǀárosrészéďeŶ él? 

 ϭ. Belǀáros 

Ϯ. Kertǀáros 

ϯ. NǇugati ǀárosrész 

ϰ. ÚjďáŶǇatelep 

ϱ. FeĐskeszög 

6. Dusnok 

7. Pincefalu 

8. Ibolyatelep 

 

 

K6. Szaďadidős érdeklődése: 

 ϭ. Kulturális prograŵok 

Ϯ. Műǀészetek 

ϯ. Közösségi élet, hoďďǇ 

ϰ. Egészségǀédeleŵ 

ϱ. Karitatíǀ ŵuŶka, szoĐiális segítés 

ϲ. KörŶǇezetǀédeleŵ 

ϳ. TudoŵáŶǇok, oktatás 

ϴ. Sport, testkultúra 

ϵ. EgǇéď: 

99. Nem tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

K7. VéleŵéŶǇe szeriŶt a helǇi lakóközösségek, Điǀilek felelősek-e a közösségi élet erősítéséért? 

 1. Igen 

Ϯ. IgeŶ, de Ŷeŵ kapŶak részǀételi lehetőséget 

ϯ. Neŵ tehetŶek seŵŵit, a döŶtések az öŶkorŵáŶǇzatďaŶ születŶek 
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ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

K8. Tagja-e helǇi Điǀil szerǀezetŶek, közösségŶek? 

 1. Igen 

2. Nem 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

Tart e kapĐsolatot, illetve részt vesz-e a helyi közösség életét segítő szervezettel? 

1. Igen 

2. Nem 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

Ha egyáltaláŶ ŶiŶĐs kapĐsolatďaŶ a helyi közösség életét segítő szervezettel, ŵi az oka? 

ϭ. Neŵ tud róluk 

Ϯ. LakókörŶǇezetéďeŶ ŶiŶĐseŶek ilǇeŶek 

ϯ. Neŵ jól ŵűködŶek 

ϰ. ÖŶŶek ez keǀésďé foŶtos 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

 

 

 

K9. MilǇeŶ koŵŵuŶikáĐiós ĐsatorŶákoŶ értesül a közösségi aktiǀitásokról, reŶdezǀéŶǇekről? 

 ϭ. Plakátok, szórólapok 

Ϯ. ElektroŶikus üzeŶet, hírleǀél 

ϯ. Weďoldal, IŶterŶetes közösségi oldalak ;FaĐeďook, stď.Ϳ 

ϰ. EgǇéď: 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

K10. HogǇaŶ értékeli a helǇi Điǀil szerǀezetek aktiǀitását? 

 1. NagǇoŶ aktíǀak 

Ϯ. Aktíǀak 

ϯ. EseteŶkéŶt aktíǀak 

ϰ. Passzíǀak 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

K11. Vett-e ŵár részt közösségi terǀezésďeŶ? 

 1. Igen 

2. Nem 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

K12. Fontosnak tartja-e a terǀezési folǇaŵatot? 

 1. Igen 

2. Nem 
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99. Nem tudja/neŵ ǀálaszol 

K13. SegíteŶé-e a  HACS ŵuŶkáját a jöǀőďeŶ? 

 1. Igen 

2. Nem 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

 MilyeŶ ŵódoŶ segíteŶé a HACS ŵuŶkáját? 

 ϭ. ÉrdeklődőkéŶt 

Ϯ. Szakŵai táŵogató tagkéŶt 

ϯ. MultiplikátorkéŶt, aki toǀáďď ŵozgósítja az eŵďereket, partŶer szervezeteket 

ϰ. EgǇéď: 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol  

K14. A közösségi aktiǀitásŶak ŵelǇ ŵódját tartja a legfoŶtosaďďŶak? 

 ϭ. AdoŵáŶǇgǇűjtés 

Ϯ. Szoŵszédsági prograŵok 

ϯ. Kulturális és szaďadidős prograŵok 

ϰ. BeleszólŶi a helǇi döŶtésekďe 

ϱ. Részt ǀeŶŶi a terǀezési folǇaŵatokďa 

ϲ. ÉrtékelŶi a folǇaŵatokat 

ϳ. MegǀalósítaŶi a kitűzött Đélokat 

ϴ. EgǇüttŵűködés ŵás szerǀezetekkel, partŶerekkel 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

K15. MelǇ területekeŶ tudja elképzelŶi közösségi részǀételét? 

 ϭ. Kulturális és közösségi prograŵok szerǀezése 

Ϯ. Forrástereŵtés, táŵogatások gǇűjtése 

ϯ. Prograŵok ŵeŶedzselése 

ϰ. Terǀező, értékelő ŵuŶka 

ϱ. TeĐhŶikai segítségŶǇújtás 

ϲ. KapĐsolatépítés 

ϳ. KoŵŵuŶikáĐió 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

K16. PálǇázŶa-e a helǇi közösségi és kulturális fejlesztéseket Đélzó forrásokra? 

 1. Igen 

2. Nem 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 
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K17. Válassza ki azt a ϯ teǀékeŶǇségi területet, aŵelǇeŶ a legjelleŵzőďď a Điǀilek, Điǀil szerǀezetek 

aktiǀitása lakókörŶǇezetéďeŶ ;ǀagǇ a ǀárosďaŶͿ. 

 1. Kultúrális prograŵok 

2. Műǀészetek 

ϯ. Közösségi élet, hoďďǇ 

ϰ. Egészségǀédeleŵ 

ϱ. Karitatíǀ ŵuŶka, szoĐiális segítés 

ϲ. KörŶǇezetǀédeleŵ 

ϳ. TudoŵáŶǇok, oktatás 

ϴ. Sport, testkultúra 

ϵ. EgǇéď: 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 

 

K18. Válassza ki kultúrális és közösségi életéŶek ϯ legjelleŵzőďď értékét, legfoŶtosaďď erősségét 

 ϭ. SokszíŶű 

Ϯ. Régi hagǇoŵáŶǇai, tradíĐiói ǀaŶŶak 

ϯ. Újszerű, treŶdi 

ϰ. Családďarát 

5. Fiatalos 

6. Nyitott 

ϳ. EgǇüttŵűködésekeŶ alapul 

ϴ. FigǇeleŵďe ǀeszi az időseďďek igéŶǇeit 

ϵ. ÖŶszerǀeződő 

ϭϬ. SajószeŶtpéterŶek sok iŶtézŵéŶǇe ǀaŶ ezekeŶ a területeŶ 

ϭϭ. Sok helǇi Điǀil szerǀezet teǀékeŶǇkedik ezekeŶ a területeŶ 

ϭϮ. Jól szaďálǇozott 

ϭϯ. Táŵogatott, elégséges forrás áll reŶdelkezésre 

ϭϰ. MarkáŶs, ŵeghatározó 

ϭϱ. EgǇéď: 

ϵϵ. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 
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K19. Válassza ki kultúrális és közösségi életéŶek ϯ legjelleŵzőďď hiáŶǇosságát, legfoŶtosaďď 

gǇeŶgeségét 

 ϭ. EgǇsíkú 

Ϯ. Neŵ tud ŵegújulŶi 

ϯ. Zárt, ďezárkózó 

ϰ. TúlszaďálǇozott 

ϱ. NiŶĐseŶek partŶerségek 

ϲ. Felülről iráŶǇított 

ϳ. Keǀés a forrás a területeŶ 

ϴ. ÖtletteleŶ 

9. NiŶĐs ŵeghatározó arĐulata 

ϭϬ. Keǀés a szolgáltató a területeŶ 

ϭϭ. NiŶĐs elég közösségi helǇszíŶ a ǀárosďaŶ 

ϭϮ. Neŵ ifjúságďarát 

ϭϯ. Neŵ Đsaládďarát 

ϭϰ. Neŵ idősďarát 

ϭϱ. Keǀés a geŶeráĐiók közötti párďeszéd 

ϭϲ. NiŶĐs stratégia a területeŶ 

ϭϳ. EgǇéď: 

99. Neŵ tudja/Ŷeŵ ǀálaszol 
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2. ŵelléklet 

Projekttervező lap minta 

 

PROJEKTTERVEZŐ LAP 

Projekt ŵegŶeǀezése: 

 

 

Társadalŵi igéŶǇ ďeŵutatása ;szükségletekͿ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beaǀatkozási terület ;városrészͿ: 

 

Projekt röǀid leírása: 
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PoteŶĐiális egǇüttŵűködő partŶerek ;ŵegvalósító, feŶŶtartóͿ: 

 

KöltségigéŶǇ ;keretszáŵ, ERFA:ESZA = Ϯ/ϯ:ϭ/ϯͿ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROJEKTENKÉNT KÜLÖN LAPON, LEGFELJEBB ϰϬϬ KARAKTER! 






